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Предисловие 

 
Библиографический указатель «Ценная и редкая книга в фонде 

библиотеки ЛНАУ» является сборником документов, которые находятся 

в фонде библиотеки ЛНАУ. Указатель составлен соответственно 

«Інструкції про порядок відбору рукописних книг, рідкісних і цінних 

видань з бібліотечних фондів до Державного реєстру національного 

культурного надбання».  

Научно-библиографическое описание приводится на языке оригинала 

соответственно ГОСТу 7.1.:2006 «Бібліфографічний запис. 

Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила складання».  

В издание вошло 1008 названий различной тематики.  

Литература расположена в порядке алфавита авторов и названий 

книг, а также по предметным рубрикам. 

В конце работы имеются географический и алфавитный указатели 

авторов и названий. 

Предназначен для широкого круга читателей. 
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Предметный указатель ценной и редкой книги  

 

История 

1.  Архив истории науки и техники : сб. науч. тр., вып. 7. - М., 

Ленинград : АН СССР, 1935. - 534 с. 

2.  Донбасс в революции 1905-1907 годов : сб. док. и матер. - 

Сталино : Сталинское обл. изд-во, 1955. - 84 с. 

3.  История техники : науч. изд., вып. 1. - 2-е изд. - М.; Ленинград : 

ОНТИ, 1935. -140 с.: ил. 

4.  История техники : науч. изд., вып. 2. - М. ; Ленинград : ОНТИ, 

1934. - 232 с.: ил. 

5.  История ХІХ века : науч. изд., т. 5 / ред. Лависса и Рамбо. - М. : 

Государственное социально-экономическое изд., 1937. - 411 с. 

6.  Костомарів, Микола Іванович. Історія України в житєписях 

визначнійших єї діячів : наук-поп. лит. / М. І. Костомарів. - 

Перепеч. с изд. 1918г. - К. : Україна, 1991. - 494 с. 

7.  Крестьянская война под предводительством Степана Разина : 

сб. док., т. I : 1666–июнь 1670 гг. - М. : АН СССР, 1954. - 324 с. 

8.  Крестьянская война под предводительством Степана Разина : 

сб. док., т. II : август 1670–январь 1671гг, ч. I : Массовое народное 

восстание в Поволжье и смежных областях. - М. : АН СССР, 1957. - 

666 с. 

9.  Нечкина, М. В. Движение декабристов : науч. изд., т. II 

/ М. В. Нечкина. - М. : АН СССР, 1955. - 508 с. 

10.  Нечкина, М. В. Движение декабристов : науч. изд., т. I 

/ М. В. Нечкина. - М. : АН СССР, 1955. - 483 с. 

11.  Осипов, К. Разгром шведских интервентов войсками Петра I : 

истор. лит-ра / К. Осипов. - М. : Военное мин-во. СССР, 1951. - 120 

с.  

Аннотация: Книга представляет собой краткий научно-популярный очерк о 

разгроме шведских интервентов войсками Петра I в Северной войне 1700-

1721 гг. Автор показывает силу и военное могущество России в начале XVIII 

века, героическую борьбу русского, украинского и белорусского народов 

против шведских захватчиков. 
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12.  Отмена крепостного права : док. мин. внутренних дел о 

проведении крестьянской реформы 1861-1862. - М. ; Ленинград : 

АН СССР, 1950. - 312 с. 

13.  Повесть временных лет : текст и перевод, ч. 1 / ред. 

В. П. Адрианова-Перетц. - М. ; Л. : АН СССР, 1950. - 405 с. 

14.  Покровский, М. Н. Русская история с древнейших времен : в 4-х т. 

Т. І / М. Н. Покровский. - М. : ГСЭИзд., 1933. - 272 с. 

15.  Покровский, М. Н. Русская история с древнейших времен : в 4-х т. 

Т. III / М. Н. Покровский. - М. : ГСЭИзд., 1933. - 276 с. 

16.  Покровский, М. Н. Русская история с древнейших времен : в 4-х т. 

Т. ІІ / М. Н. Покровский. - М. : ГСЭИзд., 1933. - 327 с. 

17.  Полевой, П. Очерки русской исторіи  въ памятникахъ быта : соч. 

Вып. II : Періодъ съ ХI-ХIII въкъ. Княжество Кіевское–Княжество 

Владиміро-Суздальское / П. Полевой. - С.-Петербургъ : Типографія 

В.О. Демакова, 1880. - 240 с. 

18.  Полевой, П. Очерки русской исторіи въ памятникахъ быта : соч., 

вып. I : Древнъйшій періодъ : Каменный въкъ–Свайныя постройки–

Бронзовый въкъ–Скифы–Славяне–Хазары, Болгары, Біармія. 

/ П. Полевой. - С.-Петербургъ : Типографія В.О. Демакова, 1879. - 

178 с. 

19.  Українка, Леся. Стародавня історія східних народів : репринтне 

вид. / Л. Українка. - Перепеч. с изд. - Луцьк : Волинська обласна 

друкарня, 2008. - 256+ХLVIII с.: іл. 

Аннотация: Праця Лесі Українки (1871-1913) "Стародавня історія східних 

народів", що створювалася 1890-1891рр. для навчання молодшої сестри, була 
видана Ольгою Косач-Кривинюк 1918 року. Вона має неперебутню вартість як 

основа поглядів Лесі Українки на всесвітню історію та історичний процес. 
Талановито написані "історичні записки" стали першим українським 

підручником про життя, культуру народів Давнього Сходу. Леся Українка - 

єдина жінка у вітчизняній культурі, яка сягнула тайни перекладацького 
мистецтва однієї з найдавніших пам'яток людства – Рігведи. 
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Биологические науки в целом 

20.  Martin, Paul. Lehrbuch der Anatomie der Haustiere : lehrbuch, Band 

IV / P. Martin. - Stuttgart : Union Deutsche Verlagsgesellschaft, 1923. - 

416 с. – Перевод заглавия :  учебник анатомии домашних 

животных. 

21.  Martin, Paul. Lehrbuch der Anatomie der Haustiere : lehrbuch, Band 

II, Halfte 1 / P. Martin. - Stuttgart : Union Deutsche Verlagsgesellschaft, 

1914. - 280 с. – Перевод заглавия : учебник анатомии домашних 

животных. 

22.  Martin, Paul. Lehrbuch der Anatomie der Haustiere : lehrbuch, Band 

II, Halfte 2 / P. Martin. - Stuttgart : Union Deutsche Verlagsgesellschaft, 

1915. - 375 с. – Перевод заглавия : учебник анатомии домашних 

животных 

23.  Martin, Paul. Lehrbuch der Anatomie der Haustiere : lehrbuch, Band 

III / P. Martin. - Stuttgart : Union Deutsche Verlagsgesellschaft, 1919. - 

525 с. – Перевод заглавия : учебник анатомии домашних животных 

24.  Агроклиматический справочник по Луганской области : справ. 

изд. / Киевская гидрометеорологическая обсерватория. – Ленинград 

: Гидрометеорологическое изд., 1958. - 94 с. 

25.  Архангельский, А. Д. Избранные труды : науч. изд., т. I 

/ А. Д. Архангельский. - М. : АН СССР, 1952. - 552 с.: ил. 

Аннотация: В первом томе издания "Избранные труды академика 

А.Д. Архангельского" собраны его выдающиеся работы по стратиграфии и 

палеонтологии нижнетретичных и верхнемеловых отложений. Книга, 

ставшая библиографической редкостью, представляет источник для изучения 

палеогеновых отложений Волги. 

26.  Архангельский, А. Д. Избранные труды : науч. изд., т. II 

/ А. Д. Архангельский. - М. : АН СССР, 1954. - 672 с.: ил. 

Аннотация: Во втором томе издания "Избранные труды академика 

А.Д. Архангельского" собраны основные его работы, посвященные 

тектонике, геофизике и литологии. Эти работы, сыгравшие крупную роль в 

познании строения недр СССР, создали новые научные направления в 

советской геологии. 

27.  Баранов, П. А. История эмбриологии растений : науч. изд. 

/ П. А. Баранов ; Ботанический институт им. В. Л. Комарова. - М. ; 

Ленинград : АН СССР, 1955. - 440 с.: портр., рис. 
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28.  Бах, А. Н. Собрание трудов по химии и биохимии : науч. изд. 

/ А. Н. Бах. - М. : АН СССР, 1950. - 648 с. 

29.  Белянкин, Дмитрий Степанович. Избранные труды : сб. науч. тр., 

т. I / Д. С. Белянкин. - М. : АН СССР, 1956. - 844 с. 

30.  Белянкин, Дмитрий Степанович. Избранные труды : сб. науч. тр., 

т. II / Д. С. Белянкин. - М. : АН СССР, 1958. - 844 с. 

31.  Берг, А. С. Открытие Камчатки и экспедиции Беринга (1725-1742) 

: научно-популярная лит. / А. С. Берг. - М. ; Ленинград : АН СССР, 

1946. - 380 с. 

32.  Болховитинов, В. Столетов Александр Григорьевич 1839-1896 : 

научно-популярная лит. / В. Болховитинов. - Л. : Молодая гвардия, 

1953. - 512 с.: ил. - (Жизнь замечательных людей). 

33.  Брадис, В. Четырехзначные математические таблицы : для средней 

школы / В. Брадис. - 7-е изд. - Харьков : Радянська школа, 1934. - 

48 с. 

34.  Буссенго, Жан Батист. Избранные произведения по физиологии 

растений и агрохимии : науч. изд. / Жан Батист Буссенго. - М. - 

Ленинград : Огиз-сельхозгиз, 1936. - 440 с. - (Классики 

естествознания). 

35.  Буткевич, Владимир Степанович. Избранные труды : науч. изд., 

т. II / В. С. Буткевич. - М. : АН СССР, 1958. - 389 с. : ил., табл. 

Аннотация: Буткевич В.С. широко известен как выдающийся специалист в 

области физиологии высших растений и микроорганизмов. Во втором томе 

помещены работы по морской микробиологии.  

36.  Буткевич, Владимир Степанович. Избранные труды : науч. изд., 

т. I / В. С. Буткевич. - М. : АН СССР, 1957. - 630 с. : ил., табл. 

Аннотация: Буткевич В.С. широко известен как выдающийся специалист в 

области физиологии высших растений и микроорганизмов. В первый том 

вошли исследования которые объединены в три раздела. В первый из них 

помещены работы, опубликованные с 1902 по 1916г., касающиеся 

превращения белковых веществ под влиянием протеолитических ферментов. 

Во втором помещены исследования условий образования грибами 

органических кислот. Третий раздел содержит статью о химизме процессов 

дыхания растительных организмов. 

37.  Вавилов, С. И. Собрание сочинений : науч. изд., т. IV : 

Экспериментальные основания теории относительности. О 

"теплом" и "холодном" свете. Глаз и солнце : научно-популярные и 

обзорные статьи / С. И. Вавилов. - М. : АН СССР, 1956. - 470 с. 
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38.  Вавилов, С. И. Собрание сочинений : науч. изд., т. I : Работы по 

физике 1914-1936 / С. И. Вавилов. - М. : АН СССР, 1954. - 450 с. 

39.  Вавилов, С. И. Собрание сочинений : науч. изд., т. III : Работы по 

философии и истории естествознания / С. И. Вавилов. - М. : АН 

СССР, 1956. - 870 с.: портр. 

40.  Вавилов, Н. И. Избранные произведения в двух томах : науч. изд., 

т. II / Н. И. Вавилов ; ред. и коммент. Ф. Х. Бахтеев ; ст. 

П. М. Жуковский. - Ленинград : Наука, 1967. - 480 с. - (Классики 

науки). 

41.  Вавилов, Н. И. Избранные произведения в двух томах : науч. изд., 

т. I / Н. И. Вавилов ; ред. и коммент. Ф. Х. Бахтеев ; ст. 

П. М. Жуковский. - Ленинград : Наука, 1967. - 424 с. - (Классики 

науки). 

42.  Вармингъ, Є. Распредъленіе растеній въ зависимости отъ 

внъшнихъ условій (экологическая географія растеній) : съ 

дополненіями Г. И. Танфильева, касающимися растительности 

Россіи / Є. Вармингъ ; пер. со 2-го нъмецкаго изданія А. Г. Генкель 

; Библиотека Естествознанія, под редакціей проф. П. И. Броунова и 

В. А. Фаусека. - С.-Петербургъ : Акц. общ. Бронгаузъ-Ефронъ, 

1902. - 474 с. 

43.  Виленский, Д. Г. Русская почвенно-картографическая школа и ее 

влияние на развитие мировой картографии почв : науч. изд. 

/ Д. Г. Виленский. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1945. - 144 с. 

44.  Вопросы биологии, физиологии и экологии 

сельскохозяйственных растений : сб. науч. тр., т. XX 

/ Ворошиловградский сельскохозяйственный институт. - 

Ворошиловград : Ворошиловградская правда, 1970. - 116 с.  

Аннотация: В сборнике помещены статьи, которые освещают вопросы 

биологии, физиологии и экологии главнейших сельскохозяйственных 

культур. Они посвящены проблемам научного растениеводства, методам 

изучения корневой системы и листового аппарата сельскохозяйственных 

растений, вопросам влияния микроэлементов на качество белка, урожайность 

различных сельскохозяйственных культур. 

45.  Вопросы мичуринской биологии : сб. ст. / ред. В. С. Дмитриев. - 

М. : Учпедгиз, 1948. - 568 с. - (Библиотека учителя). 

46.  Вопросы мичуринской биологии : сб. ст., вып. 2 / ред. 

Ф. А. Дворянкин. - М. : Учпедгиз, 1951. - 496 с. - (Библиотека 

учителя). 
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47.  Гарвей, В. Анатомическое исследование о движении сердца и 

крови у животных : науч. изд. / Вильям Гарвей ; ред. К. М. Быков. - 

Ленинград : АН СССР, 1948. - 234 с. - (Классики науки). 

48.  Генезис и география почв : науч. изд., т. XXV. - М. ; Ленинград : 

АН СССР, 1947. - 288 с. 

Аннотация: Результаты исследований по проблеме генезиса и географии 

почв охватывают многие основные крупные вопросы почвоведения. 

49.  Геоботаника : сб. науч. тр., вып.1 / АН СССР ; Ботанический 

институт ; ред. В. Н. Сукачев. - Ленинград : АН СССР, 1934. – 

332 с. : карты. - (СЕРИЯ III, 1933). 

 Аннотация: В "Трудах" размещаются работы строго научного характера, 

являющиеся продуктом плановых работ Ботанического института, а также 

учреждений и лиц, стоящих с ним в плановой или организационной связи. 

50.  Геоботаника : сб. науч. тр., вып. 10 / Ботанический институт АН 

СССР им. В.Л. Комарова; ред. И. В. Ларин. - М. ; Ленинград : АН 

СССР, 1956. - 401 с. : ил. - (СЕРИЯ III, 1955). 

Аннотация: В "Трудах" размещаются работы строго научного характера, 

являющиеся продуктом плановых работ Ботанического института, а также 

учреждений и лиц, стоящих с ним в плановой или организационной связи. 

51.  Геоботаника : сб. науч. тр., вып. 11 / Ботанический институт АН 

СССР им. В.Л. Комарова; ред.: Е. М. Лавренко, А. А. Корчагин. - 

М. ; Ленинград : АН СССР, 1957. - 388 с. : ил. - (СЕРИЯ III, 1957). 

Аннотация: В "Трудах" размещаются работы строго научного характера, 

являющиеся продуктом плановых работ Ботанического института, а также 

учреждений и лиц, стоящих с ним в плановой или организационной связи. 

52.  Геоботаника : сб. науч. тр., вып. 12 / Ботанический институт 

им. В.Л. Комарова АН СССР. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1960. - 

257 с. : вкл. л., карты, рис., табл. - (СЕРИЯ III, 1960). 

Аннотация: В "Трудах" размещаются работы строго научного характера, 

являющиеся продуктом плановых работ Ботанического института, а также 

учреждений и лиц, стоящих с ним в плановой или организационной связи. 

53.  Геоботаника : сб. науч. тр., вып. 18: Луговой фитоценоз и его 

динамика в зависимости от различных мер воздействия 

/ Ботанический институт АН СССР им. В.Л. Комарова. - Ленинград 

: Наука, 1970. - 271 с. : ил. - (СЕРИЯ III). 

Аннотация: В "Трудах" размещаются работы строго научного характера, 

являющиеся продуктом плановых работ Ботанического института, а также 

учреждений и лиц, стоящих с ним в плановой или организационной связи. 
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54.  Геоботаника : сб. науч. тр., вып. 2 / АН СССР. Ботанический 

институт ; ред. : В. Н. Сукачев, Ю. Д. Цинзерлинг. - Ленинград : 

АН СССР, 1937. - 673 с. : карты, табл., рис. - (СЕРИЯ III, 1935). 

Аннотация: В "Трудах" размещаются работы строго научного характера, 

являющиеся продуктом плановых работ Ботанического института, а также 

учреждений и лиц, стоящих с ним в плановой или организационной связи. 

55.  Геоботаника : сб. науч. тр., вып. 6 / АН СССР. Ботанический 

институт им. В. Л. Комарова ; ред. : Е. М. Лавренко, 

С. Я. Соколова, А. П. Шенникова. - М. ; Ленинград : АН СССР, 

1950. - 447 с. : табл. - (СЕРИЯ III, 1950). 

Аннотация: В "Трудах" размещаются работы строго научного характера, 

являющиеся продуктом плановых работ Ботанического института, а также 

учреждений и лиц, стоящих с ним в плановой или организационной связи. 

56.  Геоботаника : сб. науч. тр., вып. 7 / Ботанический институт им. 

В.Л. Комарова ; ред. : Б. Н. Городков, Е. М. Лаврененко, 

С. Я. Соколов. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1951. - 382 с. - (СЕРИЯ 

III, 1951). 

Аннотация: В "Трудах" размещаются работы строго научного характера, 

являющиеся продуктом плановых работ Ботанического института, а также 

учреждений и лиц, стоящих с ним в плановой или организационной связи. 

57.  Геоботаника : сб. науч. тр., вып. 8 / Ботанический институт 

им. В.Л. Комарова ; ред. : Е. М. Лавренко, Л. Е. Родин, 

Б. А. Тихомиров. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1952. - 403 с. : ил. - 

(СЕРИЯ III, 1952). 

Аннотация: В "Трудах" размещаются работы строго научного характера, 

являющиеся продуктом плановых работ Ботанического института, а также 

учреждений и лиц, стоящих с ним в плановой или организационной связи. 

58.  Геоботаника : сб. науч. тр., вып. 9 / Ботанический институт им. 

В.Л. Комарова ; ред. Е. М. Лавренко. - М. ; Ленинград : АН СССР, 

1954. - 697 с. : ил. - (СЕРИЯ III, 1954). 

Аннотация: В "Трудах" размещаются работы строго научного характера, 

являющиеся продуктом плановых работ Ботанического института, а также 

учреждений и лиц, стоящих с ним в плановой или организационной связи. 

59.  Гришко Н. Н. Курс генетики : учеб. пособ. для растениеводческих 

вузов / Н. Н. Гришко, Л. Н. Делоне. - М. : Сельхозгиз, 1938. - 375 с. 

: табл., рис. - (Учеб. и и учеб. пособ. для с.-х. вузов). 

60.  Губкин, Иван Михайлович. Избранные сочинения : науч. изд., т. I 

/ И. М. Губкин ; ред. С. И. Миронов. - М.; Ленинград : АН СССР, 

1950. - 612 с.: карты, рис., портр. 
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61.  Гумбольдт, Александр. География растений : науч. изд. 

/ А. Гумбольдт ; ред. Н. И. Вавилов. - М. ; Ленинград : Огиз-

сельхозгиз, 1936. - 230 с. 

62.  Гумилевский, Лев Иванович. Чаплыгин : научно-популярная лит. 

/ Л. И. Гумилевский. - М. : Молодая гвардия, 1969. - 272 с.: ил. - 

(Жизнь замечательных людей ; вып. 11 (471)). 

63.  Данин, Даниил Семенович. Нильс Бор : научно-популярная лит. 

/ Д. С. Данин. - М. : Молодая гвардия, 1978. - 560 с.: ил. - (Жизнь 

замечательных людей ; вып. 11 (581)). 

Аннотация: Книга основана на неопубликованных ранее материалах, 

обнаруженных в архиве Н. Бора и в архиве источников к истории квантовой 

физики в Копенгагене. 

64.  Данин, Даниил Семенович. Резерфорд : научно-популярная лит 

/ Д. С. Данин. - М. : Молодая гвардия, 1966. - 624 с.: ил. - (Жизнь 

замечательных людей ; вып. 18 (431)). 

65.  Дарвин, Чарлз. Действие перекрестного опыления и 

самоопыления в растительном мире : науч. изд. / Ч. Дарвин ; пер. 

В. А. Рыбина. - М. ; Ленинград : Госсельхозиздат, 1939. - 340 с. - 

(Классики естествознания). 

66.  Дарвин, Чарлз. Происхождение видов : науч. изд. / Ч. Дарвин ; 

пер. и вводная статья К. А. Тимирязева. - М. : Госсельхозиздат, 

1952. - 484 с. - (Классики естествознания). 

67.  Дарвин, Чарлз. Происхождение видов : науч. изд. / Ч. Дарвин ; 

пер. и вводная статья К. А. Тимирязева. - М. ; Ленинград : Огиз-

сельхозгиз, 1937. - 608 с. - (Классики естествознания). 

68.  Дарвин, Чарлз. Сочинения : науч. изд., т. 1 : Путешествие 

натуралиста вокруг света / Ч. Дарвин ; ред. С. Л. Соболь. - М. ; 

Ленинград : Гос. изд. биологической и медицинской лит., 1935. - 

608 с. 

69.  Дарвин, Чарлз. Сочинения : науч. изд., т. 2 : Зоологические 

работы. Дождевые черви. Геологические работы / Ч. Дарвин. - М. ; 

Ленинград : Гос. изд. биологической и медицинской лит-ра, 1936. - 

682 с. 

70.  Дарвин, Чарлз. Сочинения : науч. изд., т. 3 : Происхождение видов 

путем естественного отбора / Ч. Дарвин ; ред. А. Д. Некрасов. - М. ; 

Ленинград : АН СССР, 1939. - 832 с. 
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71.  Дарвин, Чарлз. Сочинения : науч. изд., т. 4 : Изменения домашних 

животных и культурных растений / Ч. Дарвин ; ред. 

Е. Н. Павловский. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1951. - 883 с. 

72.  Дарвин, Чарлз. Сочинения : науч. изд., т. 5 : Происхождение 

человека и половой отбор. Выражение эмоций у человека и 

животных / Ч. Дарвин ; ред. Е. Н. Павловский. - М. : АН СССР, 

1953. - 1040 с. 

73.  Дарвин, Чарлз. Сочинения : науч. изд., т. 6 : Опыление орхидей 

насекомыми. Перекрестное опыление и самоопыление / Ч. Дарвин ; 

ред. В. Н. Сукачев. – М. ; Ленинград : АН СССР, 1950. - 696 с. 

74.  Дарвин, Чарлз. Сочинения : науч. изд., т. 7 : Различные формы 

цветов. Насекомоядные растения / Ч. Дарвин. - М. ; Ленинград : АН 

СССР, 1948. - 650 с. 

75.  Дарвин, Чарлз. Сочинения : науч. изд., т. 8 : Лазящие растения. 

Движения растений / Ч. Дарвин ; ред. Н. Г. Холодный. – М ; 

Ленинград : АН СССР, 1941. - 544 с. 

76.  Дарвин, Чарлз. Сочинения : науч. изд., т. 9 : Записные книжки, 

дневники, воспоминания. Жизнь Эразма Дарвина / Ч. Дарвин ; ред. 

В. Н. Сукачев ; пер. С. Л. Соболь. - М. : АН СССР, 1959. - 734 с. 

77.  Дарвін, Чарлз. Походження видів через природний добір або 

збереження сприятних порід у боротьбі за життя : наук. вид. 

/ Ч. Дарвін ; ред. І. М. Полякова ; пер. с англ. В. Державін. - Харків 

: Держ. медичне вид., 1936. - 674 с. 

78.  Демолон, Альбер. Рост и развитие культурных растений : учеб. 

/ А. Демолон ; пер. с франц. И. А. Башкиров, пер. с франц. 

М. Н. Башкирова. - М. : Гос. изд. с.-х. лит-ра, 1961. - 400 с.: рис., 

табл., граф. Аннотация: В книге рассматриваются вопросы минерального 

питания растений, а также методы определения потребностей растений в 

различных элементах питания и приемы, обеспечивающие поступление этих 

элементов в условиях, наиболее благоприятных для развития растений. 

Приводятся результаты исследований с применением метода радиоактивных 

изотопов.  

79.  Докучаев, Василий Васильевич. Сочинения : науч. изд., т. I : 

Работы в области геологии / В. В. Докучаев. - М. ; Ленинград : АН 

СССР, 1949. - 496 с. 

Аннотация: В первом томе помещены важнейшие геологические и 

геоморфологические работы Докучаева, относящиеся преимущественно к 

первому периоду его научной деятельности, в том числе и его известная 

монография "Способы образования речных долин Европейской России" и др. 
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80.  Жизнь пресных вод СССР : науч. изд., т. I / АН СССР. 

Зоологический институт ; ред. В. И. Жадин. - М. ; Ленинград : АН 

СССР, 1940. - 460 с. : рис. 

81.  Жизнь пресных вод СССР : науч. изд., т. II / АН СССР. 

Зоологический институт ; ред. В. И. Жадин. - М. ; Ленинград : АН 

СССР, 1949. - 540 с. : рис. 

82.  Жизнь пресных вод СССР : науч. изд., т. IV, ч. I / АН СССР. 

Зоологический институт ; ред. : Е. Н. Павловский, В. И. Жадин. - 

М. ; Ленинград : АН СССР, 1956. - 472 с.: рис., фото. 

83.  Жизнь пресных вод СССР : науч. изд., т. IV, ч. II / АН СССР. 

Зоологический институт ; ред. : Е. Н. Павловский, В. И. Жадин. - 

М. ; Ленинград : АН СССР, 1959. - 320 с.: рис., табл., фото. 

84.  Заварзин, Алексей Алексеевич. Избранные труды : в четырех 

томах, т. I : Наблюдения над эпителием десцеметовой оболочки. 

Работы по сравнительной гистологии нервной системы 

/ А. А. Заварзин. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1952. - 336 с.: ил. 

Аннотация: Первый том трудов содержит выдающиеся работы ученого по 

сравнительной гистологии нервной системы. 

85.  Заварзин, Алексей Алексеевич. Избранные труды : в четырех 

томах, т. II : Работы по сравнительной гистологии животных 

/ А. А. Заварзин. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1953. - 380 с.: ил. 

Аннотация: Том содержит ряд статей по сравнительному изучению 

соединительной и мышечной ткани, взаимоотношению соединительной 

ткани и эпителия, опубликованных в разные годы. 

86.  Заварзин, Алексей Алексеевич. Избранные труды : в четырех 

томах, т. III : Очерки по эволюционной гистологии нервной 

системы / А. А. Заварзин. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1950. – 

420 с.: ил. 

Аннотация: Третий том трудов представляет собой важный этап в развитии 

эволюционной гистологии и в развитии взглядов автора на эволюцию 

нервной системы и мышечной ткани. 

87.  Заварицкий, Александр Николаевич. Избранные труды : науч. 

изд., т. I / А. Н. Заварицкий. - М. : АН СССР, 1956. - 704 с.: граф., 

рис., табл., портр. 

Аннотация: Труды охватывают различные геологические дисциплины: 

кристаллографию, минералогию, общую геологию, стратиграфию, 

вулканологию, петрохимию, метеоритику. 
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88.  Збірник праць відділу екології наземних тварин : наук. вид., № 5 

/ Труди інституту зоології та біології АН УРСР. - К. : АН УРСР, 

1938. - 209 с. 

89.  Збірник праць відділу екології наземних тварин : наук. вид., № 4 

/ Труди інституту зоології та біології АН УРСР. - К. : АН УРСР, 

1937. - 282 с. 

90.  Збірник праць відділу екології наземних тварин : наук. вид., № 2 

/ Труди інституту зоології та біології АН УРСР. - К. : Всеукраїнська 

академія наук, 1935. - 263 с. 

91.  Збірник праць сектору екології наземних тварин : наук. вид., ч. І 

/ Труди інституту зоології та біології АН УРСР. - К. : Всеукраїнська 

академія наук, 1933. - 144 с. 

92.  Зелинский, Н. Д. Избранные труды : науч. изд. / Н. Д. Зелинский ; 

ред. А. А. Баландин. - М. : Наука, 1968. - 688 с. - (Классики науки). 

Аннотация: В книге содержатся труды Н.Д. Зелинского по органическому 

синтезу, органическому катализу, химии нефти, химии аминокислот и 

белков, а также работы по физической и технической химии. Настоящее 

издание ставит своей задачей ознакомить широкие круги научной 

общественности с наиболее известными и основополагающими работами 

Н.Д. Зелинского, многие из которых вошли в фонд мировой науки. 

93.  Институт генетики : труды института генетики, № 22. - М. : АН 

СССР, 1955. - 270 с. 

94.  Ирвин, Уильям. Обезьяны, ангелы и викторианцы. Дарвин, 

Гексли и эволюция : научно-популярная лит. / У. Ирвин ; пер. с 

англ. М. Кан. - М. : Молодая гвардия, 1973. - 464 с. : ил. - (Жизнь 

замечательных людей ; вып. 8 (528)). 

Аннотация: В книге рассказывается о жизни и деятельности двух великих 

английских биологов: основателя эволюционной теории Чарлза Дарвина и 

крупнейшего борца за дарвинизм Томаса Гексли. 

95.  Исаченко, Б. Л. Избранные труды : науч. изд., т. 3 / Б. Л. Исаченко. 

- М. ; Ленинград : АН СССР, 1957. - 298 с.: ил. 

Аннотация: Академик Исаченко Б.Л. опубликовал при жизни более двухсот 

научных работ в области микробиологии. Третий том содержит 

общеботанические статьи, также можно выделить работы 

фитопатологического характера по семеноведению. 

96.  Исаченко, Б. Л. Избранные труды : науч. изд., т. I / Б. Л. Исаченко. 

- М. ; Ленинград : АН СССР, 1951. - 408 с. : ил. 

Аннотация: Академик Исаченко Б.Л. опубликовал при жизни более двухсот 
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научных работ в области микробиологии. В первый том вошли исследования 

об условиях образования хлорофилла, ряд статей о светящихся бактериях и 

некоторые статьи по различным вопросам общей микробиологии. 

97.  Исаченко, Б. Л. Избранные труды : науч. изд., т. II 

/ Б. Л. Исаченко. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1951. - 427 с.: ил. 

Аннотация: Академик Исаченко Б.Л. опубликовал при жизни более двухсот 

научных работ в области микробиологии. Второй том содержит главным 

образом работы по геологической деятельности микроорганизмов, 

микробиологии пресных водоемов. 

98.  Карпинский, А. П. Собрание сочинений : науч. изд., т. 1 

/ А. П. Карпинский ; ред. А. А. Борисяк. - М. ; Ленинград : АН 

СССР, 1945. - 523 с.: портр., табл., рис. 

99.  Карцев, Владимир Петрович. Максвелл : научно-популярная лит. 

/ В. П. Карцев. - 2-е изд., испр. - М. : Молодая гвардия, 1976. – 

336 с.: ил. - (Жизнь замечательных людей ; вып. 6 (539)). 

100.  Карцев, Владимир Петрович. Максвелл : научно-популярная лит. 

/ В. П. Карцев. - М. : Молодая гвардия, 1974. - 336 с.: ил. - (Жизнь 

замечательных людей ; вып. 5 (539)). 

101.  Карцев, Владимир Петрович. Максвелл : научно-популярная лит. 

/ В. П. Карцев. - М. : Молодая гвардия, 1974. - 336 с.: ил. - (Жизнь 

замечательных людей ; вып. 5 (539)). 

Аннотация: Биографическая работа Владимира Келера посвящена жизни и 

деятельности выдающегося советского ученого, президента АН СССР в 

1945-1951 годах Сергея Ивановича Вавилова. Имя его вошло в историю 

мировой науки. 

102.  Келлер, Борис Александрович. Избранные сочинения : науч. изд. 

/ Б. А. Келлер. - М. : АН СССР, 1951. - 496 с.: портр., рис., табл. 

103.  Классики советской генетики (1920-1940) : сб. науч. тр. - 

Ленинград : Наука , 1968. - 540 с.: ил. 

Аннотация: В сборнике представлены статьи выдающихся русских 

генетиков, имеющие особое историческое значение. 

104.  Ковалевский, А. О. Избранные работы : науч. изд. 

/ А. О. Ковалевский. - Ленинград : АН СССР, 1951. - 676 с. - 

(Классики науки). 

105.  Ковалевский, Владимир Онуфриевич. Собрание научных трудов 

: науч. изд., т. I / В. О. Ковалевский ; ред. Л. Ш. Давиташвили. - М. ; 

Ленинград : АН СССР, 1950. - 478 с. : карты, портр., рис., табл. 

Аннотация: В первом томе даются: биография, содержащая характеристику 
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деятельности, геологические труды Ковалевского В.О., его заметка о 

магистерском экзамене, письма, особенно ценные в научном или 

биографическом отношении. 

106.  Ковалевский, Владимир Онуфриевич. Собрание научных трудов 

: науч. изд., т. II / В. О. Ковалевский ; ред. Л. Ш. Давиташвили. - М. 

; Ленинград : АН СССР, 1956. - 300 с. : рис. 

Аннотация: Второй том сочинений В.О. Ковалевского содержит две работы 

по палеонтологии лошадеобразных, а также монографию, посвященную 

Entelodon и Gelocus. 

107.  Комаров, Владимир Леонтьевич. Избранные сочинения : науч. 

изд., т. IX / В. Л. Комаров. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1953. – 

768 с.: ил. 

108.  Комаров, Владимир Леонтьевич. Избранные сочинения : науч. 

изд., т. XII / В. Л. Комаров. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1958. - 

1086 с.: ил. 

109.  Комаров, Владимир Леонтьевич. Избранные сочинения : науч. 

изд., т. XI / В. Л. Комаров. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1948. – 

703 с. 

110.  Комаров, Владимир Леонтьевич. Избранные сочинения : науч. 

изд., т. X / В. Л. Комаров. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1954. – 

478 с. : ил. 

111.  Комаров, Владимир Леонтьевич. Избранные сочинения : науч. 

изд., т. VIII / В. Л. Комаров. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1951. - 

528 с.: ил. 

112.  Комаров, Владимир Леонтьевич. Избранные сочинения : науч. 

изд., т. VII / В. Л. Комаров. - М.; Ленинград : АН СССР, 1951. – 

508 с.: ил. 

113.  Комаров, Владимир Леонтьевич. Избранные сочинения : науч. 

изд., т. II / В. Л. Комаров. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1947. – 

342 с. : ил, карты, табл. 

114.  Комаров, Владимир Леонтьевич. Избранные сочинения : науч. 

изд., т. III / В. Л. Комаров. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1949. – 

524 с.: табл. 

115.  Комаров, Владимир Леонтьевич. Избранные сочинения : науч. 

изд., т. I / В. Л. Комаров. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1945. - 670 с. 

116.  Комаров, Владимир Леонтьевич. Избранные сочинения : науч. 

изд., т. VI / В. Л. Комаров. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1950. – 
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528 с.: ил. 

117.  Костычев, С. П. Избранные труды по физиологии и биохимии 

микроорганизмов : науч. изд., т. II / С. П. Костычев. - М. ; 

Ленинград : АН СССР, 1956. - 512 с. : ил. 

118.  Костычев, С. П. Избранные труды по физиологии и биохимии 

микроорганизмов : науч. изд., т. I / С. П. Костычев. - М. ; 

Ленинград : АН СССР, 1956. - 356 с.: ил. 

119.  Костычев, Павел Андреевич. Избранные труды : науч. изд. 

/ П. А. Костычев ; ред. И. В. Тюрин, прим. Н. И. Шарапов. - 

Ленинград : АН СССР, 1951. - 668 с.: табл. - (Классики науки). 

 Аннотация: В издание включены классические работы по почвоведению и 

земледелию. 

120.  Культурная флора СССР : науч. изд., т. XVII : Орехоплодные 

/ Академия сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина ; 

Всесоюзный институт растениеводства ; ред. Е. В. Вульф. - М. ; 

Ленинград : Совхозная и колхозная лит., 1936. - 354 с. 

121.  Культурная флора СССР. : науч. изд., т. XVI : Ягодные 

/ Академия сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина ; 

Всесоюзный институт растениеводства ; ред. Е. В. Вульф. - М. ; 

Ленинград : Совхозная и колхозная лит-ра, 1936. - 285 с. 

122.  Кумок, Яков Невахович. Губкин : научно-популярная. лит. 

/ Я. Н. Кумок. - М. : Молодая гвардия, 1968. - 288 с.: ил. - (Жизнь 

замечательных людей; вып. 23 (462)). 

123.  Кумок, Яков Невахович. Карпинский : научно-популярная лит. 

/ Я. Н. Кумок. - М. : Молодая гвардия, 1978. - 304 с. : ил. - (Жизнь 

замечательных людей; вып. 8 (579)). 

Аннотация: Первый президент АН СССР А. П. Карпинский был фактически 

последним главой императорской Российской АН. Ему было 70 лет, когда 

грянула революция. Под его руководством старая академия была 

преобразована. Книга написана на основе многочисленных архивных 

материалов. 

124.  Курило, Олена Борисівна. Словник хемичної термінології: 

відтворення видання 1923 року, вип. 1 / О. Б. Курило. - К. : Інститут 

енциклопедичних досліджень, 2008. - 120 с. - (Із словникової 

спадщини). 

125.  Къ методикъ производства наблюденій надъ густотой стоянія и 

массой сухого вещества растеній : труды с/х Метеорологической 

Съти Полтавскаго Губерн. Земства / отдел сельскохозяйственной 
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метеорологіи при Полтавской опытной станціи ; сост. 

В. Е. Дебогори-Макріевичъ. - Полтава : Типо-Литографія 

И. Л. Фришберга, 1915. - 38 с. 

126.  Ламарк, Жан-Батист. Избранные произведения в двух томах : 

науч. изд., т. I / Ж.-Б. Ламарк ; ред. : И. М. Поляков, Н. И. Нуждин, 

пер. А. В. Юдина. - М. : АН СССР, 1955. - 968 с. - (Классики 

науки). 

127.  Ламарк, Жан-Батист. Избранные произведения в двух томах : 

науч. изд., т. II / Ж.-Б. Ламарк ; ред. : И. М. Поляков, Н. И. Нуждин, 

пер. А. В. Юдина. - М. : АН СССР, 1959. - 889 с. - (Классики 

науки). 

128.  Лебедев, В. Мичурин Иван Владимирович 1855-1935 : биография 

отдельного лица / В. Лебедев. - Ленинград : Молодая гвардия, 1950. 

- 328 с.: ил. - (Жизнь замечательных людей). 

129.  Любименко, В. Н. Курс общей ботаники : руководство для 

слушателей высших учебных заведений и для самообразования 

/ В. Н. Любименко. - Берлин : Типография Отто Эльснера, 1923. - 

1042 с. 

130.  Максимов, Николай Александрович. Избранные работы по 

засухоустойчивости и зимостойкости растений : науч. изд., т. I : 

Водный режим и засухоустойчивость растений / Н. А. Максимов. - 

М. : АН СССР, 1952. - 576 с. 

131.  Максимов, Николай Александрович. Избранные работы по 

засухоустойчивости и зимостойкости растений : науч. изд., т. II : 

Зимостойкость растений / Н. А. Максимов. - М. : АН СССР, 1952. - 

295 с. 

132.  Максимов, Николай Александрович. Краткий курс физиологии 

растений : учеб. для высш. с.-х. учеб. заведений / Н. А. Максимов. - 

9-е изд., перераб. - М. : Сельхозгиз, 1958. - 562 с.: ил. 

133.  Мейнцер, О. Э. Гидрогеологические понятия, определения и 

термины. С приложением словаря англ.-рус. и рус.-англ. 

гидрогеологических терминов : словарь / О. Э. Мейнцер. - М. ; 

Ленинград : Геолразведиздат, 1933. - 120 с. 

134.  Менделеев, Д. И. Жизнь и труды : науч. изд. / Д. И. Менделеев ; 

АН СССР отделение химических наук ; Всесоюзное химическое 

общество им. Д. И. Менделеева. - М. : АН СССР, 1957. - 256 с.: 

портр., фото. 

Аннотация: Настоящий сборник отражает основные этапы жизни и 
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творческой деятельности Д. И. Менделеева с указанием тех его идей и 

трудов, которые представляют особенно большой интерес для дальнейшего 

развития современной науки, культуры и народного хозяйства. 

135.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Избранные сочинения, т. ІІІ 

/ Д. И. Менделеев ; ред. А. Н. Бах. - Ленинград : 

ГОСХИМТЕХИЗДАТ , 1934. - 467 с.  

136.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Новые материалы по истории 

открытия периодического закона : науч. изд. / Д. И. Менделеев ; 

АН СССР отделение химических наук ; Музей Д. И. Менделеева 

при Ленинградском государственном университете 

им. А.А. Жданова. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1950. - 148 с.: 

табл., портр., фотокопии. 

137.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Основы химии : науч. изд., т. 1. 

(пятое посмертное) / Д. И. Менделеев. - 13-е изд. - М. ; Ленинград : 

Химическая лит., 1947. - 621 с. 

Аннотация: Учебник Д. И. Менделеева «Основы химии» выдержал в России 

и СССР 13 изданий; по нему учились несколько поколений российских 

химиков, внесших значительный вклад в сокровищницу химических знаний 

в мировом масштабе; учебник неоднократно переиздавался за рубежом. 

«Основы химии» могут служить эталоном для создания учебников ХХI века. 

Разумеется, с момента создания этого учебника в науке произошли огромные 

изменения, свершены грандиозные открытия в химии. Педагогические и 

методологические подходы и идеи Д. И. Менделеева, воплощенные в 

учебнике, следовало бы подробно и глубоко изучить и рекомендовать их 

применить в написании учебников химии в современных условиях. 

138.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Основы химии : науч. изд., т. 2. 

(пятое посмертное) / Д. И. Менделеев. - 13-е изд. - М. ; Ленинград : 

Химическая литература, 1947. - 705 с. 

Аннотация: Учебник Д. И. Менделеева «Основы химии» выдержал в России 

и СССР 13 изданий; по нему учились несколько поколений российских 

химиков, внесших значительный вклад в сокровищницу химических знаний 

в мировом масштабе; учебник неоднократно переиздавался за рубежом. 

«Основы химии» могут служить эталоном для создания учебников ХХI века. 

Разумеется, с момента создания этого учебника в науке произошли огромные 

изменения, свершены грандиозные открытия в химии. Педагогические и 

методологические подходы и идеи Д. И. Менделеева, воплощенные в 

учебнике, следовало бы подробно и глубоко изучить и рекомендовать их 

применить в написании учебников химии в современных условиях. 

139.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Периодический закон : науч. изд. 

/ Д. И. Менделеев ; ред., ст. и примеч. Б. М. Кедров. - М. : АН 

СССР, 1958. - 830 с. - (Классики науки). 
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140.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Растворы : науч. изд. 

/ Д. И. Менделеев ; ред. и ст. К. П. Мищенко ; примеч. 

А. А. Равдель. - Ленинград : АН СССР, 1959. - 1163 с. - (Классики 

науки). 

141.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Сочинения : науч. изд., т. IХ 

/ Д. И. Менделеев ; ред. В. Г. Хлопин ; АН СССР. - М. ; Ленинград : 

АН СССР, 1949. - 313 с. 

142.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Сочинения : науч. изд., т. VII 

/ Д. И. Менделеев ; ред. В. Г. Хлопин ; АН СССР. - М. ; Ленинград : 

АН СССР, 1946. - 649 с. 

143.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Сочинения : науч. изд., т. VIIІ 

/ Д. И. Менделеев ; ред. В. Г. Хлопин ; АН СССР. - М. ; Ленинград : 

АН СССР, 1948. - 663 с. 

144.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Сочинения : науч. изд., т. XVII 

/ Д. И. Менделеев ; ред. В. Г. Хлопин ; АН СССР. - М. ; Ленинград : 

АН СССР, 1952. - 858 с. 

145.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Сочинения : науч. изд., т. Х 

/ Д. И. Менделеев ; ред. В. Г. Хлопин ; АН СССР. - М.; Ленинград : 

АН СССР, 1949. - 830 с. 

146.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Сочинения : науч. изд., т. ХVI 

/ Д. И. Менделеев ; ред. В. Г. Хлопин ; АН СССР. - М. ; Ленинград : 

АН СССР, 1951. - 480 с. 

147.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Сочинения : науч. изд., т. ХІ 

/ Д. И. Менделеев ; ред. В. Г. Хлопин ; АН СССР. - М. ; Ленинград : 

АН СССР, 1949. - 584 с. 

148.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Сочинения : науч. изд., т. ХІІ / Д. 

И. Менделеев ; ред. В. Г. Хлопин. - М. ; Ленинград : АН СССР, 

1949. - 1094 с. 

149.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Сочинения : науч. изд., т. ХХ 

/ Д. И. Менделеев ; ред. В. Г. Хлопин ; АН СССР. - М. ; Ленинград : 

АН СССР, 1950. - 591 с. 

150.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Сочинения : науч. изд., т. ХХІ 

/ Д. И. Менделеев ; ред. В. С. Немчинов ; АН СССР. - М. ; 

Ленинград : АН СССР, 1952. - 626 с. 

151.  Менделеев, Д. И. Сочинения : науч. изд., т. ХХІV 

/ Д. И. Менделеев ; ред. Г. С. Васецкий ; АН СССР. - М. ; 

Ленинград : АН СССР, 1954. - 461 с. 
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152.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Сочинения : науч. изд., т. ХХІІІ 

/ Д. И. Менделеев ; ред. С. Э. Фриш ; АН СССР. - М. ; Ленинград : 

АН СССР, 1952. - 385 с. 

153.  Мечников, И. И. Избранные биологические произведения 

/ И. И. Мечников ; ред., ст. и примеч. В. А. Догель. - М. : АН СССР, 

1950. - 798 с. 

154.  Мечников, И. И. Избранные работы по дарвинизму : науч. изд. 

/ И. И. Мечников ; ст. и примеч. Р. И. Белкин ; Московское 

общество испытателей природы. - М. : Изд. Московского ун-та, 

1958. - 390 с. : ил.  

155.  Мигулін, О. О. Визначник звірів України : посіб. для пед. та с.-г. 

учбових закладів / О. О. Мигулін. - К. : Держ. вид-во Укр., 1929. - 

96 с. 

156.  Мичурин, И. В. Итоги шестидесятилетних работ : науч. изд. 

/ И. В. Мичурин. - 4-е изд., пересмотр. и доп. - М. : ОГИЗ-

сельхозгиз, 1936. - 492 с.: ил. 

157.  Морфология и анатомия растений : науч. изд., вып. I / ред. 

В. Г. Александров. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1950. -228 с. - 

(сер. VII). 

Аннотация: В выпусках седьмой серии публикуются результаты 

исследований по различным вопросам морфологии и анатомии растений. 

158.  Морфология и анатомия растений : науч. изд., вып. IV / ред. 

В. Г. Александров. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1957. - 380 с. - 

(сер. VII). 

Аннотация: Содержит изложение результатов исследований сотрудников 

отдела морфологии и анатомии растений. Содержание выпуска составляют 

статьи по морфологии и эмбриологии покрытосеменных. 

159.  Навашин, Сергей Гаврилович. Избранные труды : сб. науч. тр. 

/ С. Г. Навашин. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1951. - 364 с.: ил., 

табл. 

160.  Національний атлас України : науково-довідкове офіційне 

державне вид. - К. : Картографія, 2007. - 440 с.: ил. 

Аннотация: Національний атлас Увраїни є науково-довідковим офіційним 

державним виданням. У ньому інтегровані новітні знання та інформація про 

Україну. Атлас характеризує природні умови та ресурси країни, її екологічну 

ситуацію, населення, економіку, історію. В структурі Атласу існує кілька 

рівнів: тематичні блоки, тематичні розділи, підрозділи, карти. Атлас 

складається з шести блоків, 33 розділів, що вміщують 875 карт. 
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161.  Несмеянов, А. Н. Избранные труды в 4-х т. : науч. изд., т. IV 

/ А. Н. Несмеянов. - М. : АН СССР, 1959. - 528 с. 

Аннотация: В 4 т. вошли обзорные статьи, выступления и речи академика 

А.Н. Несмеянова, посвященные развитию химической науки в СССР, итогам, 

перспективам и вопросам организации советской науки, а также ряд 

общественно-политических выступлений по проблемам борьбы за мир и 

обращения к советской молодежи. 

162.  Несмеянов, А. Н. Избранные труды : в 4-х т. : науч. изд., т. III 

/ А. Н. Несмеянов. - М. : АН СССР, 1959. - 748 с. 

163.  Новиков, Г. А. Хищные млекопитающие фауны СССР : науч. изд., 

вып. 62 / Г. А. Новиков. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1956. - 295 с. 

164.  О положении в биологической науке : стенограф. отчет сессии 

Всесоюз. академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина. 

31 июля-7 августа. - М. : ОГИЗ-сельхозгиз, 1948. - 536 с.  

Аннотация: 31 июля–7 августа 1948 г. состоялась очередная сессия 

Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина. В 

работе сессии приняли участие 47 действительных членов-академиков, 

научные работники сельскохозяйственных научно-исследовательских 

институтов, опытных станций, профессора сельскохозяйственных вузов, 

биологических институтов Академии наук СССР, кафедр биологии 

Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, 

агрономы, зоотехники, механизаторы, экономисты. Всего в работе сессии 

принимали участие около 700 человек. 

165.  Огиевский, А. В. Гидрология суши (общая и инженерная) : учеб. 

/ А. В. Огиевский. - 2-е изд., испр. и перераб. (третье с украинского 

текста). - М. ; Ленинград : Государственное энергетическое 

издательство, 1941. - 368 с. 

166.  Омелянский, Василий Леонидович. Избранные труды : науч. 

изд., т. II / В. Л. Омелянский. - М. : АН СССР, 1953. - 435 с. 

167.  Омелянский, Василий Леонидович. Избранные труды : науч. 

изд., т. I / В. Л. Омелянский. - М. : АН СССР, 1953. - 559 с. : табл., 

ил., портр. 

168.  Павлов, Иван Петрович. Двадцатилетний опыт объективного 

изучения высшей нервной деятельности (поведения) животных : 

науч. изд. / И. П. Павлов ; ред. и примеч. Э. А. Асратян. - М. : 

Наука, 1973. - 660 с. - (Классики науки). 

Аннотация: Первое издание капитального труда академика И.П. Павлова 

было осуществлено пятьдесят лет тому назад. В основу настоящей книги 

положено шестое издание, подготовленное к печати самим автором. 
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169.  Павлов, Иван Петрович. Двадцатилетний опыт объективного 

изучения высшей нервной деятельности (поведения) животных. 

Условные рефлексы : сб. ст., докладов, лекций и речей 

/ И. П. Павлов. - 3-е изд. - М. ; Ленинград : Гос. изд., 1925. - 400 с. 

170.  Павловский, Николай Николаевич. Собрание сочинений : науч. 

изд., т. 2 : Движение грунтовых вод / Н. Н. Павловский. - М. ; 

Ленинград : АН СССР, 1956. - 772 с. 

171.  Палладин, Владимир Иванович. Избранные труды : науч. изд. 

/ В. И. Палладин. - М. : АН СССР, 1960. - 244 с. 

172.  Писаржевский О. Ферсман Александр Евгеньевич 1883-1945 : 

биография отдельного лица / О. Писаржевский. - М. : Молодая 

гвардия, 1955. - 456 с.: ил. - (Жизнь замечательных людей). 

173.  Писаржевский, Олег Николаевич. Дмитрий Иванович Менделеев 

1834-1907 : научно-популярная лит-ра / О. Н. Писаржевский ; отв. 

ред. А. Ф. Капустинский. -М. : АН СССР, 1959. - 393 с.: портр. 

Аннотация: Перед вами биография Дмитрия Ивановича Менделеева (1834–

1907), выдающегося русского химика, открывшего Периодический закон 

химических элементов, разностороннего учѐного, педагога, общественного 

деятеля, члена Союза Русского народа. 

174.  Писаржевский, Олег Николаевич. Дмитрий Иванович Менделеев 

1834-1907 : научно-популярная. лит-ра / О. Н. Писаржевский. - 2-е 

изд., доп. - М. : Молодая гвардия, 1951. - 464 с.: ил. - (Жизнь 

замечательных людей). 

175.  Письма А. О. Ковалевского к И. И. Мечникову (1866-1900) : 

науч. изд. / ред. Ю. И. Полянский. - М. ; Ленинград : АН СССР, 

1955. - 312 с.: ил. 

176.  Полезные растения СССР : науч. изд., т. I. - М. ; Ленинград : АН 

СССР, 1951. - 199 с. 

Аннотация: Предлагаемый вниманию читателей первый том справочника 

является началом издания, имеющего своей целью подытожить все 

литературные сведения о полезных свойствах растений флоры СССР. 

Справочник построен преимущественно на материалах дореволюционных 

русских и современных советских исследователей, но использует и данные 

иностранных источников. Первый том справочника состоит из общей и 

специальной частей, специальная часть и является справочником. В 

специальной части рассматриваются только высшие (сосудистые) растения, 

включая папоротники, хвощи и плауны.  
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177.  Попов, Михаил Григорьевич. Избранные сочинения : науч. изд. 

/ М. Г. Попов. - Ашхабад : АН Туркменской ССР, 1958. - 488 с. 

178.  Портенко, Л. А. Фауна Анадырского края : тр. науч.-исслед. ин-та 

полярного земледелия, животноводства и промыслового хозяйства, 

ч. ІІ : Птицы / Л. А. Портенко. - Ленинград : Главсевморпути, 1939. 

- 198 с.: ил. - (Промысловое хозяйсво ; вып. 6). 

179.  Практикум по физиологии растений : учеб. пособ. для пед. ин-тов 

/ Ф. Д. Сказкин [и др.] ; ред. Ф. Д. Сказкин. - 5-е изд., испр. и доп. - 

М. : Сов. наука, 1958. - 340 с.: ил. 

180.  Птицы Советского Союза : монография, т. VI / ред. 

Г. П. Дементьев. - М. : Сов. наука, 1954. - 792 с.: ил. 

Аннотация: Фундаментальная шеститомная монография «Птицы 

Советского Союза» не имеет аналогов в мировой орнитологической 

литературе. Впервые дается описание экологии, указываются мировые 

географические ареалы и общие характеристики птиц, приведенные не 

только на видовом, но и подвидовом уровнях. 

181.  Пуанкаре, Анри. Избранные труды в трех томах : науч. изд., т. I : 

Новые методы небесной механики / А. Пуанкаре. - М. : Наука, 

1971. - 771 с. - (Классики науки). 

Аннотация: В книгу включены два первых тома "Новых методов небесной 

механики". Третий том войдет во вторую книгу настоящего издания. А. 

Пуанкаре разработал теорию интегральных инвариантов, построил теорию 

асимптотических разложений, исследовал периодические орбиты, внес 

значительный вклад в решение ряда других задач прикладной математики, 

механики, астрономии. Это произведение, ставшее классическим, оказало 

большое влияние на развитие точных наук и не потеряло своего значения и в 

наши дни. 

182.  Пуанкаре, Анри. Избранные труды в трех томах : науч. изд., т. II : 

Новые методы небесной механики. Топология. Теория чисел 

/ А. Пуанкаре. - М. : Наука, 1972. - 999 с. - (Классики науки). 

Аннотация: В настоящую книгу входит третий том "Новых методов 

небесной механики", а также вторая часть мемуара "О проблематике трех тел 

и об уравнениях динамики", послужившего основой создания "Новых 

методов небесной механики". В книгу также включены классические работы 

А. Пуанкаре по топологии и мемуары "О геодезических линиях на выпуклых 

поверхностях" и "Об одной геометрической теореме", которые примыкают и 

к "Новым методам небесной механики" и к топологическим работам А. 

Пуанкаре. 

183.  Пуанкаре, Анри. Избранные труды в трех томах : науч. изд., т. III : 

Математика. Теоретическая физика. Анализ математических и 
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естественнонаучных работ Анри Пуанкаре / А. Пуанкаре. - М. : 

Наука, 1974. - 771 с. - (Классики науки). 

Аннотация: В книгу включены четыре большие статьи А. Пуанкаре о 

линейных дифференциальных уравнениях и об автоморфных функциях, а 

также две статьи по алгебраической геометрии, ряд работ Пуанкаре по 

электродинамике, теории относительности, теории квантов и кинетической 

теории газов. Том завершается обзорами математических и 

естественнонаучных работ Пуанкаре, написанными им самим и другими 

математиками и физиками. 

184.  Растительный покров СССР : пояснительный текст к 

"Геоботанической карте СССР" м. 1 : 4 000 000: в 2-х частях, ч. I 

/ ред. : Е. М. Лавренко, В. Б. Сочава. - М. : АН СССР, 1956. - 460 с.: 

карты. 

Аннотация: Настоящая книга представляет собой текст к «Геоботанической 

карте СССР» м. 1:4000000, подготовленной к печати в 1954 г. Для удобства 

пользования она выпускается в двух частях. В первую часть включено 

описание тундр и лесов СССР (подразделения легенды карты 1–54), а также 

сельскохозяйственных земель на месте лесов (подразделения легенды карты 

105–108). Основному содержанию предпослана глава «Введение в обзор 

растительного покрова СССР на основе «Геоботанической карты м. 

1:4000000», излагающая историю изучения растительного покрова СССР, в 

частности, картографического изображения растительности последнего, а 

также принципы и историю составления «Геоботанической карты СССР» м. 

1:4000000. 

Большая часть книги посвящена характеристике содержания отдельных 

выделов, показанных на карте. Карта насчитывает 109 красочных знаков, 

многие из которых подразделены на ряд вариантов, обозначенных 

буквенными шифрами и, таким образом, общее число обозначений на карте 

равно 210. В книге приведены характеристики и этих вариантов и основных 

обозначений. Таким образом, пояснительный текст состоит из 

многочисленных небольших разделов, каждый из которых посвящен 

определенной типологической единице растительного покрова или ее 

региональному варианту. 

185.  Руководство к определению птиц СССР : учеб. пособ. для ун-

тов. и пед. ин-тов / ред. Г. П. Дементьев. - М. : Сов. наука, 1948. - 

449 с. 

Аннотация: Задача предлагаемой книги - служить пособием как для 

самостоятельного знакомства с птицами нашей страны, так и при проведении 

соответствующих занятий в университетах и других учебных заведениях. В 

книгу включены краткие сведения о всех видах птиц нашей фауны (679 

видов птиц). 
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186.  Рулье, К. Ф. Избранные биологические произведения : науч. изд. 

/ К. Ф. Рулье. - М. : АН СССР, 1954. - 688 с. - (Классики науки). 

Аннотация: В настоящее издание включены работы Карла Францевича 

Рулье только по вопросам биологии. Он развивал идеи о зависимости 

организма от условий его существования, допуская причинную зависимость 

эволюции живых форм от изменения среды их обитания. Развивал идею об 

изучении "зообиологии" - науки об организмах во всей совокупности их 

проявлений в определѐнных условиях, разработав широкую программу 

исследований по экологии животных и зоопсихологии. 

187.  Русские ботаники (ботаники России-СССР) : биографо-

библиографический словарь, кн. III : Горницкий-Ищереков / сост. 

С. Ю. Липшиц. - М. : Московское общество испытателей природы, 

1950. - 488 с. 

188.  Русские ботаники (ботаники России-СССР) : биографо-

библиографический словарь, кн. IV : Кабанов-Кюз / сост. 

С. Ю. Липшиц. - М. : Московское общество испытателей природы, 

1952. - 644 с. 

Аннотация: Четвертый том словаря охватывает деятелей ботанической 

науки, фамилии которых начинаются на букву "К". По обилию имен 

ботаников, включенных в этот том, огромному удельному весу работ и 

открытий, внесенных ими в науку и практику, предлагаемый вниманию том 

является одним из важнейших томов всего издания. 

189.  Русские ботаники : биографо-библиографический словарь, кн. I : 

А-Б / сост. С. Ю. Липшиц. - М. : Московское общество 

испытателей природы, 1947. - 335 с. 

190.  Русские ботаники : биографо-библиографический словарь, кн. II : 

Быков-Горленко / сост. С. Ю. Липшиц. - М. : Московское общество 

испытателей природы, 1947. - 336 с. 

191.  Русские классики морфологии растений : сб. ст., кн. 12. 

Избранные сочинения / ред. В. М. Арнольди. - М. ; Петроград : Гос. 

изд., 1923. - 156 с. - (Классики естествознания).  
Аннотация: В настоящем сборнике приведены работы русских ботаников-

морфологов с 1867 г. по 1912 г. Значение их исследований определено в 

приложенной в конце статье. Их работы являются классическими не только 

для нас, но и занимают такое же положение в мировой ботанической 

литературе. 

192.  Сент-Илер, Этьен Жоффруа. Избранные труды : науч. изд. 

/ Э. Ж. Сент-Илер ; ред. И. Е. Амлинский ; пер. А. В. Юдина. - М. : 

Наука, 1970. - 706 с.: ил. - (Классики науки). 

Аннотация: Избранные труды великого французского натуралиста, одного 
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из крупнейших предшественников Дарвина, включают его выдающиеся 

исследования в области сравнительной анатомии, зоологии, систематики, 

палеонтологии, в том числе классические труды: "Философия анатомии", 

"Принципы философии зоологии" и др. 

193.  Основы нематодологии / ред. К. С. Скрябин. - М. : АН СССР 

 Т. IV: Скрябин, Константин Иванович. Диктиокаулиды, 

гелигмозоматиды и оллуланиды животных: науч. изд. 

/ К. С. Скрябин, Н. П. Шихобалова, Р. С. Шульц. - М. : АН СССР, 

1954. - 324 с.: ил. 
Аннотация : Четвѐртый том серии посвящѐн морфолого-биологической и 

эколого-географической характеристике паразитических нематод, относяхся 

к семействам Dictyocaulidae Skrjabin, 1941, Heligmosomatidae Cram, 1927 и 

Ollulanidae Skrjabin et Schikhobalova, 1952. Биология их по сути изучена 

только применительно к первому семейству, объединяющему паразитов 

лѐгочной ткани основных видов копытных домашних и диких животных. 

194.  Основы нематодологии / ред. К. С. Скрябин. - М. : АН СССР 

 Т. V: Попова Т. И. Стронгилоидеи животных и человека. 

Стронгилиды / Т. И. Попова. - М. : АН СССР, 1955. - 224 с.: ил. 
Аннотация: Том состоит из двух частей. В первой даѐтся общая характери-

стика надсемейства Strongyloidea Weiland 1858, общая морфологическая и 

биологическая характеристика стронгилоидей, их распространѐнность по 

земному шару, освещается история их изучения и систематики, значение 

стронгилоидей для медицины и ветеринарии. Во второй части рассмотрено 

одно из 8 семейств надсемейства - Strongylidae. Даѐтся детальное описание 

каждого вида семейства, с указанем распространения и объекта паразитиро-

вания. Прочие семейства стронгулид рассмотрены в последующих томах се-

рии "Основы нематодологии". 

 

195.  Скрябин, Константин Иванович. Трематоды животных и 

человека. Основы трематодологии : науч. изд., т. XVI 

/ К. С. Скрябин. - М. : АН СССР, 1959. - 706 с.: ил. 

Аннотация: «Настоящая работа в своем первом варианте планировалась 

исключительно как руководство для определения родов дигенетических 

трематод. Однако, в процессе оформления рукописи содержание работы 

вышло далеко за пределы рамок справочника-определителя; поэтому я счел 

целесообразным присвоить своему многотомному труду более 

соответствующее заглавие «Трематоды животных и человека. Основы 

трематодологии». 

196.  Скрябин, Константин Иванович. Трематоды животных и 

человека. Основы трематодологии : науч. изд., т. XXIV 

/ К. С. Скрябин. - М. : Наука, 1971. - 379 с.: ил. 

Аннотация: В монографии изложены новейшие и оригинальные взгляды на 
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структуру и видовой состав некоторых групп трематод. В ней дается 

разносторонняя характеристика двух подсемейств крупного семейства 

Plagiorchidae, подсемейства Sphaerostomatinae и семейств Stomylotrematidae и 

Ochetosomatidae. 

197.  Скрябин, Константин Иванович. Трематоды животных и 

человека. Основы трематодологии : науч. изд., т. XI 

/ К. С. Скрябин. - М. : АН СССР, 1955. - 752 с.: ил. 

Аннотация: «Настоящая работа в своем первом варианте планировалась 

исключительно как руководство для определения родов дигенетических 

трематод. Однако, в процессе оформления рукописи содержание работы 

вышло далеко за пределы рамок справочника-определителя; поэтому я счел 

целесообразным присвоить своему многотомному труду более 

соответствующее заглавие «Трематоды животных и человека. Основы 

трематодологии». 

198.  Скрябин, Константин Иванович. Трематоды животных и 

человека. Основы трематодологии : науч. изд., т. XV 

/ К. С. Скрябин. - М. : АН СССР, 1958. - 820 с.: ил. 

Аннотация: «Настоящая работа в своем первом варианте планировалась 

исключительно как руководство для определения родов дигенетических 

трематод. Однако, в процессе оформления рукописи содержание работы 

вышло далеко за пределы рамок справочника-определителя; поэтому я счел 

целесообразным присвоить своему многотомному труду более 

соответствующее заглавие «Трематоды животных и человека. Основы 

трематодологии». 

199.  Скрябин, Константин Иванович. Трематоды животных и 

человека. Основы трематодологии : науч. изд., т. IX 

/ К. С. Скрябин. - М. : АН СССР, 1954. - 656 с.: ил. 

Аннотация: «Настоящая работа в своем первом варианте планировалась 

исключительно как руководство для определения родов дигенетических 

трематод. Однако, в процессе оформления рукописи содержание работы 

вышло далеко за пределы рамок справочника-определителя; поэтому труду 

присвоено более соответствующее заглавие «Трематоды животных и 

человека. Основы трематодологии». 

200.  Скрябин, Константин Иванович. Трематоды животных и 

человека. Основы трематодологии : науч. изд., т. II / К. С. Скрябин. 

- М. ; Ленинград : АН СССР, 1948. - 600 с.: ил. 

Аннотация: Второй том монографии охватывает характеристику 7 семейств, 

включающих 69 родов и 248 видов. Начинается том с изложения сем. 

Fasciolidae, которое представлено в природе 10 видами; однако в числе 

представителей этого семейства имеются злостные паразиты человека и 

животных, вызывающие целые эпизоотии. Из крупных систематических 

категорий трематод в данный том включены сем. Campulidae, 
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Brachylaemidae, Lecithodendriidae. 

201.  Скрябин, Константин Иванович. Трематоды животных и 

человека. Основы трематодологии : науч. изд., т. VIII 

/ К. С. Скрябин. - М. : АН СССР, 1953. - 618 с.: ил. 

Аннотация: «Настоящая работа в своем первом варианте планировалась 

исключительно как руководство для определения родов дигенетических 

трематод. Однако, в процессе оформления рукописи содержание работы 

вышло далеко за пределы рамок справочника-определителя; поэтому я счел 

целесообразным присвоить своему многотомному труду более 

соответствующее заглавие «Трематоды животных и человека. Основы 

трематодологии». 

202.  Справочное пособие по систематике высших растений : спр. 

изд., вып. I : Сокращения, условные обозначения, географические 

названия / ред. Б. К. Шишкин. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1954. - 

110 с. 

203.  Справочное пособие по систематике высших растений : спр. 

изд., вып. II : Латинско-русский словарь для ботаников / ред. 

Б. К. Шишкин. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1957. -335 с. 

204.  Сукачеву В. Н. академику к 75-летию со дня рождения. 

Сборник работ по геоботанике, лесоведению, палеогеографии и 

флористике : сб. науч. тр. / Всесоюзное ботаническое общество. - 

М. ; Ленинград : АН СССР, 1956. - 592 с.: ил., карты, табл., граф. 

205.  Тимирязев, К. А. Чарльз Дарвин и его учение : науч. изд. 

/ К. А. Тимирязев. - 12-е изд. - М. : Сельхозгиз, 1935. - 200 с. 

206.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Дарвинизм и селекция : 

избранные статьи / К. А. Тимирязев. - М. : Сельхозгиз, 1937. - 154 с. 

207.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Жизнь растений : десять 

общедоступных лекций / К. А. Тимирязев. - М. : Сельхозгиз, 1938. -

248 с. - (Классики естествознания). 

208.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Жизнь растений : избраные 

произведения для молодежи / К. А. Тимирязев. - Л. : Молодая 

гвардия, 1950. - 362 с. 

209.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Жизнь растения : десять 

общедоступных лекций / К. А. Тимирязев. - 15-е изд. - М. : 

Сельхозгиз, 1949. - 336 с. 

210.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Земледелие и физиология 

растений : сб. общедоступных лекций / К. А. Тимирязев. - 4-е изд. - 
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М. ; Ленинград : Гос. изд-во, 1926. - 292 с.: ил. - (Популярно-

научная лит.). 

211.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Земледелие и физиология 

растений : сб. общедоступных лекций / К. А. Тимирязев ; ред. 

Ф. Н. Крашенинникова. - М. : Сельхозгиз, 1941. - 214 с. 

212.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Избранные сочинения : в 2-х 

т., т. 2 / К. А. Тимирязев. - М. : Сельхозгиз, 1957. - 947 с. 

213.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Избранные сочинения : в 2-х 

т., т. I / К. А. Тимирязев. - М. : Сельхозгиз, 1957. - 723 с.: ил., портр. 

214.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Избранные сочинения в 4-х т. : 

публичные лекции, речи и научные исследования. Т. І : Солнце, 

жизнь и хлорофилл / К. А. Тимирязев. - М. : Сельхозгиз, 1948. - 695 

с. 

215.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Избранные сочинения в 4-х т. : 

сб. общедоступных лекций. Т. ІІ : Земледелие и физиология 

растений / К. А. Тимирязев. - М. : Сельхозгиз, 1948. - 423 с. 

216.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Избранные сочинения в 4-х т. : 

науч. изд. Т. ІІІ : Жизнь растений. Исторический метод в биологии 

/ К. А. Тимирязев. - М. : Сельхозгиз, 1949. - 644 с. 

217.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Избранные сочинения в 4-х т. : 

науч. изд. Т. IV. В 2-х ч. : Чарлз Дарвин и его учение 

/ К. А. Тимирязев. - М. : Сельхозгиз, 1949. - 474 с. 

218.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Краткий очерк теории Дарвина 

: науч. изд. / К. А. Тимирязев ; ред. В. Л. Комарова. - М. : 

Сельхозгиз, 1939. - 144 с. 

219.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Сочинения : десять 

общедоступных лекций. Т. ІV : Жизнь растения / К. А. Тимирязев. - 

М. : Сельхозгиз, 1938. - 378 с. 

220.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Сочинения : десять 

общедоступных чтений. Т. VІ : Исторический метод в биологии 

/ К. А. Тимирязев. - М. : Сельхозгиз, 1939. - 470 с. 

221.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Сочинения : научные 

исследования. Т. ІІ : Солнце, жизнь и хлорофилл / К. А. Тимирязев. 

- М. : Сельхозгиз, 1937. - 500 с. 

222.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Сочинения : публичные 

лекции и речи. Т. І : Солнце, жизнь и хлорофилл / К. А. Тимирязев. 
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-М. : Сельхозгиз, 1937. -500 с. 

223.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Сочинения : публичные речи. 

Т. V : Насущные задачи современного естествознания 

/ К. А. Тимирязев. - М. : Сельхозгиз, 1938. - 506 с. 

224.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Сочинения : сб. науч. тр. Т. VІІ 

в 2-х ч. : Чарлз Дарвин и его учение / К. А. Тимирязев. - М. : 

Сельхозгиз, 1939. - 675 с. 

225.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Сочинения : сб. науч. тр. Т. 

VІІІ : Статьи по истории науки и о научных деятелях : 

биографические очерки и воспоминания / К. А. Тимирязев. - М. : 

Сельхозгиз, 1939. - 518 с. 

226.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Сочинения : сб. науч. тр. Т. Х : 

Статьи разных лет. Предисловия и переводы / К. А. Тимирязев. - М. 

: Сельхозгиз, 1940. - 539 с. 

227.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Сочинения : сб. ст. 1904-1919 

гг. Т. ІХ : Наука и демократия / К. А. Тимирязев. - М. : Сельхозгиз, 

1939. - 495 с. 

228.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Сочинения : сборник 

общедоступных лекций. Т. III : Земледелие и физиология растений 

/ К. А. Тимирязев. - М. : Сельхозгиз, 1937. - 451 с. 

229.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Чарльз Дарвин и его учение : 

науч. изд. / К. А. Тимирязев. - М. : Сельхозгиз, 1937. - 326 с. 

230.  Томин, М. П. Определитель кустистых и листоватых лишайников 

СССР : определитель / М. П. Томин. - Минск : АН БССР, 1937. - 

312 с.  

Аннотация: Определитель кустистых и листоватых лишайников СССР стал 

попыткой подвести итоги всех сведений авторов о видовом составе и 

распространении лишайников по всему Союзу. 

231.  Троицкая, О. В. Систематика растений : науч. изд. 

/ О. В. Троицкая. - М. ; Ленинград : Гос. изд. колхозной и 

совхозной лит., 1935. - 464 с.: ил. 

Аннотация: Настоящее руководство содержит краткую историю  

возникновения систематики растений, понятие о филогенетических 

системах, методах систематики растений, краткий очерк истории 

растительного мира и характеристику отделов растительного мира в 

последовательности его эволюции. 

232.  Труды бюро по прикладной ботанике. Год 1-й. Май - июнь 1908 
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года : сб. науч. тр. / Ученый Комитетъ Главного Управленія 

Землеустройства и Земледълія ; Ред. Роб. Эд. Регель. - С-

Петербург, 1908. - 78 с. 

233.  Труды бюро по прикладной ботанике. Год 6-й. Январь 1913 

года : сб. науч. тр., № 1 / Ученый Комитетъ Главного Управленія 

Землеустройства и Земледълія ; ред. Роб. Эд. Регель. - С-Петербург, 

1913. - 28 с. 

234.  Труды бюро по прикладной ботанике. Год 9-й. Март 1916 года : 

сб. науч. тр., № 3 (88) / Ред. Роб. Эд. Регель. - С-Петроградъ, 1916. - 

136 с. 

235.  Труды Всесоюзного съезда по генетике, селекции, 

семеноводству и племенному животноводству в Ленинграде 10-

16 января 1929г. : науч. изд. Т. VI : Селекция животных. - 

Ленинград : Редакционная коллегия съезда, 1930. - 268 с. 

236.  Труды Всесоюзного съезда по генетике, селекции, 

семеноводству и племенному животноводству в Ленинграде 10-

16 января 1929г. : науч. изд. Т. ІІ : Генетика. - Ленинград : 

Редакционная коллегия съезда, 1929. - 592 с. 

237.  Труды Всесоюзного съезда по генетике, селекции, 

семеноводству и племенному животноводству в Ленинграде 10-

16 января 1929г. : науч. изд. Т. ІІІ : Изучение культурных 

растений. - Ленинград : Главное Адмиралтейство, 1929. - 627 с. 

238.  Труды Всесоюзного съезда по генетике, селекции, 

семеноводству и племенному животноводству в Ленинграде 10-

16 января 1929 года : сб. науч. тр. Вып. IV : Селекция растений. - 

Ленинград : Издание редакционной коллегии съезда , 1930. - 462 с. 

239.  Труды Всесоюзного съезда по генетике, селекции, 

семеноводству и племенному животноводству в Ленинграде 10-

16 января 1929 года : сб. науч. тр. Вып. V : Семеноводство и 

сортоизучение. - Ленинград : Издание редакционной коллегии 

съезда, 1930. -540 с. 

240.  Труды главного ботанического сада : науч. изд., т. I / АН СССР. – 

Ленинград : АН СССР, 1949. - 199 с. 

241.  Труды главного ботанического сада : науч. изд., т. IV / АН СССР. 

- Ленинград : АН СССР, 1954. - 242 с. 

242.  Труды главного ботанического сада : науч. изд., т. V / АН СССР. 

– Ленинград : АН СССР, 1956. - 168 с. 
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243.  Труды главного ботанического сада : науч. изд., т. XL, вып. 2 

/ ред. Б. А. Федченко. - Ленинград : ГБС CCCР, 1928. - 256 с. 

244.  Труды главного ботанического сада : науч. изд., т. XL, вып. 3 

/ ред. Б. А. Федченко. - Ленинград : ГБС CCCР, 1929. - 436 с. 

245.  Труды Государственного Никитского ботанического сада 

им. В.М. Молотова : науч. изд., т. ХХV, вып. 3 / Гос. Никитский 

ботанический сад им. В. М. Молотова. - Симферополь : Крымиздат, 

1951. - 189 с. 

246.  Труды Дальневосточного филиала Академии наук СССР : науч. 

изд., т. І / ред. В. Л. Комаров. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1936. - 

152 с. - (Зоологическая). 

247.  Труды Дальневосточного филиала Академии наук СССР : науч. 

изд., т. ІI / ред. В. Л. Комаров. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1937. - 

901 с. - (Ботаническая). 

Аннотация: Работы, включенные во II том Трудов Дальневосточного 

филиала Академии Наук (ботаническая серия), являются результатом 

продолжения изучения растительности и флоры Дальневосточного края, 

проводимого Ботаническим сектором ДВФАН. Включены ряд 

геоботанических работ, освещающих растительный покров некоторых 

районов края: о растительности морского побережья Камчатки, южной части 

Охотского побережья; дается детальная характеристика лесной 

растительности Малого Хингана; характеризуется растительность Южного 

Сихотэ-Алиня. 

248.  Труды института физиологии растений им. К. А. Тимирязева : 

науч. изд., т. VIII , вып. 2 / Институт физиологии растений 

им. К.А. Тимирязева. - М. : АН СССР, 1954. - 412 с.: ил., табл. 

249.  Труды института физиологии растений им. К. А. Тимирязева : 

сб. науч. тр., т. VIII, вып. I / Институт физиологии растений 

им. К.А. Тимирязева. - М. : АН СССР, 1953. - 423 с. 

250.  Труды института физиологии растений им. К. А. Тимирязева : 

сб. науч. тр., т. Х / Институт физиологии растений 

им. К.А. Тимирязева. - М. : АН СССР, 1955. - 300 с.: ил., рис., табл., 

фото. 

251.  Труды института физиологии растений им. К. А. Тимирязева : 

сб. науч. тр., т. ІХ / Институт физиологии растений 

им. К.А. Тимирязева. - М. : АН СССР, 1955. - 332 с. 

252.  Труды института физиологии растений им. К. А. Тимирязева : 

сб. науч. тр., т. I, вып. II / Институт физиологии растений 
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им. К.А. Тимирязева. - М. : АН СССР, 1937. - 292 с. 

253.  Труды института физиологии растений им. К. А. Тимирязева : 

сб. науч. тр., т. II, вып. II / Институт физиологии растений 

им. К.А. Тимирязева. - М. : АН СССР, 1938. - 159 с. 

254.  Труды института физиологии растений им. К. А. Тимирязева : 

сб. науч. тр., т. II, вып. I / Институт физиологии растений 

им. К.А. Тимирязева. - М. : АН СССР, 1937. - 168 с. 

255.  Труды института физиологии растений им. К. А. Тимирязева : 

сб. науч. тр., т. V, вып. II / Институт физиологии растений 

им. К.А. Тимирязева. - М. : АН СССР, 1947. - 119 с. 

256.  Труды института физиологии растений им. К. А. Тимирязева : 

сб. науч. тр., т. VI, вып. I / Институт физиологии растений 

им. К.А. Тимирязева. - М. : АНСССР, 1948. - 254 с. 

257.  Труды института физиологии растений им. К. А. Тимирязева : 

сб. науч. тр., т. VIІ, вып. I / Институт физиологии растений 

им. К.А. Тимирязева. - М. : АН СССР, 1950. - 270 с. 

258.  Труды института физиологии растений им. К. А. Тимирязева : 

сб. науч. тр., т. VIІ, вып. II. / Институт физиологии растений 

им. К.А. Тимирязева. - М. : АН СССР, 1951. - 316 с. 

259.  Труды института физиологии растений им. К. А. Тимирязева : 

сб. науч. тр., т. ІІІ, вып. I / Институт физиологии растений 

им. К.А. Тимирязева. - М. : АН СССР, 1940. - 236 с. 

260.  Труды института физиологии растений им. К. А. Тимирязева : 

сб. науч. тр., т. ІІІ, вып. II / Институт физиологии растений 

им. К.А. Тимирязева. - М. : АН СССР, 1946. - 263 с. 

261.  Труды лаборатории физиологии и биохимии растений (ЛАБИФР) 

: сб. науч. тр., т. I. / Академия наук СССР ; непрем. секретарь 

В. Волгин, ред. А. А. Рихтер.– Ленинград : АН СССР, 1934. - 256 с. 

262.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., № 109. 

Год ХІ. № 5/6 - май-июнь / Сельскохозяйственный ученый комитет 

; ред. Роб. Эд. Регель. - Петроград, 1918. - 16 с.: портр. табл., рис. 

Аннотация: В "Трудах" помещаются научные работы из области 

прикладной ботаники, куда относятся всякого рода изследования, материалы 

и заметки по специальному изучению хлебов, кормовых, огородных, 

плодовых и прочих возделываемых и сорных растений, а также работы, 

посвященныя ботанико-географическому описанию отдельных местностей и 

формаций.  
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263.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., год 

XII, вып. 1 / Сельскохозяйственный Ученый Комитет Народного 

Комиссариата Земледелия ; ред. проф. Н. И. Вавилов. - Петербург : 

Петербургское изд-во, 1922. - 132 с : портр., карты, табл., рис. 

264.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XIII 

: 1922-1923, вып. 2 / Государственный Институт Опытной 

Агрономии (бывший с.-х. Ученый Комитет) ; основ. Р. Э. Регель. - 

Ленинград, 1924. - 506 с : портр., карты, табл., рис. 

265.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XIII 

: 1922-1923, вып. 4 / Государственный Институт Опытной 

Агрономии (бывший с.-х. Ученый Комитет) ; основ. Р. Э. Регель. - 

Ленинград, 1924. - 210 с. 

266.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XIII 

: 1922-1923, вып. 3 / Государственный Институт Опытной 

Агрономии (бывший с.-х. Ученый Комитет) ; основ. Р. Э. Регель. - 

Петроград, 1923. - 131 с. 

267.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XIII 

: 1922-1923, вып. 1 / Государственный Институт Опытной 

Агрономии (бывший с.-х. Ученый Комитет); основ. Р. Э. Регель. - 

Петербург, 1923. - 560 с. 

268.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XIV 

: 1924-1925, вып. 1 / Всесоюзный институт прикладной ботаники и 

новых культур ; основ. Р. Э. Регель. - Ленинград, 1925. - 180 с. 

269.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XIV 

: 1924-1925, вып. 2 / Вессоюзный институт прикладной ботаники и 

новых культур ; основ. Р. Э. Регель. - Ленинград, 1925. - 180 с. 

270.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XIV 

: 1924-1925, вып. 3 / Всесоюзный институт прикладной ботаники и 

новых культур ; основ. Р. Э. Регель. - Ленинград, 1925. - 180 с. 

271.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XV : 

1925, вып. 1 / Вессоюзный институт прикладной ботаники и новых 

культур ; основ. Р. Э. Регель. - Ленинград, 1925. - 230 с. 

272.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XV : 

1925, вып. 2 / Всесоюзный институт прикладной ботаники и новых 

культур ; сост. Р. Э. Регель. - Ленинград, 1925. -160 с.: ил. 

273.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XV : 

1925, вып. 5 / Всесоюзный институт прикладной ботаники и новых 
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культур ; государственный институт опытной агрономии ; основ. 

Р. Э. Регель. - Ленинград, 1925. - 522 с. 

274.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XV : 

1925, вып. 4 Всесоюзный институт прикладной ботаники и новых 

культур; ред. Роб. Эд. Регель. - Ленинград : Коминтерн, 1925. – 

210 с. 

275.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XV : 

1925, вып. 3 / Всесоюзный институт прикладной ботаники и новых 

культур ; основ. Р. Э. Регель. - Ленинград, 1926. - 178 с. 

276.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XVI, 

№ 5 / Всесоюзный институт прикладной ботаники и новых культур 

; государственный институт опытной агрономии ; ред. Р. Э. Регель. 

- Ленинград, 1926. - 208 с. 

277.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XVI, 

№ 4 / Всесоюзный институт прикладной ботаники и новых культур 

; государственный институт опытной агрономии ; ред. Р. Э. Регель. 

- Ленинград, 1926. - 400 с. 

278.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XVI, 

№ 2 / Всесоюзный институт прикладной ботаники и новых культур 

; государственный институт опытной агрономии ; основ. 

Р. Э. Регель. - Ленинград, 1926. - 248 с. 

279.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XVI, 

№ 1 / Всесоюзный институт прикладной ботаники и новых культур 

; государственный институт опытной агрономии ; основ. 

Р. Э. Регель. - Ленинград, 1926. - 246 с. 

280.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XVI, 

№ 3 / Всесоюзный институт прикладной ботаники и новых культур 

; государственный институт опытной агрономии ;  ред. Р. Э. Регель. 

– Ленинград : Гублит, 1926. -268 с. 

281.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. 

XVII : 1927, вып. 2 / сост. Р. Э. Регель. - Ленинград : Всесоюзный 

институт прикладной ботаники и новых культур ; государственный 

институт опытной агрономии, 1927. - 296 с. 

282.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XVII : 

1927, вып. 4 / сост. Р. Э. Регель. – Ленинград : Всесоюзный 

институт прикладной ботаники и новых культур при СПК СССР и 

государственного института опытной агрономии НКЗ РСФСР, 

1927. - 538 с.  
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283.  Труды по прикладной ботанике, генетике и селекции : сб. науч. 

тр., т. XVII : 1927, вып. 5 / ред. Р. Э. Регель. - Ленинград : 

Всесоюзный институт прикладной ботаники и новых культур ; 

государственный институт опытной агрономии, 1927. - 322 с. 

284.  Труды по прикладной ботанике, генетике и селекции : сб. науч. 

тр., т. XXІ : 1928-1929, вып. 2 / основ. Р. Э. Регель. - Ленинград : 

Всесоюзный институт прикладной ботаники и новых культур ; 

государственный институт опытной агрономии, 1928. - 445 с. 

285.  Труды по прикладной ботанике, генетике и селекции : сб. науч. 

тр., т. XIX, вып. 1 / основ. Р. Э. Регель. - Ленинград : Всесоюзный 

институт прикладной ботаники и новых культур ; государственный 

институт опытной агрономии, 1928. - 553 с. 

286.  Труды по прикладной ботанике, генетике и селекции : сб. науч. 

тр., т. XIX, вып. 2 / основ. Р. Э. Регель. - Ленинград : Всесоюзный 

институт прикладной ботаники и новых культур ; государственный 

институт опытной агрономии, 1928. - 576 с. 

287.  Труды по прикладной ботанике, генетике и селекции : сб. науч. 

тр., т. XXVI : 1931, вып. 2 / Всесоюзная академия 

сельскохозяйственных наук им. В.И. Ленина ; основ. Р. Э. Регель. - 

Ленинград : Институт растениеводства, 1931. - 268 с. 

288.  Труды по прикладной ботанике, генетике и селекции : сб. науч. 

тр., т. XXVII : 1931, вып. 3 / основ. Р. Э. Регель. - Ленинград : 

Институт растениеводства, 1931. - 672 с. 

289.  Труды по прикладной ботанике, генетике и селекции : сб. науч. 

тр., т. XXІІІ : 1930, вып. 1 / Всесоюзная академия 

сельскохозяйственных наук им. В.И. Ленина ; основ. Р. Э. Регель. - 

Ленинград : Всесоюзный институт прикладной ботаники и новых 

культур, 1930. - 662 с. 

290.  Труды по прикладной ботанике, генетике и селекции : сб. науч. 

тр., т. XXVII : 1931, вып. 1 / основ. Р. Э. Регель. - Ленинград : 

Институт растениеводства, 1931. - 304 с. 

291.  Труды по прикладной ботанике, генетике и селекции : сб. науч. 

тр., т. XXV : 1930-1931, вып. 4 / Всесоюзная академия 

сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина ; основ. Р. Э. Регель. - 

Ленинград : Институт растениеводства, 1931. - 288 с. 

292.  Труды по прикладной ботанике, генетике и селекции : сб. науч. 

тр., т. XXV : 1930-1931, вып. 2 / Всесоюзная академия 

сельскохозяйственных наук им. В.И. Ленина ;  основ. Р. Э. Регель. - 
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Ленинград : Институт растениеводства, 1931. - 352 с. 

293.  Труды по прикладной ботанике, генетике и селекции : сб. науч. 

тр., т. XXVII : 1931, вып. 2 / основ. Р. Э. Регель. - Ленинград : 

Институт растениеводства, 1931. - 560 с. 

294.  Труды по прикладной ботанике, генетике и селекции : сб. науч. 

тр., т. XXVI : 1931, вып. 5 / Всесоюзная академия 

сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина ; основ. Р. Э. Регель. - 

Ленинград : Институт растениеводства, 1931. - 332 с. 

295.  Труды по прикладной ботанике, генетике и селекции : сб. науч. 

тр., т. XXІІІ : 1929-1930, вып. 3 / Всесоюзная академия 

сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина ; основ. Р. Э. Регель. - 

Ленинград : Всесоюзный институт прикладной ботаники и новых 

культур, 1930. - 562 с. 

296.  Труды по прикладной ботанике, генетике и селекции : сб. науч. 

тр., т. XXІІІ : 1929-1930, вып. 2 / Всесоюзная академия 

сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина ; основ. Р. Э. Регель. - 

Ленинград : Всесоюзный институт прикладной ботаники и новых 

культур, 1930. - 536 с. 

297.  Труды по прикладной ботанике, генетике и селекции : сб. науч. 

тр., т. XXІV : 1929-1930, вып. 2 / Всесоюзная академия 

сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина ; основ. Р. Э. Регель. – 

Ленинград : Всесоюзный институт прикладной ботаники и новых 

культур, 1930. - 453 с. 

298.  Труды по прикладной ботанике, генетике и селекции : сб. науч. 

тр., т. XIX : 1928, вып. 3 / основ. Р. Э. Регель. - Ленинград : 

Всесоюзный институт прикладной ботаники и новых культур ; 

государственный институт опытной агрономии, 1928. - 648 с. 

299.  Труды по прикладной ботанике, генетике и селекции : сб. науч. 

тр., т. XIX, вып. 4 / сост. Р. Э. Регель. – Ленинград : Всесоюзный 

институт прикладной ботаники и новых культур ; государственный 

институт опытной агрономии, 1928. - 402 с. 

300.  Труды по прикладной ботанике, генетике и селекции : сб. науч. 

тр., т. XXV : 1930-1931, вып. 3 / Всесоюзная академия 

сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина ; основ. Р. Э. Регель. - 

Ленинград : Институт растениеводства, 1931. - 352 с. 

301.  Труды по прикладной ботанике, генетике и селекции : сб. науч. 

тр., т. XXІV : 1929-1930, вып. 4 / Всесоюзная академия 
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сельскохозяйственных наук им. В.И. Ленина ; основ. Р. Э. Регель. - 

Ленинград : Всесоюзный институт прикладной ботаники и новых 

культур, 1930. - 440 с. 

302.  Труды по прикладной ботанике, генетике и селекции : сб. науч. 

тр., т. XXІІІ : 1929-1930, вып. 5 / основ. Р. Э. Регель. – Ленинград : 

Всесоюзный институт прикладной ботаники и новых культур ; 

государственный институт опытной агрономии, 1930. - 516 с. 

303.  Труды по прикладной ботанике, генетике и селекции : сб. науч. 

тр., т. XXХ, вып. 3 : Памяти И. В. Мичурина / ред. И. В. 

Жуковский. – Ленинград : Сельскохозяйственная лит., 1957. - 288 с. 

304.  Труды русскаго Энтомологическаго Общества въ С.-

Петербургъ : HORAE SOCIETATIS ENTOMOLOGICAE 

ROSSICAE VARIIS SERMONIBUS IN ROSSIA USITATIS EDITAE. 

- С.-Петербургъ  

   Т. XL : 1911-1913 : Съ 3 таблицами и 105 рисунками въ текстъ 

/ Подъ ред. Ф. А. Зайцева, ред. В. В. Редикорцев. - 1913. - 566 с. 

305.  Труды русскаго Энтомологическаго Общества въ С.-Петербургъ : 

HORAE SOCIETATIS ENTOMOLOGICAE ROSSICAE VARIIS 

SERMONIBUS IN ROSSIA USITATIS EDITAE. - С.-Петербургъ 

Т. XXXIX : 1909-1910 : Cъ 2 портретами, 26 отдъльными таблицами 

рисунковъ, 3 цифровыми таблицами и 54 рис. въ текстъ / Подъ ред. 

Ф. А. Зайцева, ред. Н. Я. Кузнецов. - 1910. - 651 с. 

306.  Тутковський, Павло Аполлонович. Словник геологичної 

термінології : відтворення видання 1923 року, вип. 5 

/ П. А. Тутковський. - К. : Інститут енциклопедичних досліджень, 

2008. - 172 с. - (Із словникової спадщини). 

307.  Фаворський, В. В. Словник фізичної термінології : відтворення 

видання 1932 року, вип. 10 / ред. В. В. Фаворський. - К. : Інститут 

енциклопедичних досліджень, 2009. - 240 с. - (Із словникової 

спадщини). 

308.  Фауна СССР. Жесткокрылые : науч. изд., т. V, вып. 4 : Жуки 

надсемейства Histeroidea (семейства Sphaeritidae, Histeridae, 

Synteliidae) / О. Л. Крыжановский, А. Н. Рейхардт. - Ленинград : 

Наука, 1976. - 435 с.: ил. 

Аннотация: Монография посвящена группе хищных жесткокрылых, 

включающей ряд полезных видов, истребляющих вредных членистоногих. 

Работа состоит из двух частей - общей и специальной. В общей содержатся 

сведения о строении жуков, личинок и куколок, данных об их 
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классификации, образе жизни, географическом распространении и 

хозяйственном значении. В специальной части помещены определительные 

таблицы и описания семейств. 

309.  Фауна СССР. Жесткокрылые : науч. изд., т. XII, вып. 4 : Жуки-

щелкуны (Elateridae). Подсемейство Elaterinae. Трибы Megapenthini, 

Physorhinini, Ampedini, Elaterini, Pomachilini / Е. Л. Гурьева. –

Ленинград : Наука , 1979. - 456 с.: ил. 

Аннотация: Монография посвящена группе жестокрылых семейства 

щелкунов, включающей серьезных вредителей сельского хозяйства. Работа 

состоит из двух частей - общей и специальной. В общей части содержатся 

сведения о строении жуков и личинок подсемейства Elaterinae, данные об их 

образе жизни, географическом распространении, классификации и 

хозяйственном значении. 

310.  Фауна СССР. Жесткокрылые : науч. изд., т. XIX, вып. 2 : Жуки-

чернотелки (Tenebrionidae). Подсемейство Opatrinae. Трибы 

Platynotini, Dendarini, Pedinini, Dissonomini, Pachypterini, Opatrini 

(часть) и Heterotarsini / Г. С. Медведев. – Ленинград : Наука , 1968. 

- 288 с.: ил. 

Аннотация: Монография посвящена группе жесткокрылых семейства 

чернотелок, включающей ряд вредителей полеводства. Работа состоит из 

двух частей - общей и специальной. В общей части содержатся сведения о 

строении личинок, куколок и жуков подсемейства Opatrinae, а также данные 

об их хозяйственном значении, классификации и географическом 

распределении. 

311.  Фауна СССР. Млекопитающие : науч. изд., т. IV, вып. 2 : 

Насекомоядные (Mammalia, Insectiora). Ежи, кроты и землеройки 

(Erinaceidae, Talpidae, Soricidae) / А. А. Гуреев. - Ленинград : Наука, 

1979. - 503 с.: ил. 

Аннотация: Монография посвящена насекомоядным - полезным животным, 

представляющим большой научный интерес как группа древних 

млекопитающих. 

312.  Фауна СССР. Многощетинковые черви : науч. изд., т. II, вып. 1 : 

Многощетинковые черви подотряда Aphroditiformia Северного 

Ледовитого океана и северо-западной части Тихого океана. 

Семейства Aphroditidae и Polynoidae / Е. И. Лукин. - Ленинград : 

Наука , 1982. - 272 с.: ил. 

Аннотация: Рассматриваются морфологические особенности подотряда 

Aphroditiformia, входящего в состав отряда Phyllodocemorpha. Особое 

внимание уделяется возникновению первых этапов гетерономии, имеющей 

большое значение в эволюции многощетинковых червей. Предложена новая 

схема родовых филогенетических отношений для семейства полиноид, 
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представленного в подотряде небольшим количеством родов и видов. 

313.  Фауна СССР. Насекомые двукрылые : науч. изд., т. VII, вып. 2 : 

Слепни. Семейство Tabanidae / Н. Г. Олсуфьев. – Ленинград : 

Наука, 1977. - 436 с.: ил. 

Аннотация: В книге на современном уровне обобщены данные по изучению 

слепней в СССР, их строению, филогении, классификации, изменчивости, 

географическому распространению, биологии, вредоносному значению, в 

том числе как переносчиков ряда инфекционных болезней, методам изучения 

и способам борьбыс ними. 

314.  Фауна СССР. Насекомые перепончатокрылые : науч. изд., т. XVII, 

вып. 1 : Пчелиные-галиктиды (Halictidae), подсемейство Halictinae, 

триба Nomioidini (в объеме фауны Палеарктики) / Ю. А. Песенко. – 

Ленинград : Наука , 1983. - 200 с. 

Аннотация: Общая часть книги включает большой раздел о морфологии 

имаго, подсемейства Halictinae. Обоснована самостоятельность  трибы 

Nomioidini, включающей 2 рода, и разработана схема филогенетических 

отношений между трибами подсемейства, а также между родами и 

подродами Nomioidini. 

315.  Фауна СССР. Насекомые чешуекрылые : науч. изд., т. IV, ч. 6 : 

Подсемейство Meessinae. Вып. 6 : Настоящие моли (Tineidae) 

/ А. К. Загуляев. - Ленинград : Наука , 1979. - 408 с.: ил. 

Аннотация: Монография представляет часть общей ревизии 

палеарктических молей и включает подсемейство молей-лихенофагов - одну 

из групп низкоорганизованных чешуекрылых. В монографии дан полный 

обзор молей, рассматриваются 93 вида, 14 родов, установлен ряд новых 

таксонов. 

316.  Фауна СССР. Пиявки : науч. изд., т. I : Пиявки пресных и 

солоноватых водоемов / Е. И. Лукин. - Ленинград : Наука , 1976. -

484 с. 

Аннотация: В книге дан обстоятельный обзор фауны пиявок пресных и 

солоноватых водоемов всех основных районов Палеарктики. Обширный 

зоогеографический очерк содержит характеристику эколого-географических 

групп, входящих в состав фауны пиявок Палеарктики, сравнительную 

характеристику фаун пиявок всех зоогеографических областей Земного шара 

и схему районирования Палеарктической области на основании изучения 

распространения рассматриваемых червей. 

317.  Фауна України : в сорока томах / Академія наук УССР, Інститут 

зоології. - К. : АН УРСР 

    Т. 4 : Птахи : Загальна характеристика птахів. Курині. Голуби. 

Рябки. Пастушки. Журавлі. Дрофи. Кулики. Мартини 
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/ О. Б. Кістяківський. - К. : АН УРСР, 1957. - 432 с. : іл.  

Аннотация: 4 том "Фауни України" є першим з трьох томів, присвячених 

орнітофауні Української РСР. Він містить опис рядів курних, голубів, рябків, 

пастушків, журавлів, дроф, куликів і мартинів. 

318.  Фауна України : в сорока томах / Академія наук УССР, Інститут 

зоології. - К. : Академія наук УРСР 

Т. 12 : Бджолині : науч. изд., вип. 4 : Бджоли-колетиди 

/ Г. З. Осичнюк. -1970. -160 с.: ил. 

Аннотация: У загальній частині монографії подаються короткі відомості про 

морфологію, систематику, родинні зв'язки, біологічні особливості та 

практичне значення надродини бджолиних; в спеціальній таблиці для 

визначення родини, родів та видів бджолиних, опис родів, видів родини 

бджіл-колетид фауни України. 

319.  Фауна України : в сорока томах / Академія наук УССР, Інститут 

зоології. - К. : Академія наук УРСР 

Т. 19, вып. 17 : Жуки-листоїди. Галеруцини / В. М. Бровдій. -К.: 

Наукова думка, 1973. - 196 с.: ил. 

Аннотация: Монографія присвячена галеруцинам - підродині жуків-

листоїдів, які ушкоджують сільськогосподарські, лісові, декоративні та 

лікарські рослини. Наведено відомості про будову тіла, екологію, 

філогенетичні зв'язки, систематику та ін. 

320.  Фауна України : в сорока томах / Академія наук УССР, Інститут 

зоології. - К. : Академія наук УРСР 

Т. 20 : Кокциди : науч. изд. Вип. 18 : Червці пластинчасті, 

гігантські та борошнисті Ortheziidae, Margarodidae, Pseudococcidae 

/ Є. М. Терезникова. - К. : Наукова думка, 1975. - 296 с.: іл. 

Аннотация: У монографії наведено загальну характеристику підряду 

кокцид. Окремі розділи присвячено морфології дорослих і преімагінальних 

фаз, загальній екології, морфологічним адаптаціям, географічному 

поширенню, шляхам еволюції колкцид, господарському значенню та заходам 

боротьби з шкідниками, а також методиці збору і виготовлення препаратів 

червців і щитівок. 

321.  Феногенетическая изменчивость : сб. работ отделения 

фитоморфогенеза, т. ІІ / ред. Н. П. Кренке. - М. : Биологический 

институт им. К. А.Тимирязева, 1933. - 343 с. 

322.  Феофраст. Исследование о растениях : науч. изд. / Феофраст ; пер. 

с др. греч. и прим. М. Е. Сергеенко ; ред. Б. К. Шишкин. - 

Ленинград : АН СССР, 1951. - 575 с. - (Классики науки).  
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323.  Флора cеверо-востока европейской части СССР : монография. 

Т. I : Семейства Pjlypodiaceae - Gramineae / ред. А. И. Толмачев. - 

Ленинград : Наука , 1974. - 276 с.: ил. 

Аннотация: В первом томе монографии приводится 240 видов 

папоротникообразных и цветковых растений, относящихся к 96 родам, 16 

семействам, распространенных на территории Коми АССР и Архангельской 

области с Ненецким национальным округом. Для каждого семейства 

имеются сведения о числе родов и видов и таблицы для их определения. 

324.  Флора европейской части СССР : науч. изд., т. I : 

Плаунообразные, хвощеобразные, папоротникообразные, 

голосеменные, покрытосеменные / А. Е. Бобров ; ред. 

А. А. Федоров. - Ленинград : Наука, 1974. - 404 с.: ил. 

Аннотация: Том состоит из обширного введения, в котором излагаются 

принципы построения издания, даются дихотомическая таблица для 

определения всех семейств высших растений и обработки плаунообразных, 

хвощеобразных, папоротникообразных и голосеменных растений, а также 

части покрытосеменных (злаков). Приведены как дикорастущие, так и 

главнейшие культурные растения, произрастающие на территории 

европейской части СССР, их таксономия, условия местообитания, 

распространение, хромосомные числа. 

325.  Флора европейской части СССР : науч. изд., т. III : Двудольные 

/ Е. Г. Бобров ; ред. А. А. Федоров. - Ленинград : Наука, 1978. – 

259 с.: ил. 

Аннотация: третий том содержит 14 семейств двудольных растений, 

включающих 92 рода (340 видов). Приведены как дикорастущие растения, 

так и главнейшие интродуцируемые, произрастающие на территории 

европейской части СССР, их таксономия, условия местообитания, 

географическое распространение, хромосомные числа. 

326.  Флора и систематика высших растений : науч. изд., вып. 10 

/ Ботанический институт им. В.Л. Комарова ; ред. Б. К. Шишкин. - М. 

; Ленинград : АН СССР, 1953. - 296 с.: ил. - (Серия 1). 

327.  Флора и систематика высших растений : науч. изд., вып. 11 

/ Ботанический институт им. В. Л. Комарова ; ред. Б. К. Шишкин. - М. 

; Ленинград : АН СССР, 1955. - 312 с.: ил. - (Серия 1). 

328.  Флора и систематика высших растений : науч. изд., вып. 12 / ред. 

Б. К. Шишкин. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1958. - 200 с. - (Серия 1). 

329.  Флора и систематика высших растений : науч. изд., вып. 3 / ред. 

Б. К. Шишкин. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1936. - 381 с. - (Серия 1). 

330.  Флора и систематика высших растений : науч. изд., вып. 4 / ред. 

Б. К. Шишкин. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1937. - 452 с. - (Серия 1). 
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331.  Флора и систематика высших растений : науч. изд., вып. 6 

/ Ботанический институт им. В. Л. Комарова ; ред. Б. К. Шишкин. - М. 

; Ленинград : АН СССР, 1947. - 344 с.: ил. - (Серия 1). 

332.  Флора и систематика высших растений : науч. изд., вып. 8 

/ Ботанический институт им. В. Л. Комарова ; ред. Б. К. Шишкин. - М. 

; Ленинград : АН СССР, 1949. - 424 с.: ил. - (Серия 1). 

333.  Флора и систематика высших растений : науч. изд., вып. 9 

/ Ботанический институт им. В. Л. Комарова ; ред. Б. К. Шишкин. - М. 

; Ленинград : АН СССР, 1950. - 346 с.: ил. - (Серия 1). 

334.  Флора споровых растений СССР : науч. изд. Т. I : Листостебельные 

мхи (1) : Савич-Любицкая Л. И. Сфанговые (торфяные) мхи 

/ Ботанический институт им. В. Л. Комарова. - М. ; Ленинград : АН 

СССР, 1952. - 256 с.: ил. 

335.  Флора споровых растений СССР : науч. изд. Т. II : Конъюгаты, или 

Сцеплянки (1) : Косинская Е. К. Мезотениевые и Гонатозиговые 

водоросли / Ботанический институт им. В. Л. Комарова. - М. ; 

Ленинград : АН СССР, 1952. -164 с.: ил. 

336.  Флора споровых растений СССР : науч. изд. Т. III : 

Листостебельные мхи (2) / Ботанический институт им. В.Л. Комарова. 

- М. ; Ленинград : АН СССР, 1954. - 331 с. 

337.  Флора споровых растений СССР : науч. изд. Т. IV : Грибы (1). 

Вып. 1 : Ржавчинные грибы / Ботанический институт им. В. Л. 

Комарова. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1957. - 420 с. 

338.  Флора СССР : Алфавитные указатели к томам I–XXХ 

/ Ботанический институт им. В. Л. Комарова ; ред. В. Л. Комаров ; 

сост. Л. И. Иванина. - М. ; Ленинград : Наука, 1964. - 264 с. 

339.  Флора СССР : Алфавитный указатель названий растений томов I-

IV / Ботанический институт Академии наук СССР; 

ред. В. Л. Комаров. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1936. - 128 с. 

340.  Флора СССР : науч. изд., т. II / Ботанический институт Академии 

наук СССР ; ред. В. Л. Комаров. - Ленинград : АН СССР, 1934. - 

778 с. 

341.  Флора СССР : науч. изд., т. III / Ботанический институт Академии 

наук СССР ; ред. : В. Л. Комаров, Б. К. Шишкин. – Ленинград : АН 

СССР, 1935. - 636 с. 

342.  Флора СССР : науч. изд., т. IV / Ботанический институт Академии 

наук СССР ; ред. В. Л. Комаров. – Ленинград : АН СССР, 1935. - 
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760 с. 

343.  Флора СССР : науч. изд., т. V / Ботанический институт Академии 

наук СССР ; ред. В. Л. Комаров. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1936. 

- 762 с. 

344.  Флора СССР : науч. изд., т. VI / Ботанический институт Академии 

наук СССР ; ред. В. Л. Комаров. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1936. 

- 956 с. 

345.  Флора СССР : науч. изд., т. VII / Ботанический институт 

Академии наук СССР ; ред. В. Л. Комаров. - М. ; Ленинград : АН 

СССР, 1937. - 792 с. 

346.  Флора СССР : науч. изд., т. X / Ботанический институт Академии 

наук СССР; ред. В. Л. Комаров. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1941. 

- 676 с. 

347.  Флора СССР : науч. изд., т. XI / Ботанический институт Академии 

наук СССР ; ред. : В. Л. Комаров, Б. К. Шишкин. - М. ; Ленинград : 

АН СССР, 1945. - 432 с. 

348.  Флора СССР : науч. изд., т. XII / Ботанический институт 

Академии наук СССР ; ред. : В. Л. Комаров, Б. К. Шишкин. - М. ; 

Ленинград : АН СССР, 1946. - 918 с. 

349.  Флора СССР : науч. изд., т. XIII / Ботанический институт Академии 

наук СССР ; ред. : В. Л. Комаров, Б. К. Шишкин. - М. ; Ленинград : 

АН СССР, 1948. - 588 с. 

350.  Флора СССР : науч. изд., т. XIX / Ботанический институт 

Академии наук СССР ; ред. : В. Л. Комаров, Б. К. Шишкин. - М. ; 

Ленинград : АН СССР, 1953. - 752 с. 

351.  Флора СССР : науч. изд., т. XVIII / Ботанический институт 

Академии наук СССР ; ред. : В. Л. Комаров, Б. К. Шишкин. - М. ; 

Ленинград : АН СССР, 1952. - 802 с. 

352.  Флора СССР : науч. изд., т. XX / ред. : В. Л. Комаров, Б. К. Шишкин, 

С. В. Юзепчук ; Ботанический институт им. В. Л. Комарова Академии 

наук СССР. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1954. – 556 с. 

353.  Флора СССР : науч. изд., т. XXI / ред. : В. Л. Комаров, 

Б. К. Шишкин ; Ботанический институт им. В. Л. Комарова 

Академии наук СССР. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1954. - 704 с. 

354.  Флора СССР : науч. изд., т. XXII / ред. : В. Л. Комаров, 

Б. К. Шишкин, Е. Г. Бобров ; Ботанический институт 

им. В.Л. Комарова Академии наук СССР. - М. ; Ленинград : АН 



 

48 

СССР, 1955. - 862 с. 

355.  Флора СССР : науч. изд., т. XXIII / ред. : В. Л. Комаров, 

Б. К. Шишкин ; Ботанический институт им. В.Л. Комарова 

Академии наук СССР; - М. ; Ленинград : АН СССР, 1958. - 776 с. 

356.  Флора СССР : науч. изд., т. XXIV / ред. : В. Л. Комаров, 

Б. К. Шишкин, Е. Г. Бобров; Ботанический институт 

им. В.Л. Комарова Академии наук СССР; - М. ; Ленинград : АН 

СССР, 1957. - 504 с. 

357.  Флора СССР : науч. изд., т. XXV / ред. : В. Л. Комаров, 

Б. К. Шишкин ; Ботанический институт им. В. Л. Комарова 

Академии наук СССР;  - М.; Ленинград : АН СССР, 1959. - 632 с. 

358.  Флора СССР : науч. изд., т. XХIХ / ред. : В. Л. Комаров, 

Е. Г. Бобров, Н. Н. Цвелев ; Ботанический институт 

им. В.Л. Комарова Академии наук СССР. - М. ; Ленинград : Наука, 

1964. - 800 с. 

359.  Флора СССР : науч. изд., т. XХХ / ред. : В. Л. Комаров, 

Б. К. Шишкин, Е. Г. Бобров ; Ботанический институт 

им. В.Л. Комарова Академии наук СССР. - М. ; Ленинград : АН 

СССР, 1960. – 732 с. 

360.  Флора СССР : науч. изд., т. ХXVIII / ред. : В. Л. Комаров, 

Е. Г. Бобров, С. К. Черепанов ; Ботанический институт 

им. В.Л. Комарова Академии наук СССР. - М. ; Ленинград : АН 

СССР, 1963. - 656 с. 

361.  Флора УРСР : наук. вид., т. I / ред. О. В. Фомін ; Ботанічний 

інститут ; Академія наук УРСР. - К. : АН УРСР, 1936. - 200 с. 

362.  Флора УРСР : наук. вид., т. II / ред. : Є. І. Бордзіловський, 

Є. М. Лавренко ; Інститут ботаніки ; Академія наук УРСР. - К. : АН 

УРСР, 1940. - 590 с. 

363.  Флора УРСР : наук. вид., т. IX / ред. М. І. Котов ; Інститут 

ботаніки ; Академія наук УРСР. - К. : АН УРСР, 1960. - 692 с. 

364.  Флора УРСР : наук. вид., т. VIII / ред. : М. І. Котов, А. І. Барбарич 

; Інститут ботаніки ; Академія наук УРСР. - К. : АН УРСР, 1957. - 

544 с. 

365.  Флора УРСР : наук. вид., т. X / ред. М. І. Котов ; Інститут 

ботаніки; Академія наук УРСР. - К. : АН УРСР, 1961. - 492 с. 

366.  Флора УРСР : наук. вид., т. XI / ред. О. Д. Вісюліна ; Інститут 
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ботаніки ; Академія наук УРСР. - К. : АН УРСР, 1962. - 591 с. 

Аннотация: Вміщено початок опису родини складноцвітних від роду 

агератум до роду татарник включно. Всего у цьому томі описано 82 роди і 

327 видів. Том ілюстровано 106 малюнками, виготовленими художниками А. 

П. Савчуком, О. В. Стекленєвим та С. С. Янчуком. 

367.  Флора УРСР : наук. вид., т. XII / ред. О. Д. Вісюліна ; Інститут 

ботаніки ; Академія наук УРСР. - К. : Наукова думка, 1965. - 592 с. 

Аннотация: Вміщено закінчення опису родини складноцвітних від роду 

крупина до роду нечуйвітер. Всего в цьому томі описано 40 родів і 354 види, 

в тому числі 15 нових для науки. Том ілюстровано 152 малюнками, 

виготовленими художниками С. С. Янчуком, О. В. Стекленєвим та М. А. 

Волинцем. 

368.  Холодный, Николай Григорьевич. Избранные труды в 3-х т. : 

науч. изд., т. 2 : Работы по физиологии растений / Н. Г. Холодный. - 

К. : АН УССР, 1956. - 392 с.: ил. 

369.  Холодный, Николай Григорьевич. Избранные труды в 3-х т. : 

науч. изд., т. 3 : Работы по микробиологии и экологии растений 

/ Н. Г. Холодный. - К. : АН УССР, 1957. - 528 с.: ил. 

370.  Холодный, Николай Григорьевич. Избранные труды в 3-х т. : 

науч. изд., т. 1 : Работы по физиологии растений / Н. Г. Холодный. - 

К. : АН УССР, 1956. - 480 с.: ил. 

371.  Хрестоматия по генетике : науч. изд. / сост. : М. М. Лебедев, 

А. И. Палилов, В. С. Федоров, Н. А. Шеломова ; ред. Н. В. Турбин. 

- М. : Советская наука, 1949. - 676 с. 

Аннотация: Материалом для составления хрестоматии послужили 

произведения классиков-биологов, заложивших основы материалистической 

генетики и внесших большой вклад в ее развитие. 

372.  Чугаев, Лев Александрович. Химия комплексных соединений. 

Исследования в области комплексных соединений : статьи 1907-

1926 / Л. А. Чугаев ; Академія наук СССР. - Ленинград : Наука, 

1979. - 488 с.: портр., табл. - (Классики науки). 

Аннотация: Книга содержит труды Л. А. Чугаева по химии комплексных 

соединений, послужившие основой для развития новых направлений в 

неорганической и аналитической химии. Публикуемые материалы 

свидетельствуют о том, что начало систематическим исследованиям 

термических превращений комплексных соединений было положено Л. А. 

Чугаевым. Особенно большое внимание в своих работах он уделял химии 

комплексных соединений платиновых металлов. В книгу включены 

примечания и комментарии. 
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373.  Штекли, Альфред Энгельбертович. Галилей : науч.-популяр. лит-

ра / А. Э. Штекли. - М. : Молодая гвардия, 1972. - 384 с.: ил. - 

(Жизнь замечательных людей ; вып. 1(508)). 

Аннотация: Настоящая биография написана на основании изучения всех 

сохранившихся до наших дней материалов, касающихся жизни Галилея, его 

огромной переписки, сочинений, документов инквизиции и заметок, 

относящихся к истории его научных открытий и частной жизни. 

374.  Эйнштейн, Альберт. Собрание научных трудов в 4-х т. : науч. 

изд., Т. I : Работы по теории относительности 1905-1920 

/ А. Эйнштейн. - М. : Наука, 1965. - 700 с. - (Классики науки). 

Аннотация: издание представляет собой первое в мировой литературе 

фундаментальное собрание научных трудов Эйнштейна. В первом и втором 

томах собраны практически все работы Эйнштейна по теории 

относительности, общей теории относительности и единой теории поля. 

375.  Эйнштейн, Альберт. Собрание научных трудов в 4х томах : науч. 

изд., Т. II : Работы по теории относительности 1921-1955 

/ А. Эйнштейн ; ред. : И. Е. Тамм, Я. А. Смородинский, 

Б. Г. Кузнецов. - М. : Наука, 1966. - 878 с. - (Классики науки). 

Аннотация: издание представляет собой первое в мировой литературе 

фундаментальное собрание научных трудов Эйнштейна. В первом и втором 

томах собраны практически все работы Эйнштейна по теории 

относительности, общей теории относительности и единой теории поля. 

376.  Эйнштейн, Альберт. Собрание научных трудов в 4-х т. : науч. 

изд., т. ІІІ : Работы по кинетической теории излучения и основам 

квантовой механики 1901-1955 / А. Эйнштейн ; ред. : И. Е. Тамм, 

Я. А. Смородинский, Б. Г. Кузнецов. - М. : Наука, 1966. - 632 с. - 

(Классики науки). 

Аннотация: издание представляет собой первое в мировой литературе 

фундаментальное собрание научных трудов Эйнштейна. Третий том 

содержит все физические статьи, не связанные с теорией относительности. 

Кроме статей по кинетической теории и теории излучения, в томе собраны 

полемические статьи по квантовой механике. 

377.  Эйнштейн, Альберт. Собрание научных трудов в 4-х т. : науч. 

изд., т. IV : Статьи, рецензии, письма. Эволюция физики 

/ А. Эйнштейн ; ред. : И. Е. Тамм, Я. А. Смородинский, 

Б. Г. Кузнецов. - М. : Наука, 1967. - 600 с. - (Классики науки). 

Аннотация: издание представляет собой первое в мировой литературе 

фундаментальное собрание научных трудов Эйнштейна. В четвертый том 

вошли статьи, в которых развивались взгляды Эйнштейна на проблемы 

творчества, на задачи науки; в них содержатся многочисленные выступления 
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за гуманизм, против войны и фашизма. 

378.  Экспериментальная ботаника : науч. изд., вып. 1 / ред. 

В. Н. Любименко. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1934. - 320 с. - 

(Серия IV). 

379.  Экспериментальная ботаника: науч. изд., вып. 2 / Ботанический 

институт Академии наук СССР; ред. В. Н. Любименко. - М.; 

Ленинград : АНСССР, 1936. - 380 с.: граф., рис., табл. 

380.  Экспериментальная ботаника : науч. изд., вып. 5 / Ботанический 

институт Академии наук СССР ; ред. В. А. Бриллиант. - М. ; 

Ленинград : АН СССР, 1941. - 296 с.: граф., рис., табл. 

381.  Экспериментальная ботаника : науч. изд., вып. 7 / Ботанический 

институт им. В. Л. Комарова Академии наук СССР ; ред. 

В. А. Бриллиант. -М. ; Л. : АН СССР, 1950. -388 с.: рис., табл., фото. 

382.  Экспериментальная ботаника : науч. изд., вып. 8 / Ботанический 

институт им. В. Л. Комарова Академии наук СССР ; ред. 

В. А. Бриллиант. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1951. - 436 с.: граф., 

рис., табл., фото. 

383.  Экспериментальная ботаника : науч. изд., вып., 9 / Ботанический 

институт им. В.Л. Комарова Академии наук СССР; ред. 

В. А. Бриллиант. - М.; Ленинград : АНСССР, 1953. - 292 с.: рис., 

табл., фото. 

384.  Экспериментальная ботаника : науч. изд., вып. 10 / Ботанический 

институт им. В.Л. Комарова Академии наук СССР; ред. 

В. А. Бриллиант, ред. И. Н. Коновалова. - М.; Ленинград : 

АНСССР, 1955. - 356 с.: рис., табл. 

385.  Экспериментальная ботаника : науч. изд., вып. 11 / Ботанический 

институт им. В.Л. Комарова Академии наук СССР ; ред. 

И. Н. Коновалов. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1956. - 388 с.: рис., 

табл., граф. 

386.  Экспериментальная ботаника : науч. изд., вып. 13 / Ботанический 

институт им. В. Л. Комарова Академии наук СССР ; ред. 

И. Н. Коновалов. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1959. - 364 с.: граф., 

портр., рис., табл. 

387.  Экспериментальная ботаника : науч. изд., вып. 14 / Ботанический 

институт им. В. Л. Комарова Академии наук СССР ; ред. : 

И. Н. Коновалов, З. М. Эйдельман. - М. ; Ленинград : АН СССР, 

1960. - 316 с.: граф., рис., табл. 
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388.  Экспериментальная ботаника : науч. изд., вып. 15 / Ботанический 

институт им. В. Л. Комарова Академии наук СССР ; отв. ред. 

И. Н. Коновалов. - М. ; Л. : АН СССР, 1962. - 248 с.: рис., табл., 

фото. 

389.  Экспериментальная ботаника : науч. изд., вып. 16 / Ботанический 

институт им. В. Л. Комарова Академии наук СССР ; отв. ред. 

И. Н. Коновалов. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1963. -284 с.: граф., 

рис., табл. 
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Ветеринария 

390.  Ветеринарное законодательство : сборник постановлений, 

инструкций, наставлений, правил и положений / сост. : 

А. А. Поляков, А. И. Лактионова ; ред. А. М. Лактионов. - 4-е изд., 

перераб. и доп. - М. : Сельхозгиз, 1947. - 784 с. 

391.  Сборник руководящих материалов по ветеринарии : 

ветеринарный устав СССР, положения, инструкции, наставления, 

правила, указания, т. I / ред. : Ю. Н. Голощапов, А. А. Поляков. - М. 

: С.-х. лит-ра, 1954. - 400 с. 

392.  Справочник по ветеринарной рецептуре с основами общей 

терапии : спр. изд. / Московская ветеринарная академия. - 2-е изд., 

доп. - М. : С.-х. лит-ра, 1950. - 456 с. 

Аннотация: Справочник состоит из общей и специальной части. Общая 

часть содержит три раздела: в первых двух изложены общие принципы 

выписывания рецептов, даны краткие сведения о лекарственных формах, в 

третьем обобщены основные сведения о лекарственных веществах. В 

специальной части кратко изложены принципы лечения при разных 

заболеваниях и приведены образцы наиболее рациональных прописей 

лекарств. 
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Экономика агропромышленного комплекса 

393.  Совершенствование планирования и пути повышения 

эффективности сельскохозяйственного производства : сб. науч. 

тр., т. XVII / Луганский сельскохозяйственный институт. - Луганск 

: Ворошиловградская правда, 1969. - 150 с. 

Аннотация: В сборнике освещаются вопросы планирования и пути 

повышения эффективности с.-х. производства. Сборник расчитан на научных 

работников, студентов и специалистов сельского хозяйства. 

394.  Экономика и организация сельскохозяйственного производства 
: сб. науч. тр., т. XIII / Ворошиловградский сельскохозяйственный 

институт. - Луганск : Ворошиловградская правда, 1970. - 217 с. 

Аннотация: В данном сборнике публикуются материалы исследований, 

посвященные важнейшим проблемам экономики и организации с.-х. 

производства. Решаются вопросы осуществления материальной 

заинтересованности в развитии полеводства и животноводства. 

395.  Эффективность использования производственных фондов в 

колхозах и совхозах Донбасса : сб. науч. тр., т. XV / Луганский 

сельскохозяйственный институт. - Луганск : Ворошиловградская 

правда, 1969. -121 с. 
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Культура 

396.  2000-річчя Різдва Христового. Повернення національних 

святинь : Фотоальбом. У 2-х кн, кн. І. - К. : Державна митна 

служба Укр., 2001. - 208 с. : фото. цв. 

397.  2000-річчя Різдва Христового. Повернення національних 

святинь : Фотоальбом. У 2-х кн, кн. ІІ. - К. : Державна митна 

служба Укр., 2001. - 224 с. : фото. цв. 

398.  Головня, В. В. Аристофан : науч. изд. / В. В. Головня ; Институт 

истории искусств. - М. : АН СССР, 1955. - 184 с. 

399.  Джерела мудрості : прислів'я та приказки народів СРСР. - К. : 

Дніпро, 1973. - 173 с. 

400.  Добрий вечір, дівчино! : приспівки, триндички, дрібушки, 

коломийки, співаночки, козачки, частушки. - 2-ге вид. - К. : 

Музична Укр., 1969. - 158 с. 

401.  Народы Австралии и Океании : этнографические очерки / ред. : 

С. П. Толстов, С. А. Токарев. - М. : АН СССР, 1956. - 852 с.: ил, 

карты. 

402.  Народы Сибири : этнографические очерки / ред. : С. П. Толстов, 

М. Г. Левин, Л. П. Потапов. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1956. - 

1084 с.: ил, карты. 

403.  Прислів'я та приказки народів Югославії, зб. 1 / упор. І. Ющук. 

- К.: Дніпро, 1969. - 158 с. - (Мудрість народна). 

404.  Словник музичної термінології : відтворення видання 1930 року, 

вип. 7. - К. : Інститут енциклопедичних досліджень, 2008. - 112 с. - 

(Із словникової спадщини). 

405.  Чумацькі пісні : фольклор / ред. Л. С. Каширіна. - К. : Музична 

Укр., 1969. - 255 с. 
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Медицина 

406.  Карлик, Л. Н. Мечников (1845-1916) : науч. изд. / Л. Н. Карлик. - 

М. : Гос. изд-во медицинская лит-ра, 1946. -120 с. - (Выдающие 

деятели русской медицины). 

407.  Кисільов, В. Ф. Медичний російсько-український словник : 

відтворення видання 1928 року, вип. 3 / В. Ф. Кисільов. - К. : 

Інститут енциклопедичних досліджень, 2008. - 172 с. - (Із 

словникової спадщини). 

408.  Павлов, Иван Петрович. Избранные произведения : науч. изд. / И. 

П. Павлов. - М. : АН СССР, 1949. -640 с. 

409.  Павлов, Иван Петрович. Полное собрание трудов : науч. изд., т. II 

: лекции, статьи, выступления по физиологии пищеварения 

/ И. П. Павлов. - М. : АН СССР, 1946. - 638 с. 

410.  Павлов, Иван Петрович. Полное собрание трудов : статьи, 

доклады, лекции, речи, т. III : Двадцатилетний опыт объективного 

изучения высшей нервной деятельности (поведения) животных - 

условные рефлексы / И. П. Павлов. - М. : АН СССР, 1949. - 603 с. 

411.  Павлов, Иван Петрович. Полное собрание трудов : науч. изд., т. V 

: статьи по различным разделам физиологии, выступления в 

прениях, речи, автобиография, мои воспоминания / И. П. Павлов. - 

М. : АН СССР, 1949. - 393 с. 

412.  Сеченов, Иван Михайлович. Избранные произведения : науч. 

изд., т. 2 : Физиология нервной системы / И. М. Сеченов ; ред. 

Х. С. Коштоянц. - М. : АН СССР, 1956. - 944 с. - (Классики науки). 

413.  Сеченов, Иван Михайлович. Избранные произведения : науч. 

изд., т. 1 : Физиология и психология / И. М. Сеченов ; ред. 

Х. С. Коштоянц. - М. : АН СССР, 1952. - 772 с. - (Классики науки). 
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Искусство 

414.  Ємець, Василь. Кобза та кобзарі : репринтне вид. / В. Ємець. - К. : 

Музична Укр., 1993. - 112 с. - (Бібліотека українського слова). 

Аннотация: Книжка розповідає про походження й побутування українського 

національного інструменту - кобзи, про життя відомих кобзарів старих часів, 

про кобзарські братства та їх діяльність, а також про відродження й 

удосконалення кобзи. 

415.  Шедеври українського живопису : альбом / упор. Д. Горбачев. - 

К. : Мистецтво, 2008. - 608 с.: цв. іл. 

Аннотация: У великоформатному альбомі репродукуються твори 

українського живопису 11 -середини 20 сторіччя від Алімпія Печерського до 

Казиміра Малевича, які зберігаються переважно в музеях України. Автор 

подає нову мистецтвознавчу концепцію еволюції українського живопису. 

Великий часовий діапазон дає можливість проілюструвати різні жанри 

живопису, висвітлити процеси формування і розвитку основних художніх 

стилів на теренах України в розділах "Візантійсько-руський стиль", 

"Православна готика", "Ренесанс", "Бароко", "Рококо", "Просвітництво", 

"Бідермаєр", "Романтизм і неоромантизм", "Реалізм і пленеризм", 

"Постімпресіонізм", "Сецесія", "Авангард", "Бойчукізм", "Новий реалізм", 

"Народне мистецтво". 



 

58 

 

Язык. Языкознание 

416.  Англо-русский химико-технологический словарь : словарь / ред. 

Л. Д. Белькинд. - М. : ОГИЗ , 1944. - 504 с. 

417.  Даль, Владимир. Толковый словарь : толковый словарь живого 

великорусского языка, т. IIІ : П / В. Даль. - М. : Худож. лит-ра, 

1935. - 576 с. 

418.  Даль, Владимир. Толковый словарь : толковый словарь живого 

великорусского языка, т. ІV : Р-V / В. Даль. - М. : Худож. лит-ра, 

1935. - 704 с. 

419.  Даль, Владимир. Толковый словарь : толковый словарь живого 

великорусского языка, т. ІІ : И-О / В. Даль. - М. : Худож. лит-ра, 

1935. - 704 с. 

420.  Карманный немецко-русский словарь. 7000 слов : учеб. пособ. 

/ сост. О. Д. Липшиц. - М. ; Лейпциг : Советская энциклопедия, 

1971. - 570 с. 

421.  Литературное наследство : литературная критика, т. ІІ : 

Лермонтов М. Ю., № 45-46 / ред. П. И. Лебедев-Полянский. - М. : 

АН СССР, 1948. - 806 с. 

422.  Млодзинський, Г. Практичний російсько-український словник 

приказок : відтворення видання 1929 року, вип. 5 

/ Г. Млодзинський ; ред. М. Г. Йогансен. - К. : Інститут 

енциклопедичних досліджень, 2009. - 108 с. - (Із словникової 

спадщини). 

423.  Немецко-русский словарь. Содержит около 60000 слов : словарь 

/ ред. В. В. Рудаш. - 3-е изд., испр. и доп. - М. : ОГИЗ Гос. изд. 

иностранных и национальных словарей, 1947. - 605 с. 

424.  Португальські прислів'я та приказки, зб. 34 / упор. 

М. І. Жердинівська. - К. : Дніпро, 1982. - 127 с. - (Мудрість 

народна). 

425.  Російсько-український словник. Українсько-російський 
словник. 250 000 + 250 000. Два в одному томі : 500 000 слів та 

словосполучень / ред. В. Т. Бусел. - К. : Ірпінь : Перун, 2008. – 

1848 с.: іл. 

Аннотация: Вказано основні значення російських та українських слів за 

сучасним діючим правописом. Відповідники до різних значень розмежовано; 

наведено фразеологічні звороти, ілюстровані вислови і словосполучення. 
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426.  Словарь русского языка в четырех томах, т. II : К-О. - М. : Гос. 

изд. иностранных и национальных словарей, 1958. - 1013 с. 

427.  Словарь русского языка в четырех томах, т. III : П-Р. - М. : Гос. 

изд. иностранных и национальных словарей, 1959. - 991 с. 

428.  Словарь русского языка в четырех томах, т. IV : С-Я. - М. : Гос. 

изд. иностранных и национальных словарей, 1961. - 1088 с. 

429.  Словарь української мови, т. I, т. II : А-Ж : З-Н / сост. 

Б. Грінченко. - К. : Довіра-УНВЦ Рідна мова, 1997. - 577 с. 

430.  Словарь української мови, т. III, т. IV : О-П : Р–Я / укл. 

Б. Грінченко. - К. : Довіра-УНВЦ Рідна мова, 1997. - 563 с. 

431.  Толковый словарь русского языка, т. I : А-КЮРИНЫ / ред. 

Д. Н. Ушаков. -М. : Сов. энцикл., 1935. -1562 с. 

432.  Толковый словарь русского языка, т. II : Л-ОЯЛОВЕТЬ / ред. 

Д. Н. Ушаков. - М. : Изд. иностранных и национальных слов., 1938. 

- 1040 с. 

433.  Толковый словарь русского языка, т. III : П-РЯШКА / ред. 

Д. Н. Ушаков. - М. : Гос. изд. иностранных и национальных слов., 
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434.  Толковый словарь русского языка, т. IV : С-ЯЩУРНЫЙ / ред. 

Д. Н. Ушаков. - М. : Гос. изд. иностранных и национальных слов., 

1940. - 1500 с. 
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435.  Агротехника основных культур : сб. науч. тр., т. XI / Луганский 

сельскохозяйственный институт. - Луганск, 1968. - 151 с. 

436.  Атласъ плодовъ : въ четырехъ выпускахъ : сто 

хромолитографированныхъ таблицъ съ изображеніемъ 110 

лучшихъ или наиболъе распространенныхъ въ Россіи 

промышленныхъ сортовъ яблокъ, грушъ и косточковыхъ со 113 

помологическими описаніями и 51 рисункомъ въ текстъ, вып. I, II, 

III и IV / ред. А. С. Гребницкий. - СПб. : Россійское Общество 

Плодоводства, 1903. - 589 с. 

437.  Башкирский сельскохозяйственный институт : тр. Башкирского 

с.-х. ин-та, т. IV. - Уфа : Башгосиздат, 1943. - 333 с. 

438.  Башкирский сельскохозяйственный институт : тр. Башкирского 

с.-х. ин-та, т. II. - Уфа : Башгосиздат, 1939. - 427 с. 

439.  Башкирский сельскохозяйственный институт : тр. Башкирского 

с.-х. ин-та, вып. 1. - Уфа : Башгосиздат, 1937. - 101 с. 

440.  Беларуский сельска-гаспадарчы інститут : тр. Беларускага 

сельска-гаспадарчага інстытута, т. VII (29). - Горки : БСГІ, 1938. - 

94 с. 

441.  Беларуский сельска-гаспадарчы інститут : тр. Беларускага 

сельска-гаспадарчага інстытута, т. V (27). - Горки : БСГІ, 1936. - 

228 с. 

442.  Беларуский сельска-гаспадарчы інститут : тр. Беларускага 

сельска-гаспадарчага інстытута, т. 1 (23). - Горки : БСГІ, 1935. – 

91 с. 

443.  Беларуский сельска-гаспадарчы інститут : тр. Беларускага 

сельска-гаспадарчага інстытута, т. II (24). - Горки : БСГІ, 1936. - 

100 с. 

444.  Беларуский сельска-гаспадарчы інститут : тр. Беларускага 

сельска-гаспадарчага інстытута, т. VI (24), вып. 1. - Горки : БСГІ, 

1938. - 101 с. 

445.  Беннетт, Х. Х. Основы охраны почвы : науч.-поп. лит-ра 

/ Х. Х. Беннетт. - М. : Изд. иностранной лит-ры, 1958. - 412 с. 

446.  Богданов, Е. А. Избранные сочинения : науч. изд. / Е. А. Богданов. 

- М. : С-х. лит-ра, 1949. - 382 с. 
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447.  Бюллетень Сумской сельскохозяйственной опытной станции : 

докл. науч. работников Сумской с.-х. опытной станции к 

юбилейной сессии Всесоюзного науч.-исслед. ин-та Удобрений, 

Агротехники и Агропочвоведения (1931-1946 гг). Октябрь 1946 

год, вып. III. - Суми : Сумская СХОС, 1946. - 113 с. 

448.  Вильямс, В. Р. Избранные сочинения в 2-х т. : науч. изд., т. 1 : 

Почвоведение / В. Р. Вильямс. - М. : С-х. лит-ра, 1949. - 448 с. 

449.  Вильямс, В. Р. Избранные сочинения в 2-х т. : науч. изд., т. 2 : 

Почвоведение / В. Р. Вильямс. - М. : С-х. лит-ра, 1949. - 539 с. 

450.  Вильямс, В. Р. Почвоведение. Общее земледелие с основами 

почвоведения : учеб. пособ. для с.-х. вузов / В. Р. Вильямс. - 3-е 

изд., пересм. и доп. - М. : Сельхозгиз, 1936. - 648 с. 

451.  Вильямс, В. Р. Почвоведение. Земледелие с основами 

почвоведения : учеб. для с.-х. ун-тов / В. Р. Вильямс. - 6-е изд. - М. : 

С-х. лит-ра, 1949. - 472 с. 

452.  Вильямс, В. Р. Сочинения : сб. науч. тр., т. ІІ : Поля орошения 

(1897-1912) / В. Р. Вильямс. - М. : Сельхозгиз, 1941. - 416 с. 

453.  Вологодский сельскохозяйственный институт : тр., вып. 2. - 

Вологда : Красный север, 1940. - 214 с. 

454.  Ворошиловградский сельскохозяйственный институт : науч. 

записки, т. 1, вып. 1. - Ворошиловград : ВСХИ, 1940. - 160 с. 

455.  Горьковский сельскохозяйственный институт им. А.И. Муралова : 

труды Горьковского сельскохозяйственного института им. А. И. 

Муралова, вып. 1. - Горький : Горьковское краевое изд., 1936. - 205 

с. 

456.  Дагестанский сельскохозяйственный институт : тр. 

Дагестанского с.-х. ин-та, т. III / Народный комиссариат земледелия 

СССР. – Махачкала : ДГИ, 1941. - 264 с. 

457.  Докучаев, Василий Васильевич. Избранные сочинения в 3-х т. : 

науч. изд., т. 2 : Труды по геологии и сельскому хозяйству 

/ В. В. Докучаев. - М. : Госсельхозиздат, 1949. - 426 с. 

458.  Докучаев, Василий Васильевич. Избранные сочинения в 3-х т. : 

науч. изд., т. 3 : Картография, генезис и классификация почв 

/ В. В. Докучаев. - М. : Госсельхозиздат, 1949. - 446 с. 

459.  Докучаев, Василий Васильевич. Избранные сочинения в 3-х т. : 

науч. изд., т. 1 : Русский чернозем / В. В. Докучаев. - М. : 
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Госсельхозиздат, 1948. - 480 с. 

460.  Докучаев, Василий Васильевич. Избранные труды : науч. изд. 

/ В. В. Докучаев ; ред. Б. Б. Полынов. - М. : АН СССР, 1949. - 644 с. 

- (Классики науки). 

461.  Докучаев, Василий Васильевич. Наши степи прежде и теперь : 

науч. изд. / В. В. Докучаев ; ред. В. Р. Вильямс. - М. ; Ленинград : 

ОГИЗ-СЕЛЬХОЗГИЗ, 1936. - 119 с. - (Классики естествознания). 

462.  Докучаев, Василий Васильевич. Русский чернозем : отчет 

вольному экономическому обществу / В. В. Докучаев. - М. ; 

Ленинград : ОГИЗ-СЕЛЬХОЗГИЗ, 1936. - 552 с. - (Классики 

естествознания). 

463.  Докучаев, Василий Васильевич. Сочинения : науч. изд., т. V : 

Нижегородские работы 1882-1887, ч. 2 / В. В. Докучаев. - М. ; 

Ленинград : АН СССР, 1950. - 664 с. : ил. 

Аннотация: Пятый том является непосредственным продолжением 

четвертого тома. Обширные материалы исследований почв Нижегородской 

губернии, выполненных под руководством В.В. Докучаева, опубликованы 

под общим заголовком в 14 выпусках издания Нижегородского земства. 

464.  Докучаев, Василий Васильевич. Сочинения : науч. изд., т. VI : 

Преобразование природы степей. Работы по исследованию почв и 

оценке земель, учение о зональности и классификация почв 1888-

1900 / В. В. Докучаев. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1951. - 596 с. : 

ил., карты. 

465.  Докучаев, Василий Васильевич. Сочинения : науч. изд., т. VII : 

Статьи и доклады. Организация почвенных учреждений и вопросы 

сельского хозяйства в России. Популярные лекции 1880-1900 

/ В. В. Докучаев. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1953. - 596 с.: ил. 

Аннотация: В настоящем томе помещены работы Докучаева В. В., 

относящиеся к его научно-организационной и общественной деятельности. 

Том печатается по первоисточникам, по первому изданию и рукописным 

архивным материалам. 

466.  Докучаев, Василий Васильевич. Сочинения : науч. изд., т. III : 

Русский чернозем / В. В. Докучаев. - М. ; Ленинград : АН СССР, 

1949. - 622 с.: ил. 

Аннотация: В третий том сочинений вошла классическая монография В. В. 

Докучаева "Русский чернозем". В этот же том вошли: вступительная статья 

академика В.Р. Вильямса "Значение трудов В. В. Докучаева в развитии 

почвоведения" и статья академика Л. И. Прасолова "К истории создания 
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"Русского чернозема". 

467.  Докучаев, Василий Васильевич. Сочинения : науч. изд., т. IV : 

Нижегородские работы 1882-1887, ч. 1 / В. В. Докучаев. - М. ; 

Ленинград : АН СССР, 1950. - 414 с. 

Аннотация: В четвертый том вошли историческая и теоретическая части 

нижегородских исследований - основные принципы учения о почве как 

особом естественноисторическом теле и методах его исследования. 

468.  Докучаев, Василий Васильевич. Сочинения : науч. изд., т. II : 

Статьи и доклады по изучению чернозема. Картография русских 

почв 1876-1885 / В. В. Докучаев. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1950. 

- 608 с. 

Аннотация: Во второй том вошли первые статьи о почвах, предшествующие 

или одновременные "Русскому чернозему" и охватывающие период с 1876 

по 1885 гг. 

469.  Енциклопедія сільського господарства : наук.-попул. порадник 

для сільських господарів Укр. / ред. А. Терниченко. - К. : 

Книгоспілка, 1952. - 716 с. 

470.  Записки Воронежского сельскохозяйственного института : сб. 

науч. тр., т. XIX, вып. четвертый / Воронежский 

сельскохозяйственный институт. - Воронеж : Воронежское обл. 

книгоизд., 1941. - 80 с. 

471.  Записки Воронежского сельскохозяйственного института : сб. 

науч. тр., т. XIX, вып. третий : сб. студ. работ / Воронежский 

сельскохозяйственный институт. - Воронеж : Воронежское обл. 

книгоизд., 1940. - 60 с. 

472.  Записки Воронежского сельскохозяйственного института : сб. 

науч. тр., т. XX, вып. первый / Воронежский сельскохозяйственный 

институт. - Воронеж : Воронежское обл. книгоизд., 1941. - 95 с. 

473.  Записки Воронежского сельскохозяйственного института : сб. 

науч. тр., т. XIX, вып. второй / Воронежский сельскохозяйственный 

институт. - Воронеж : Воронежское обл. книгоизд., 1940. - 164 с. 

474.  Записки Воронежского сельскохозяйственного института : сб. 

науч. тр., т. XXI, вып. третий / Воронежский сельскохозяйственный 

институт. - Воронеж, 1947. - 36 с. 

475.  Записки Воронежского сельскохозяйственного института : сб. 

науч. тр., т. XXII, вып. первый / Воронежский 

сельскохозяйственный институт. - Воронеж, 1949. - 252 с. 
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476.  Записки Воронежского сельскохозяйственного института : сб. 

науч. тр., т. XXIІ, вып. второй / Воронежский 

сельскохозяйственный институт. - Воронеж, 1949. - 180 с. 

477.  Записки Воронежского сельскохозяйственного института : сб. 

науч. тр., т. XVIII, вып. второй / Воронежский 

сельскохозяйственный институт. - Воронеж : Воронежское обл. 

книгоизд., 1940. – 132 с. 

478.  Записки Воронежского сельскохозяйственного института : сб. 

науч. тр., т. XIX, вып. первый / Воронежский 

сельскохозяйственный институт. - Воронеж : Воронежское обл. 

книгоизд., 1940. – 184 с. 

479.  Записки Воронежского сельскохозяйственного института : сб. 

науч. тр., т. XXI, вып. второй / Воронежский сельскохозяйственный 

институт. - Воронеж, 1948. - 167 с. 

480.  Записки Воронежского сельскохозяйственного института : сб. 

науч. тр., т. XVII, вып. третий / Воронежский 

сельскохозяйственный институт. - Воронеж : Воронежское обл. 

книгоизд., 1940. – 172 с. 

481.  Иванов, Михаил Федорович. Избранные сочинения в 3-х т. : науч. 

изд., т. I / М. Ф. Иванов. - М. : Сельхозгиз, 1949. - 472 с.: ил. 

Аннотация: Выдающийся русский зоотехник академик М.Ф. Иванов оставил 

богатое творческое наследство, имеющее огромное теоретическое и 

практическое значение для развития животноводства. Он написал свыше 

двухсот работ, представляющих собой экспериментальные исследования, 

учебники, популярные брошюры и статьи по вопросам зоотехнии. 

482.  Иванов, Михаил Федорович. Избранные сочинения в 3-х т. : науч. 

изд., т. II / М. Ф. Иванов. - М. : Сельхозгиз, 1949. - 509 с.: ил. 

Аннотация: Выдающийся русский зоотехник академик М.Ф. Иванов оставил 

богатое творческое наследство, имеющее огромное теоретическое и 

практическое значение для развития животноводства. Он написал свыше 

двухсот работ, представляющих собой экспериментальные исследования, 

учебники, популярные брошюры и статьи по вопросам зоотехнии. 

483.  Иванов, Михаил Федорович Избранные сочинения в 3-х т. : науч. 

изд., т. III / М. Ф. Иванов. - М. : Сельхозгиз, 1949. - 472 с.: ил. 

Аннотация: Выдающийся русский зоотехник академик М.Ф. Иванов 

оставил богатое творческое наследство, имеющее огромное теоретическое и 

практическое значение для развития животноводства. Он написал свыше 

двухсот работ, представляющих собой экспериментальные исследования, 

учебники, популярные брошюры и статьи по вопросам зоотехнии. 
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484.  Известия Казанского филиала академии наук СССР : сб. науч. 

тр., вып. 1 / Казанский филиал АН СССР. - Казань : Казанский 

филиал АН СССР, 1949. - 207 с. - (Биологических и 

сельскохозяйственных наук). 

485.  Казанский сельскохозяйственный институт : труды Казанского 
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486.  Колгоспна виробнича енциклопедія : энцикл., т. 2 : Нагул худоби 

- ячмінь / ред. В. В. Мацкевич. - К. : Державне вироб. с.-г. літ-ри 

УРСР, 1950. - 540 с.: ил, цв.ил. 

487.  Колгоспна виробнича енциклопедія : энцикл., т. 1 : Абрикоса - 

молочні продукти / ред. В. В. Мацкевич. - К. : Державне вироб. с.-г. 

літ-ри УРСР, 1950. - 460 с.: ил, цв.ил. 

488.  Костычев, Павел Андреевич. Почвы черноземной области 

России. Их происхождение состав и свойства : науч. изд. 

/ П. А. Костычев. - М. : С.-х. лит-ра, 1949. - 239 с. 

489.  Крестьянская сельскохозяйственная энциклопедия , Т. IV-V : 

Земледелие / ред. Н. К. Борисов. - М. ; Ленинград : Гос. изд., 1926. - 

727 с. 

490.  Крестьянская сельскохозяйственная энциклопедия, т. VI : 

Земледелие / ред. Н. К. Борисов. - М. ; Ленинград : Гос. изд., 1927. - 

733 с. 

491.  Крупеников, Игорь Аркадьевич. Докучаев Василий Васильевич 

1846-1903 : науч.-попул. лит-ра / И. А. Крупеников, 

Л. А. Крупеников. - М. : Молодая гвардия, 1948. - 280 с. 

492.  Лъсной журналъ : науч. изд., вып. 3, 4. - СПб. : Лъсное общество въ 

С-Петербургъ XXIX-й годъ, 1899. - 786 с. 

493.  Лысенко, Т. Д. Агробиология : работы по вопросам генетики, 

селекции и семеноводства / Т. Д. Лысенко. - 5-е изд., стереотип. - М. : 

С.-х. лит-ра, 1949. - 687 с. 

494.  Материалы по изучению генезиса почв : труды почвенного 

института им. В. В. Докучаева, т. ХХVIII / Институт почвоведения 

им. В. В. Докучаева. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1948. - 248 с. 

495.  Махов, В. Почвы Донецкого кряжа : науч. изд. / В. Махов. - 

Артемовск : Изд. Артемовской опытной станции, 1926. - 40 с. 

496.  Мичурин, И. В. Великий преобразователь природы : альбом 

наглядных пособ. / ред. П. Н. Яковлев. - М. : Культурно-

просветительная работа, 1948. - 28 с. 
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497.  Мичурин, И. В. Итоги шестидесятилетних работ : науч. изд. 

/ И. В. Мичурин. - М. : АН СССР, 1950. - 551 с. - (Классики науки). 

498.  Мичурин, Иван Владимирович. Избранные произведения : науч. 

изд. / И. В. Мичурин ; ред. П. Н. Яковлев. - М. : ОГИЗ–Гос. изд. с.-х. 

лит-ры, 1948. - 791 с. 

Аннотация: В настоящий однотомник входят наиболее важные 

работы, имеющие ценное методическое значение, а также работы с 

описанием процессов выведения и помологической характеристикой 

лучших  сортов плодовых и ягодных культур, выведенных самим 

И.В. Мичуриным. 

499.  Мичурин, Иван Владимирович. Избранные труды : науч. изд. 

/ И. В. Мичурин ; ред. Т. Д. Лысенко. – Воронеж : Обл. книгоизд., 

1939. - 375 с. 

Аннотация: В настоящий однотомник входят наиболее важные работы, 

имеющие ценное методическое значение, а также работы с описанием 

процессов выведения и помологической характеристикой лучших  сортов 

плодовых и ягодных культур, выведенных самим И. В. Мичуриным. 

500.  Настольная справочная книга сельского хозяина : справ. изд. 

/ ред. В. Г. Котельников. - 2-е изд., испр. и доп. - Ленинград : 

Мысль, 1925. - 930 с. : рис. 243. 

501.  Научные записки Ворошиловградского сельскохозяйственного 

института : сб. науч. тр., т. IV, вып. II / Ворошиловградский 

сельскохозяйственный институт. - Ворошиловград, 1957. - 146 с. 

Аннотация: В сборник включены статьи, которые на вошли в т. IV вып. I 

"Научных записок" института. Кроме того в этом сборнике помещены 

статьи, подготовленные научными работниками института в результате 

работ за 1956 год. 

502.  Научные записки Ворошиловградского сельскохозяйственного 

института : сб. науч. тр., т. III, вып. 2 / Ворошиловградский 

сельскохозяйственный институт. - Ворошиловград, 1951. -171 с. 

503.  Научные записки Ворошиловградского сельскохозяйственного 

института за 1946-1949 гг. : сб. науч. тр., т. III 

/ Ворошиловградский сельскохозяйственный институт. - 

Ворошиловград, 1950. - 106 с. 

Аннотация: Сборник издан после длительного перерыва, обусловленного 

временной оккупацией Ворошиловградской области немецко-фашистскими 

захватчиками. 

504.  Научные записки Луганского сельскохозяйственного 

института : сб. науч. тр., т. IX / Луганский сельскохозяйственный 
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институт ; Министерство сельского хозяйства СССР. – Луганск : 

ЛСХИ, 1963. - 284 с. 

Аннотация: В настоящий том вошли работы, подготовленные к печати 

сотрудниками института в 1960-1961 гг. Сообщения по этим работам были 

заслушаны и обсуждены на институтских научных конференциях. 

505.  Научные записки Луганского сельскохозяйственного 

института : сб. науч. тр., т. V / Луганский сельскохозяйственный 

институт. – Луганск : ЛСХИ, 1958. - 218 с. 

Аннотация: В сборнике помещены работы, выполненные и подготовленные 

к печати в 1957 году. Работы были заслушаны и обсуждены на научной 

конференции в марте-апреле 1957 года. В пятый том не вошли работы, под 

общим заголовком "Сельское хозяйство Луганской области", посвященные 

40-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Они будут 

напечатаны отдельным изданием. 

506.  Научные записки Луганского сельскохозяйственного 

института : сб. науч. тр., т. VII / Луганский сельскохозяйственный 

институт. – Луганск : ЛСХИ, 1960. - 216 с. 

Аннотация: В томе помещены работы к печати в 1958-1959 гг. Сообщения 

по этим работам были заслушаны  и обсуждены на научных конференциях. 

Подавляющее большинство статей посвящено разработке различных 

актуальных вопросов ведения сельского хозяйства в условиях Донбасса. 

507.  Научные записки Луганского сельскохозяйственного 

института : сб. науч. тр., т. VIII / Луганский сельскохозяйственный 

институт. – Луганск : ЛСХИ, 1961. - 290 с. 

Аннотация: В сборнике помещены работы, выполненные в последние годы 

сотрудниками института. Большенство статей содержит результаты 

исследований, предусматривающих решение различных актуальных 

вопросов ведения сельского хозяйства в условиях Донбасса и направленных 

на разработку приемов повышения урожайности сельскохозяйственных 

культур. В ряде работ приводятся эксперементальные данные по отдельным 

вопросам обработки почвы, эффективности различных видов удобрений, 

орошаемого земледелия, плодоводства, животноводства. Наряду с этим в 

Записки включены работы, выполненные сотрудниками 

общеобразовательных кафедр, которые представляют определенный 

научный и практический интерес. 

508.  Научные труды : сб. науч. тр., т. X / Высший сельско-

хозяйственный институт им. Г. Димитрова, Зоотехнический 

факультет. - София : Земиздат, 1960. - 502 с. 

509.  Научные труды Всесоюзного ордена Трудового Красного 

Знамени селекционно-генетического института 

им. Т. Д. Лысенко : науч. изд. / ВАСХНИЛ ; ред. 
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М. А. Ольшанский. - М. : С.-х. лит-ра, 1949. - 46 с. 

Аннотация: В сборник включены статьи, которые на вошли в т. IV вып. I 

"Научных записок" института. Кроме того в сборнике помещены статьи, 

подготовленные научными работниками института в результате работ за 

1956 год. 

510.  Одесская областная сельскохозяйственная опытная станция. 

Краткий отчет за 1922/23 год : труды селекционного отдела, вып. 

10. - Одесса : Одесское Губернское Земельное Управление, 1925. - 

72 с. 

511.  Одесская областная сельскохозяйственная опытная станция. 
Краткий отчет за 1922/23 год : труды селекционного отдела, вып. 9. 

– Одесса : Одесское Губернское Земельное Управление, 1924. - 48 с. 

512.  Одеська крайова сільськогосподарська досвідна станція. 

Короткий звіт за роботу 1926-1927 року : труди селекційного 

відділу, вип. 13. - Одеса : Одеська крайова с.-г. досвідна станція, 

1928. - 90 с. 

513.  Омский сельскохозяйсвенный институт им. С. М. Кирова : 

труды ОСХИ, т. XIX . - Омск : Омское гос. обл. изд., 1940. - 136 с. 

514.  Омский сельскохозяйственный институт им. С. М. Кирова : 

труды ОСХИ, т. III (XVI). - Омск : Омское гос. обл. изд., 1938. - 222 

с. 

515.  Омский сельскохозяйственный институт им. С. М. Кирова : 

труды ОСХИ, т. IV (XVII). - Омск : Омское гос. обл. изд., 1939. - 

253 с. 

516.  Полная энциклопедія русскаго сельскаго хозяйства и 

соприкасающихся съ нимъ наукъ. - С.-Петербургъ : Изданiе 

А. Ф. Деврiена, 1900 - 1912. 

Дополнительный томъ (XII-ый) : Автомобили въ сельскомъ 

хозяйствъ-Яблочныя вино и водка : энцикл., 1912.– 1494.стлб : ил. 

517.  Полная энциклопедія русскаго сельскаго хозяйства и 

соприкасающихся съ нимъ наукъ. - С.-Петербургъ : Изданiе 

А. Ф. Деврiена, 1900 - 1912. 

Томъ III : Донникъ-Картографiя почвъ : энцикл., 1900. - 1283 стлб. 

518.  Полная энциклопедія русскаго сельскаго хозяйства и 

соприкасающихся съ нимъ наукъ. - С.-Петербургъ : Изданiе 

А. Ф. Деврiена, 1900. 

Томъ II : Воскъ-Домъ помъщичiй : энцикл., 1900. – 1289 стлб.: ил. 
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519.  Полная энциклопедія русскаго сельскаго хозяйства и 

соприкасающихся съ нимъ наукъ. - С.-Петербургъ : Изданiе 

А. Ф. Деврiена, 1900 - 1912. 

Томъ IV : Картофелекопатели-Ленъ : энцикл., 1901. – 1282 стлб.: 

ил. 

520.  Полная энциклопедія русскаго сельскаго хозяйства и 

соприкасающихся съ нимъ наукъ. – С.-Петербургъ : Изданiе 

А. Ф. Деврiена. – 1900 - 1912. 

Томъ IX : Солонцы-Тъневыносливость древесныхъ породъ : 

энцикл., 1905. – 1386 стлб. 

521.  Полная энциклопедія русскаго сельскаго хозяйства и 

соприкасающихся съ нимъ наукъ. - С.-Петербургъ : Изданiе 

А. Ф. Деврiена., 1900 - 1912. 

Томъ I : Абрикосъ-Ворсянка : энцикл., 1900. – 1313 стлб.: ил. 

522.  Полная энциклопедія русскаго сельскаго хозяйства и 

соприкасающихся съ нимъ наукъ. - С.-Петербургъ : Изданiе 

А. Ф. Деврiена., 1900 - 1912. 

Томъ VIII : Пшеница-Соломоръзки : энцикл., 1903. – 1312 стлб.: 

ил. 

523.  Полная энциклопедія русскаго сельскаго хозяйства и 

соприкасающихся съ нимъ наукъ. - С.-Петербургъ : Изданiе 

А. Ф. Деврiена, 1900 - 1912. 

Томъ VII : Пихта-Пчеловодство въ Россiи : энцикл., 1902. – 1280 

стлб. 

524.  Полная энциклопедія русскаго сельскаго хозяйства и 

соприкасающихся съ нимъ наукъ. - С.-Петербургъ : Изданiе 

А. Ф. Деврiена, 1900 - 1912. 

Томъ VI : Образованiе сельскохозяйственное - Питомникъ 

плодовый : редкая кн., 1902. – 1291 стлб.: ил. 

525.  Полная энциклопедія русскаго сельскаго хозяйства и 

соприкасающихся съ нимъ наукъ. - С.-Петербургъ : Изданiе 

А. Ф. Деврiена, 1900 - 1912. 

Томъ V : Летучiе пески-Образование почвъ : энцикл., 1901. - 1280 

стлб.: ил. 

526.  Полная энциклопедія русскаго сельскаго хозяйства и 

соприкасающихся съ нимъ наукъ. - С.-Петербургъ : Изданiе 
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А. Ф. Деврiена, 1900 1912. 

Томъ XI : Алфавитный Указатель : энцикл., 1909. -764 стлб. 

527.  Полная энциклопедія русскаго сельскаго хозяйства и 

соприкасающихся съ нимъ наукъ. - С.-Петербургъ : Изданiе 

А. Ф. Деврiена, 1900 - 1912. 

Томъ X : Уайтъ-Ротъ-Ящуръ : энцикл., 1907. - 1256 стлб.: ил. 

528.  Полынов, Борис Борисович. Избранные труды : науч. изд. 

/ Б. Б. Полынов ; ред. И. В. Тюрин, ред. А. А. Сауков. - М. : АН 

СССР, 1956. - 751 с.  
Аннотация: В сборнике публикуются избранные научные труды 

академика Б.Б. Полынова за период 1910-1952 гг. Материал сборника 

разделен на три части, внутри которых расположен в основном и в 

хронологическом порядке. 

529.  Почвы СССР. Европейская часть СССР : монография, т. 1 : 

Условия почвообразования и характеристика главнейших типов 

почв / ред. Л. И. Прасолов. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1939. – 

403 с. 

530.  Почвы УССР : монография / Н. Б. Вернандер [и др.] ; ред. 

М. М. Годлин. - К. ; Харьков : С.-х. лит-ра УССР, 1951. - 319 с.: цв. 

ил. 

Аннотация: Монография состоит из разделов, в которых дана 

характеристика условий и факторов почвообразования на территории 

Украинской ССР, кратко изложена группировка и номенклатура почв по 

генетическим признакам и по механическому составу, описаны почвы 

основных типов почвообразования, приведена их краткая 

агропроизводственная характеристика, дано агропочвенное районирование 

территории УССР. 

531.  Проблемы советского почвоведения : науч. изд., сб. XI. - М. ; 

Ленинград : АН СССР, 1940. - 223 с. 

Аннотация: Посвящено 40-летию научной и научно-общественной 

деятельности крупного ученого-почвоведа нашей страны академика Леонида 

Ивановича Прасолова. 

532.  Прянишников, Димитрий Николаевич. Избранные сочинения : 

науч. изд., т. IV / Д. Н. Прянишников. - М. : АН СССР, 1955. – 

596 с. 

533.  Прянишников, Димитрий Николаевич. Избранные сочинения : 

науч. изд., т. I / Д. Н. Прянишников. - М. : АН СССР, 1951. - 495 с. 

534.  Прянишников, Димитрий Николаевич. Избранные сочинения : 
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науч. изд., т. III / Д. Н. Прянишников. - М. : АН СССР, 1952. - 634 с. 

535.  Прянишников, Димитрий Николаевич. Избранные сочинения : 

науч. изд., т. II / Д. Н. Прянишников. - М. : АН СССР, 1953. - 492 с. 

536.  Пути повышения урожайности сельскохозяйственных культур 

в Донбассе : сб. науч. тр., т. XVIII / Луганский с.-х. институт. - 

Луганск : Ворошиловградская правда, 1969. - 128 с. 

Аннотация: В сборнике помещены работы по вопросам передовых приемов 

агротехники главнейших с.-х. культур Донбасса: размещение культур в 

севообороте, обработка предшественников, рациональное использование 

удобрений. 

537.  Ремезов, Нил Петрович. Почвенные коллоиды и поглотительная 

способность почв : науч. изд. / Н. П. Ремезов. - М. : Сельхозгиз, 

1957. - 224 с. 

Аннотация: Знакомит с современным состоянием учения о поглотительной 

способности почв. Рассматривается роль почвенных коллоидов и обменных 

катионов в создании структуры почвы, их влияние на ее физические и 

механические свойства, а также приводятся материалы о доступности с.-х. 

растениям обменных катионов и регулировании их состава для повышения 

плодородия почв. 

538.  Рожественский, Б. Н. Краткий Сводный Отчет по полевым 

опытам за 1912-25 гг., № 23 / Б. Н. Рожественский, П. Г. Найдин ; 

Харьковская опытная станция. - Харьков, 1926. - 248 с. 

539.  Саратовский сельскохозяйственный институт : тр. Саратовского 

с.-х. ин-та, т. III (8) / Народный комиссариат земледелия СССР. - 

Саратов : CCХИ, 1940. - 185 с. 

540.  Саратовский сельскохозяйственный институт : тр. Саратовского 

с.-х. ин-та, т. IV (10) / Народный комиссариат земледелия СССР. - 

Саратов : CCХИ, 1940. - 148 с. 

541.  Саратовский сельскохозяйственный институт : тр. Саратовского 

с.-х. ин-та, т. IV (9) / Народный комиссариат земледелия СССР. - 

Саратов : CCХИ, 1940. - 163 с. 

542.  Сборник научых трудов : науч. изд., вып. Х / Уманский 

сельскохозяйственный институт ; ред. П. А. Власюк. - К.; Харьков : 

С.-х. лит-ра УССР, 1949. - 214 с. 

543.  Сборник научых трудов Ивановского сельскохозяйственного 

института : науч. изд. - Иваново : Ивановский СХИ, 1948. - 114 с. 

544.  Сборник научых трудов Ивановского сельскохозяйственного 

института : науч. изд., вып. 9. - Иваново : Ивановский СХИ, 1948. - 
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162 с. 

545.  Сборник работ членов научного студенческого общества за 

1956-1957гг. : науч. изд., вып. 1 / Луганский сельскохозяйственный 

институт. - Луганск : Типография обл. управления культуры, 1958. 

- 54 с. 

546.  Сельскохозяйственная энциклопедия, т. IV : РАБАТКА-ЯЩУР 

/ ред. В. Р. Вильямс. - 2-е изд., перераб. - М. : Сельхозгиз, 1940. - 
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Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). - 3-е изд., испр. и 

доп. - Ленинград : Партиздат ЦК ВКП(б), 1937. - 674 с. 

707.  Ленин, Владимир Ильич. Сочинения : науч. изд., т. III: Развитие 

капитализма в России / В. И. Ленин ; ред. : В. Адоратский, 

В. М. Молотов, М. А. Савельев ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина 

при ЦК ВКП(б). - 3-е изд., испр. и доп. - Ленинград : Партиздат ЦК 

ВКП(б), 1935. - 628 с. 

Аннотация: Третий том Сочинений содержит капитальный труд Ленина, 

посвященный изучению экономического развития России и классовых 

взаимоотношений в ней на пороге ХХ столетия. Кроме того, в том включена 

статья "Некритическая критика". 

708.  Ленин, Владимир Ильич. Сочинения : науч. изд., т. XXIX: Письма 

1911-1922 / В. И. Ленин ; ред. : В. Адоратский, В. М. Молотов, 

М. А. Савельев ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). 

- 3-е изд., испр. и доп. - М. : Партиздат, 1937. - 648 с. 

Аннотация: Период подъема рабочего движения в России представлен в 

настоящем томе письмами, охватывающими промежуток времени с 3 

февраля 1911 г. по 31 июля 1914 г. 

709.  Ленин, Владимир Ильич. Сочинения : науч. изд., т. XXX: 

Дополнительный 1899-1921 / В. И. Ленин ; ред. : В. Адоратский, 

В. М. Молотов, М. А. Савельев ; Институт Маркса-Энгельса-

Ленина при ЦК ВКП(б). - 3-е изд., испр. и доп. - М. : Партийное 

изд-во, 1932. - 486 с. 

Аннотация: Настоящий (дополнительный) том Сочинений содержит статьи, 

документы и речи В.И. Ленина, которые, по ряду причин, не были включены 

в те тома, в которые они должны были войти соответственно времени их 

написания. 

710.  Ленин, Владимир Ильич. Сочинения : науч. изд., т. I: 1893-1896 

/ В. И. Ленин ; ред. Л. Б. Каменев ; Институт Ленина при ЦК ВКП(б). 

- 2-е изд. испр. и доп. - М. ; Ленинград : Госиздат, 1929. - 576 с.: ил. 

711.  Ленин, Владимир Ильич. Сочинения : науч. изд., т. I: 1893-1896 
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/ В. И. Ленин ; ред. Л. Б. Каменев ; Институт Маркса-Энгельса-

Ленина при ЦК ВКП(б). - 3-е изд., испр. и доп. – Ленинград : ЦК 

ВКП(б), 1934. - 544 с. 

712.  Ленин, Владимир Ильич. Сочинения : науч. изд., т. XXVІ: 1920-

1921 / В. И. Ленин ; ред. : В. Адоратский, В. М. Молотов, 

М. А. Савельев ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). 

- 3-е изд., испр. и доп. – Ленинград : Партиздат ЦК ВКП(б), 1937. - 

684 с. 

Аннотация: Настоящий том охватывает произведения В.И. Ленина за время 

с 21 декабря 1920 г. по 14 августа 1921 г. 

713.  Ленин, Владимир Ильич. Сочинения : науч. изд., т. XXVІІІ: Письма 

1895-1910 / В. И. Ленин ; ред. : В. Адоратский, В. М. Молотов, 

М. А. Савельев ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). 

- 3-е изд., испр. и доп. - М. : Партийное изд-во, 1932. - 648 с. 

Аннотация: В издании собраны письма Ленина, сохранившиеся и дошедшие 

до нас, к сожалению, далеко на полно. Печатаются письма Ленина, имеющие 

политическое значение, за исключением тех, которые вошли в первые 

двадцать томов настоящего издания. 

714.  Ленин, Владимир Ильич. Сочинения : науч. изд., т. XV: 1910-1912 

/ В. И. Ленин ; ред. : Н. И. Бухарин, В. М. Молотов, М. А. Савельев ; 

Институт Ленина при ЦК ВКП(б). - 3-е изд., испр. и доп. - М. ; 

Ленинград : Гос. социально-эконом. изд-во, 1931. - 744 с. 

Аннотация: Настоящий том охватывает период со времени основания в 

России легальных большевистских органов печати - газеты "Звезда" и 

журнала "Мысль" (вторая половина декабря 1910 г.) - до середины 1912 г., 

т.е. до переезда В.И. Ленина из Парижа в Краков, вызванного 

необходимостью быть ближе к России, для более быстрых сношений с 

редакцией легальной большевистской газеты "Правда". 

715.  Ленин, Владимир Ильич. Сочинения : науч. изд., т. XVI: 1912-1913 

/ В. И. Ленин ; ред. : В. В. Адоратский, В. М. Молотов, 

М. А. Савельев ; Институт Ленина при ЦК ВКП(б). - 3-е изд., испр. и 

доп. - М. ; Ленинград : Гос. социально-эконом. изд-во, 1931. - 822 с. 

Аннотация: Настоящий том охватывает произведения В.И. Ленина за 

период со времени переезда Заграничного Бюро ЦК РСДРП в Краков (2 июля 

1912 г.) до "летнего" совещания ЦК РСДРП с партийными работниками в 

Поронино (5-14 октября 1913 г.). 

716.  Ленин, Владимир Ильич. Сочинения : науч. изд., т. XIV: 1909-

1910 / В. И. Ленин ; ред. : Н. И. Бухарин, В. М. Молотов, 

М. А. Савельев ; Институт Ленина при ЦК ВКП(б). - 3-е изд., испр. 

и доп. - М. ; Ленинград : Гос. социально-эконом. изд-во, 1931. – 
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640 с. 

Аннотация: Настоящий том охватывает произведения В.И. Ленина с января 

1909 г. до конца декабря 1910 г. т.е. за период времени, который 

характеризуется разгулом реакции, большой придавленностью рабочего 

движения и идейно-организационным разбродом в РСДРП. 

717.  Ленин, Владимир Ильич. Сочинения : науч. изд., т. XXIII: 1918-

1919 / В. И. Ленин ; ред. : Н. И. Бухарин, В. М. Молотов, 

М. А. Савельев ; Институт Ленина при ЦК ВКП(б). - 3-е изд., испр. и 

доп. - М. ; Ленинград : Гос. социально-эконом. изд-во, 1931. - 660 с. 

Аннотация: В настоящий том включены статьи и речи В.И. Ленина за 

период от 14 мая 1918 г. по 1 марта 1919 г. 

718.  Ленин, Владимир Ильич. Сочинения : науч. изд., т. XIII: 

Материализм и эмпириокритицизм / В. И. Ленин ; ред. : 

В. В. Адоратский, В. М. Молотов, М. А. Савельев ; Институт Маркса-

Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). - 3-е изд., испр. и доп. – Ленинград 

: Партиздат ЦК ВКП(б), 1936. - 396 с. 

Аннотация: Настоящий том специально посвящен философским работам. 

719.  Ленин, Владимир Ильич. Сочинения : науч. изд., т. XXI: 1917 

/ В. И. Ленин ; ред. : Н. И. Бухарин, В. М. Молотов, И. И. Скворцов-

Степанов ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). - 3-е 

изд., испр. и доп. –Ленинград : Партиздат ЦК ВКП(б), 1935. - 596 с. 

Аннотация: Настоящий том охватывает произведения В.И. Ленина за время 

с 16 (3) июля по 6 ноября (24 октября) 1917 г., т.е. от июльского кризиса до 

Октябрьской революции. 

720.  Ленин, Владимир Ильич. Сочинения : науч. изд., т. XXII: 1917-1918 

/ В. И. Ленин ; ред. : Н. И. Бухарин, В. М. Молотов, М. А. Савельев ; 

Институт Ленина при ЦК ВКП(б). - 3-е изд., испр. и доп. - М. ; 

Ленинград : Гос. социально-эконом. изд-во, 1931. - 692 с. 

Аннотация: Настоящий том охватывает произведения В.И. Ленина, 

относящиеся к первому полугодию существования Советской власти, т.е. с 7 

ноября (25 октября) 1917 г. по 14 мая 1918 г. 

721.  Ленин, Владимир Ильич. Сочинения : науч. изд., т. XX: 1917 

/ В. И. Ленин ; ред. : Н. И. Бухарин, В. М. Молотов, 

И. И. Скворцов-Степанов ; Институт Ленина при ЦК ВКП(б). - 3-е 

изд., испр. и доп. - М. ; Ленинград : ОГИЗ , 1927. - 736 с. 

Аннотация: Настоящий том охватывает произведения В.И. Ленина за время 

с 16 (3) марта, дня получения в Цюрихе первых достоверных известий о 

победе революции в Петрограде, до июльского кризиса 1917 г., когда Ленин 

вынужден был перейти на нелегальное положение. 
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722.  Ленин, Владимир Ильич. Сочинения : науч. изд., т. XVIII: 1914-

1915 / В. И. Ленин ; ред. : Н. И. Бухарин, В. М. Молотов, 

М. А. Савельев ; Институт Ленина при ЦК ВКП(б). - 3-е изд., испр. 

и доп. - М. ; Ленинград : Гос. социально-эконом. изд-во, 1931. – 

500 с. 

Аннотация: Настоящий том посвящен империалистической войне, точнее - 

ее первой половине: 1914-1915 гг. Исключением является статья "Карл 

Маркс", излагающая биографию Маркса и его учение. 

723.  Ленин, Владимир Ильич. Сочинения : науч. изд., т. XIX: 1916-

1917 / В. И. Ленин ; ред. : Н. И. Бухарин, В. М. Молотов, 

М. А. Савельев ; Институт Ленина при ЦК ВКП(б). - 3-е изд., испр. 

и доп. - М. ; Ленинград : Гос. социально-эконом. изд-во, 1931. – 

556 с. 

Аннотация: Настоящий том содержит произведения, написанные в период 

второй половины империалистической войны (январь 1916 г.-март 1917 г.). 

724.  Ленин, Владимир Ильич. Сочинения : науч. изд., т. IX: 1906 

/ В. И. Ленин ; ред. : В. Адоратский, В. М. Молотов, М. А. Савельев 

; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). - 3-е изд., 

испр. и доп. - М. ; Ленинград : Гос. социально-эконом. изд-во, 1931. 

- 624 с. 

Аннотация: Настоящий том охватывает произведения В.И. Ленина за время 

с 17 (4) января по 20 (7) июля 1906 г., т.е. за период, хронологическими 

рамками которого являются: разгром декабрьского вооруженного восстания - 

с одной стороны, роспуск І Государственной Думы - с другой. 

725.  Ленин, Владимир Ильич. Сочинения : науч. изд., т. X: 1906-1907 

/ В. И. Ленин ; ред. : В. Адоратский, В. М. Молотов, М. А. Савельев 

; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). - 3-е изд., 

испр. и доп. - Ленинград : Партиздат ЦК ВКП(б), 1936. - 560 с. 

Аннотация: Настоящий том охватывает произведения В.И. Ленина за время 

с июля 1906 г. по март 1907 г., т.е. за период между разгоном І 

Государственной Думы и созывом ІІ Думы. 

726.  Ленин, Владимир Ильич. Сочинения : науч. изд., т. VIII: 1905 

/ В. И. Ленин ; ред. : В. Адоратский, В. М. Молотов, М. А. Савельев 

; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). - 3-е изд., 

испр. и доп. - Ленинград : Партиздат ЦК ВКП(б), 1935. - 576 с. 

Аннотация: Настоящий том относится ко второй половине 1905 года. В нем 

помещено 36 статей, не вошедших в первое издание и перепечатываемых в 

настоящем издании впервые. Ряд статей, входивших в первое издание, 

пришлось исключить как не ленинские, что было установлено на основании 

хранящихся в архиве рукописей. 
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727.  Ленин, Владимир Ильич. Сочинения : науч. изд., т. XXIV: 1919 

/ В. И. Ленин ; ред. : В. Адоратский, В. М. Молотов, М. А. Савельев 

; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). - 3-е изд., 

испр. и доп. - Ленинград : Партиздат ЦК ВКП(б), 1935. - 896 с. 

Аннотация: Настоящий том охватывает произведения Ленина за время с 

марта по конец декабря 1919 г. 

728.  Ленин, Владимир Ильич. Сочинения : науч. изд., т. VII: 1904-1905 

/ В. И. Ленин ; ред. : В. Адоратский, В. М. Молотов, М. А. Савельев 

; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). - 3-е изд., 

испр. и доп. –Ленинград : Партиздат ЦК ВКП(б), 1936. - 536 с. 

Аннотация: Настоящий том охватывает произведения В.И. Ленина, 

относящиеся к первой половине революционного 1905 года - до восстания 

"Потемкина" включительно. 

729.  Ленин, Владимир Ильич. Сочинения : науч. изд., т. XXV: 1920 

/ В. И. Ленин ; ред. : В. Адоратский, В. М. Молотов, М. А. Савельев 

; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). - 3-е 

изд.,испр. и доп. – Ленинград : Партиздат ЦК ВКП(б), 1937. - 704 с. 

Аннотация: Настоящий том охватывает произведения В.И. Ленина за время 

с 1 января по 22 декабря 1920 г. т.е. до VIII Съезда Советов Рабочих, 

Крестьянских и Красноармейских Депутатов. 

730.  Ленин, Владимир Ильич. Сочинения : науч. изд., т. V: 1902-1903 

/ В. И. Ленин ; ред. : Н. И. Бухарин, В. М. Молотов, И. И. 

Скворцов-Степанов ; Институт Ленина при ЦК ВКП(б). - 3-е изд., 

испр. и доп. - М. ; Ленинград : Гос. социально-эконом. изд-во, 1931. 

- 450 с. 

Аннотация: Настоящий том относится к эпохе "Искры"–"Зари" и охватывает 

период деятельности Ленина с начала 1902 г. по июль 1903 г. (до ІІ съезда 

РСДРП). 

731.  Ленин, Владимир Ильич. Сочинения : науч. изд., т. XII: 1907-1908 

/ В. И. Ленин ; ред. : Н. И. Бухарин, В. М. Молотов, М. А. Савельев 

; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). -3-е изд., 

испр. и доп. - Ленинград : Партиздат ЦК ВКП(б), 1935. - 584 с. 

Аннотация: Настоящий том охватывает период от переворота 1907 г. и до 

конца 1908 г. 

732.  Ленин, Владимир Ильич. Сочинения : науч. изд., т. XI: 1907 

/ В. И. Ленин ; ред. : В. Адоратский, В. М. Молотов, М. А. Савельев 

; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). - 3-е изд., 

испр. и доп. - Ленинград : Партиздат ЦК ВКП(б), 1936. - 664 с. 

Аннотация: Настоящий том охватывает произведения В.И. Ленина за время 
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с 5 марта (20 февраля) по 16 (3) июня 1907 г, т.е. за период ІІ 

Государственной Думы. 

733.  Ленин, Владимир Ильич. Сочинения : науч. изд., т. VI: 1903-1904 

/ В. И. Ленин ; ред. : В. Адоратский, В. М. Молотов, М. А. Савельев 

; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). - 3-е изд., 

испр. и доп. –Ленинград : Партиздат ЦК ВКП(б), 1937. - 504 с. 

Аннотация: Настоящий том, посвященный эпохе второго съезда и раскола, 

содержит произведения Ленина за время с июля 1903 года по конец 1904 

года. 

734.  Ломоносов, Михаил Васильевич. Избранные философские 

произведения / М. В. Ломоносов ; ред. Г. С. Васецкий ; Московский 

государственный университет им. М. В. Ломоносова. - М. : 

Госполитиздат, 1950. - 755 с. 

Аннотация: Настоящее издание избранных философских, естественно-

научных и общественно-политических произведений великого русского 

ученого, мыслителя и выдающегося деятеля Михаила Васильевича 

Ломоносова отвечает все возрастающему интересу к истории передовой 

философской и общественной мысли России. Гениальные исследования и 

теоретические обобщения Ломоносова открывают новый период в развитии 

передовой науки всех стран. 

735.  Луганський національний аграрний університет : історичне вид. 

/ ред. В. Г. Ткаченко. - К. : Логос Україна, 2012. - 359 с. 

736.  Луганський національний аграрний університет. Творчість, 

творення, духовність, спрямованість у майбуття : науч.-поп. 

лит-ра. - К. : Арістей, 2006. - 550 с.: фото. цв. 

737.  Луганський сільськогосподарський інститут. Наукові записки : 

зб. наук. пр., т. VI, вип. 1: Роботи кафедр марксизму-ленінізму і 

економіки та організації соц. с.-г. - Луганськ : ЛСГІ, 1959. - 156 с. 

738.  Люди русской науки : очерки о выдающихся деятелях 

естествознания и техники, т. ІІ / ред. И. В. Кузнецов. - М. : ОГИЗ, 

1948. - 554 с.  

Аннотация: Книга представляет собой сборник очерков о выдающихся 

деятелях русского естествознания, математики и техники. Здесь изложена 

жизнь и деятельность многих выдающихся русских ученых. Во второй том 

входят разделы: Медико-биологические и сельскохозяйственные науки; 

Техника; Архитектура. Внутри каждого отдела очерки расположены в 

хронологическом порядке. 

739.  Люди русской науки : очерки о выдающихся деятелях 

естествознания и техники, т. I / ред. И. В. Кузнецов. - М. : ОГИЗ, 
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1948. - 641 с.  

Аннотация: Настоящая книга представляет собой сборник очерков о 

выдающихся деятелях русского естествознания и техники. Еѐ задача в том, 

чтобы познакомить широкие круги советских читателей с жизнью и 

деятельностью крупнейших русских учѐных-естествоиспытателей и 

техников. 

740.  Малая советская энциклопедия. Т. 8: СКУЛЬПТУРА–ТУГАРИН 

/ ред. Н. Л. Мещеряков. - М. : Сов. энциклопедия, 1931. - 990 с. 

741.  Малая советская энциклопедия. Т. 10: ШВЕЦИЯ–ЯЯ / ред. 

Н. Л. Мещеряков. - М. : Сов. энциклопедия, 1931. - 504 с. 

742.  Малая советская энциклопедия. Т. 4: КОВАЛЬСКАЯ–МАССИВ 

/ ред. Н. Л. Мещеряков. - М. : Сов. энциклопедия, 1937. - 956 с. 

743.  Малая советская энциклопедия. Т. 1: АА–ВАНИЛЬ / ред. 

Н. Л. Мещеряков. - М. : Сов. энциклопедия, 1932. - 938 с. 

744.  Маркс, Карл. Избранные произведения : в 2-х т., т. I / К. Маркс ; 

ред. В. В. Адоратский ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК 

ВКП(б). - М. : Госполитиздат, 1938. - 368 с. 

745.  Маркс, Карл. Избранные произведения : в 2-х т., т. II / К. Маркс ; 

ред. В. В. Адоратский ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК 

ВКП(б). - М. : Партиздат, 1935. - 568 с. 

746.  Маркс, Карл. Избранные произведения : в 2-х т., т. II / К. Маркс ; 

ред. М. Б. Митин ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК 

ВКП(б). - М. : Госполитиздат, 1940. - 576 с. 

747.  Маркс, Карл. Избранные произведения : в 2-х т., т. I / К. Маркс ; 

ред. М. Б. Митин ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК 

ВКП(б). - М. : Госполитиздат, 1940. - 440 с. 

748.  Маркс, Карл. Избранные произведения : в 2-х т., т. II / К. Маркс ; 

ред. В. В. Адоратский ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК 

ВКП(б). - М. : Госполитиздат, 1938. - 516 с. 

749.  Маркс, Карл. Избранные произведения : в 2-х т., т. I / К. Маркс ; ред. 

В. В. Адоратский ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК 

ВКП(б). - М. : Партиздат, 1935. - 380 с. 

750.  Маркс, Карл. Избранные произведения : в 2-х т., т. I / К. Маркс, 

Ф. Энгельс ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). - М. 

: ОГИЗ , 1948. - 636 с.: ил. 

751.  Маркс, Карл. Избранные произведения : в 2-х томах, т. I / К. Маркс, 

Ф. Энгельс; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). - М. 
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: ОГИЗ , 1949. - 636 с.: ил. 

752.  Маркс, Карл. Избранные произведения : в двух т., т. II / К. Маркс, 

Ф. Энгельс ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). - М. 

: ОГИЗ , 1949. - 516 с. 

753.  Маркс, Карл. Избранные произведения : в 2-х т., т. I / К. Маркс ; 

ред. В. В. Адоратский ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК 

ВКП(б). - М. : Партиздат, 1933. - 380 с. 

754.  Маркс, Карл. Избранные произведения : в 2-х т., т. I / К. Маркс ; 

ред. В. В. Адоратский ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК 

ВКП(б). - М. : ЦК ВКП(б), 1934. - 380 с. 

755.  Маркс, Карл. Избранные произведения : в 2-х т., т. II / К. Маркс ; 

ред. В. В. Адоратский ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК 

ВКП(б). - М. : Партиздат, 1933. - 556 с. 

756.  Маркс, Карл. Избранные произведения : в 2-х т., т. II / К. Маркс ; 

ред. В. В. Адоратский ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК 

ВКП(б). - М. : ЦК ВКП(б), 1934. - 556 с. 

757.  Маркс, Карл. К критике политической экономии : науч. изд. 

/ К. Маркс ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). - М. 

: Партийное изд., 1933. - 256 с. 

758.  Маркс, Карл. К критике политической экономии : науч. изд. 

/ К. Маркс ; пер. с нем. П. П. Румянцев. - М. : Партийное изд., 1932. – 

224 с. 

759.  Маркс, Карл. Капитал. Критика политической экономии : общ.-

полит. лит., т. 3., кн. 3 : Процесс капиталистического производства, 

взятый в целом, ч. 1 и 2 / К. Маркс ; пер. И. И. Степанов-Скворцов. - 

М. : Политиздат, 1949. - 932 с. 

760.  Маркс, Карл. Капитал. Критика политической экономии : общ.-

полит. лит., т. 2, кн. II : Процесс обращения капитала / К. Маркс ; пер. 

И. И. Степанов-Скворцов. - М. : Политиздат, 1949. - 530 с. 

761.  Маркс, Карл. Сочинения : науч. изд., т. XVI, ч. II : Энгельс Ф. 

Статьи и корреспонденции. 1890-1895 / К. Маркс, Ф. Энгельс ; ред. 

В. Адоратский ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК 

ВКП(б). - М. : Партиздат ЦК ВКП(б), 1936. - 541 с.: ил. 

Аннотация: Во второй части 16 тома собраны работы Энгельса 90-х годов, 

кончая последними его статьями - введением к брошюре Маркса "Классовая 

борьба во Франции", опубликованным еще при его жизни, а также 

опубликованной уже после его смерти работой "Закон стоимости и норма 

прибыли" и заметкой "О бирже". 
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762.  Маркс, Карл. Сочинения : науч. изд., т. XVI, ч. I : Энгельс Ф. 

Исследования и статьи. 1883-1889 / К. Маркс, Ф. Энгельс ; ред. 

В. Адоратский ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК 

ВКП(б). - М. : Партиздат ЦК ВКП(б), 1937. - 559 с.: ил. 

Аннотация: В 16 томе, часть 1 собраны в основном работы Энгельса за года 

1883-1889 гг. 

763.  Маркс, Карл. Сочинения : науч. изд., т. XVIII : Маркс К. Капитал. 

Критика политической экономии, т. II / К. Маркс, Ф. Энгельс ; ред. 

В. Адоратский ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК 

ВКП(б). - М. : Партиздат, 1933. - 593 с.: ил. 

764.  Маркс, Карл. Сочинения : науч. изд., т. XVII, кн. I : Маркс К. 

Капитал. Критика политической экономии : Процесс производства 

капитала, т. I / К. Маркс, Ф. Энгельс ; пер. И. И. Степанов-

Скворцов ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). - 

М. : Партиздат ЦК ВКП(б), 1937. - 863 с.: ил. 

Аннотация: При подготовке настоящего тома "Капитала" в перевод И.И. 

Степанова-Скворцова внесены изменения, которые сводятся к следующему: 

была проведена тщательная сверка русского перевода с 4-м немецким 

изданием и устранены изменения, произвольно внесенные Каутским в текст 

"Капитала". 

765.  Маркс, Карл. Сочинения : науч. изд., т. XIX, ч. II : Маркс К. 

Капитал. Критика политической экономии, т. III. Ч. II. Кн. III: 

Процесс капиталистического производства, взятый в целом 

/ К. Маркс, Ф. Энгельс ; пер. И. И. Степанов-Скворцов ; Институт 

Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). - М. : ОГИЗ , 1947. – 

488 с.: ил. 

Аннотация: Для настоящего издания второй части 19 тома в основу взят 

текст русского перевода И.И. Степанова-Скворцова. Этот перевод был 

заново сверен с приготовленным Энгельсом изданием 3 тома "Капитала" 

(1894 г.). 

766.  Маркс, Карл. Сочинения : науч. изд., т. XIII, ч. II : Маркс К. и 

Энгельс Ф. Статьи, корреспонденции, документы Интернационала. 

1870-1873 / К. Маркс, Ф. Энгельс ; Институт Маркса-Энгельса-

Ленина при ЦК ВКП(б). - М. : Политиздат при ЦК ВКП(б), 1940. - 

766 с.: ил. 

Аннотация: В настоящий том входят работы Маркса и Энгельса от начала 

франко-прусской войны (июль 1870 г.) по конец 1872 г. Сверх того, в томе 

помещена брошюра, вышедшая летом 1873 г. "Альянс социалистической 

демократии и Международное Товарищество Рабочих" – последняя из работ, 

относящихся к Интернационалу. 
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767.  Маркс, Карл. Сочинения : науч. изд., т. XV : Маркс К. и Энгельс Ф. 

Статьи и корреспонденции. 1875-1883 / К. Маркс, Ф. Энгельс ; ред. 

В. Адоратский ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). - 

М. : Партиздат ЦК ВКП(б), 1935. - 728 с.: ил. 

Аннотация: В 15 томе Сочинений Маркса и Энгельса собраны их статьи, 

брошюры, заметки и другие работы, относящиеся к 1873-1883 гг., т.е. к 

последнему десятилетию жизни Маркса. Том заканчивается статьями 

Энгельса, написанными им в связи со смертью Маркса. 

768.  Маркс, Карл. Сочинения : науч. изд., т. XIX, ч. I : Маркс К. Капитал. 

Критика политической экономии, т. III. Ч. I. Кн. III : Процесс 

капиталистического производства, взятый в целом / К. Маркс, 

Ф. Энгельс ; пер. И. И. Степанов-Скворцов ; Институт Маркса-

Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). -М. : ОГИЗ , 1939. - 504 с.: ил. 

Аннотация: При подготовке 3 тома "Капитала" в перевод И.И. Степанова-

Скворцова внесены поправки того же характера, что и в предыдущие томы. 

Перевод сверен с подготовленным Энгельсом изданием 3 тома "Капитала" 

(1894 г.), причем устранен ряд ошибок и недостатков. 

769.  Маркс, Карл. Сочинения : науч. изд., т. XXVI : Маркс К. и 

Энгельс Ф. Письма. 1869-1877 / К. Маркс, Ф. Энгельс ; ред. 

В. Адоратский ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). 

М. : Партиздат ЦК ВКП(б), 1935. - 536 с.: ил. 

Аннотация: В 26 том Сочинений входят письма Маркса и Энгельса за годы 

с1869 по 1877 гг. 

770.  Маркс, Карл. Сочинения : науч. изд., т. XXV : Маркс К. и Энгельс Ф. 

Письма. 1844-1868 / К. Маркс, Ф. Энгельс ; ред. В. Адоратский ; 

Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). - М. : Партиздат 

ЦК ВКП(б), 1934. - 592 с.: ил. 

Аннотация: Настоящим томом открывается Серия томов (всего их будет 

четыре), куда входят письма Маркса и Энгельса, адресованные к различным 

лицам, с которыми им в течение их жизни приходилось вступать в те или 

иные отношения. 

771.  Маркс, Карл. Сочинения : науч. изд., т. XXVIII : Энгельс Ф. 

Письма. 1888-1891 / К. Маркс, Ф. Энгельс ; Институт Маркса-

Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). - М. : Политиздат при ЦК 

ВКП(б), 1940. - 470 с.: ил. 

Аннотация: Настоящий том сочинений содержит письма Энгельса за период 

с 1888 по 1891 тт. Значительная часть писем  публикуется впервые. 

772.  Маркс, Карл. Сочинения : науч. изд., т. XXVII : Маркс К. и 

Энгельс Ф. Письма. 1878-1887 / К. Маркс, Ф. Энгельс ; ред. 

В. Адоратский ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК 
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ВКП(б). - М. : Партиздат ЦК ВКП(б), 1935. - 739 с.: ил. 

Аннотация: В настоящий том входят письма за десятилетие 1878-1887. Том 

делится на две части: в начале – значительное количество писем Маркса; 

начиная с 1883 г. – письма Энгельса. 

773.  Маркс, Карл. Сочинения : науч. изд., т. XXII : Маркс К. и 

Энгельс Ф. Переписка. 1854-1860 / К. Маркс, Ф. Энгельс ; ред. 

Д. Рязанов ; Институт К. Маркса и Ф. Энгельса. - М. ; Ленинград : 

ОГИЗ , 1929. - 593 с.: ил. 

Аннотация: 22 том охватывает переписку Маркса и Энгельса за время от 

1854 до 1860 г. включительно. 

774.  Маркс, Карл. Сочинения : науч. изд., т. XXI : Маркс К. и 

Энгельс Ф. Переписка. 1844-1853 / К. Маркс, Ф. Энгельс ; ред. 

Д. Рязанов ; Институт К. Маркса и Ф. Энгельса. - М. ; Ленинград : 

ОГИЗ , 1929. - 566 с.: ил. 

Аннотация: Собрана часть литературного наследия Маркса и Энгельса, 

которое не предназначалось для печати, но представляет огромное значение 

для истории, ее практического и теоретического развития - переписка их 

друг с другом и переписка с многочисленными корреспондентами. 

775.  Маркс, Карл. Сочинения : науч. изд., т. XXIV : Маркс К. и 

Энгельс Ф. Переписка. 1868-1883 / К. Маркс, Ф. Энгельс ; Институт 

К. Маркса и Ф. Энгельса. - М. ; Ленинград : ОГИЗ , 1931. - 690 с.: 

ил. 

Аннотация: Настоящий том является последним из серии томов, 

включающих письма маркса и Энгельса друг к другу. 

776.  Маркс, Карл. Сочинения : науч. изд., т. XXIII : Маркс К. и 

Энгельс Ф. Переписка. 1861-1867 / К. Маркс, Ф. Энгельс ; ред. 

Д. Рязанов ; Институт К. Маркса и Ф. Энгельса. - М. ; Ленинград : 

ОГИЗ, 1930. - 523 с.: ил. 

Аннотация: 23 том охватывает переписку Маркса и Энгельса за время от 

1861 до 1867 г. включительно. 

777.  Маркс, Карл. Сочинения : науч. изд., т. 3 : Маркс К. и Энгельс Ф. 

Исследования. Статьи. 1844-1845 / К. Маркс, Ф. Энгельс ; ред. 

Д. Рязанов ; Институт К. Маркса и Ф. Энгельса. - М. ; Ленинград : 

ОГИЗ, 1929. - 708 с.: ил. 

Аннотация: В настоящий том входят все сочинения и статьи, написанные 

Марксом и Энгельсом после прекращения "Немецко-французских 

летописей". Все они группируются вокруг "Святого семейства" и 

"Положения рабочего класса в Англии". 
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778.  Маркс, Карл. Сочинения : науч. изд., т. IV : Маркс К. и Энгельс Ф. 

Философские работы. 1845-1847 / К. Маркс, Ф. Энгельс ; ред. 

В. Адоратский ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК 

ВКП(б). - М. : Партийное изд-во, 1933. - 619 с.: ил. 

Аннотация: В настоящем томе наряду с полемикой дается также и 

положительное изложение взглядов Маркса и Энгельса по ряду вопросов: 

теории познания, логики, истории, искусства, языковедения и т.д. 

779.  Маркс, Карл. Сочинения : науч. изд., т. II : Энгельс Ф. Статьи. 

Письма. 1838-1845 / К. Маркс, Ф. Энгельс ; ред. Д. Рязанов ; 

Институт К. Маркса и Ф. Энгельса. - М. ; Ленинград : ОГИЗ, 1929. - 

590 с.: ил. 

Аннотация: Во втором томе собраны статьи и письма Энгельса, которые 

должны помочь определить главные вехи его духовного развития до 

знакомства с Марксом. 

780.  Маркс, Карл. Сочинения : науч. изд., т. VIII : Маркс К. и Энгельс 

Ф. Статьи. Корреспонденции. Памфлеты. 1850-1853 / К. Маркс, 

Ф. Энгельс ; Институт К. Маркса и Ф. Энгельса. - М. ; Ленинград : 

Гос. социально-экономич. изд-во, 1931. - 627 с. 

Аннотация: Статьи, корреспонденции и памфлеты, написанные К. Марксом 

и Ф. Энгельсом в период 1850-1853 гг. подводят итоги революции 1848-1849 

гг. Блестящие работы Маркса и Энгельса этого периода показывают то 

огромное значение, которое основоположники марксизма придавали 

диктатуре и политике пролетариата в отношении крестьянства. 

781.  Маркс, Карл. Сочинения : науч. изд., т. I : Маркс К. Исследования. 

Статьи. Письма. 1837-1844 / К. Маркс, Ф. Энгельс ; ред. 

В. В. Адоратский ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК 

ВКП(б). -М. : ОГИЗ, 1938. -636 с.: ил. 

Аннотация: В первом томе собраны почти все литературные документы, 

которые дают возможность установить главные вехи духовного развития 

Маркса до его более тесного знакомства с Энгельсом. Среди них имеется ряд 

новых документов, оставшихся неизвестными Каутскому, Бернштейну и 

Мерингу, о них не упоминает Энгельс даже в биографии Маркса. 

782.  Маркс, Карл. Сочинения : науч. изд., т. XII, ч. II : Маркс К. и 

Энгельс Ф. Статьи и корреспонденции. 1860-1864 / К. Маркс, 

Ф. Энгельс ; ред. В. Адоратский ; Институт Маркса-Энгельса-

Ленина при ЦК ВКП(б). - М. : Партийное изд-во, 1934. - 632 с.: ил. 

Аннотация: Настоящий том состоит из статей и корреспонденции Маркса и 

Энгельса. Первая часть настоящей книги состоит из произведений, 

написанных Марксом и Энгельсом. 
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783.  Маркс, Карл. Сочинения : науч. изд., т. XIII, ч. I : Маркс К. и 

Энгельс Ф. Статьи, корреспонденции, документы Интернационала. 

1864-1870 / К. Маркс, Ф. Энгельс ; ред. В. Адоратский ; Институт 

Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). - М. : Партиздат ЦК 

ВКП(б), 1936. - 463 с.: ил. 

Аннотация: В том 13 часть 1 входят работы Маркса и Энгельса, написанные 

ими за время от основания I Интернационала до начала франко-прусской 

войны: с осени 1864 г. до лета 1870 г. Значительное место в томе занимают 

работы, популяризирующие экономическую теорию Маркса, в частности I 

том "Капитала". 

784.  Маркс, Карл. Сочинения : науч. изд., т. XII, ч. I : Маркс К. и 

Энгельс Ф. Экономические и публицистические работы. 1859-1860 

/ К. Маркс, Ф. Энгельс ; ред. В. Адоратский ; Институт Маркса-

Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). - М. : Партиздат ЦК ВКП(б), 

1935. - 603 с.: ил. 

Аннотация: В настоящую книгу входят два крупных произведения Маркса: 

"К критике политической экономии" (1859г.) и "Господин Фогт" (1860г.). Из 

рукописей, самим Марксом неопубликованных, в том вошли "введение" к "К 

критике" и произведение Энгельса "Савойя, Ницца и Рейн". 

785.  Маркс, Карл. Сочинения : науч. изд., т. IX : Маркс К. и Энгельс Ф. 

Статьи и корреспонденции. 1852-1854 / К. Маркс, Ф. Энгельс ; ред. 

В. Адоратский ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК 

ВКП(б). - М. : Партийное изд-во, 1933. - 770 с.: ил. 

Аннотация: Том состоит из корреспонденций, написанных по-английски для 

"Нью-йоркской трибуны". 

786.  Маркс, Карл. Сочинения : науч. изд., т. X: Маркс К. и Энгельс Ф. 

Статьи и корреспонденции. 1854-1856 / К. Маркс, Ф. Энгельс ; ред. 

В. Адоратский ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК 

ВКП(б). - М. : Партийное изд-во, 1933. - 819 с.: ил. 

Аннотация: В настоящем томе Сочинений Маркса и Энгельса собраны 

статьи и корреспонденции из "New-York Tribune" и "Neue Oder-Zeitung" за 

годы 1854-1856 до окончания крымской кампании, четыре статьи о падении 

Карса из чартистской газеты "People's Parer" и три статьи об армиях Европы, 

напечатанные в американском журнале "Putnam's Monthly". 

787.  Новый Завет и Псалтырь : общ.-поп. лит-ра. - М. : Гедеоновы 

братья, 1996. - 108 с. 

788.  Носик, Борис Михайлович. Швейцер : науч.-поп. лит-ра. 

/ Б. М. Носик. - М. : Молодая гвардия, 1971. - 416 с.: ил. - (Жизнь 

замечательных людей; вып. 11(499)). 

Аннотация: Доктор философии и приват-доцент теологии одного из 
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старейших европейских университетов, музыкант-органист, видный 

музыковед и органный мастер в пору творческого расцвета и взлета своей 

известности сразу в нескольких гуманитарных сферах вдруг поступил 

учиться на врача, чтобы потом уехать в глухие дебри Центральной Африки и 

там на протяжении полстолетия строить больничные корпуса на свои с 

трудом заработанные деньги, без вознаграждения и без отдыха лечить 

прокаженных, врачевать язвы, принимать роды. И при этом он не оставил 

музыку, не бросил философию, а, напротив, поднялся и в той и в другой 

области до еще более высокого уровня. 

789.  Ренанъ, Эрнест. Жизнь Іисуса : науч.-поп. лит-ра. / Э. Ренанъ ; 

пер.с фр. А. Варшавский. - СПб. : Народная Польза, 1906. - 432 с. 

Аннотация: Книга французского ученого и философа Эрнеста Ренана 

"Жизнь Иисуса" советскому читателю практически неизвестна. Между тем 

ее историко-культурное значение бесспорно, и она до сих пор пользуется 

всеевропейским успехом. Автор совмещает научный и беллетристический 

подход к теме. Книгу можно считать своего рода литературным справочным 

изданием, помогающим ориентироваться в культурной проблематике, 

основанной на идеях христианства. Весь пафос книги - это призыв к идеалам 

любви, добра и справедливости, что делает переиздание книги актуальным в 

наши дни. Послесловие – Александра Меня. 

790.  Стороженко, Микола Андрійович. Стороженко Микола : альбом 

/ М. Стороженко. - К. : Дніпро, 2008. - 184 с.: цв. іл.  

Аннотация: Личное творчество художника, его монументальные росписи и 

мозаики, живописные произведения или мастерские интерпретации 

украинской литературной классики в оформлении книг – все это шедевры 

современного украинского искусства. 

791.  Тарле, Е. В. Талейран / Е. В. Тарле ; АН СССР. - М. ; Л. : АН 

СССР, 1948. - 304 с. - (Научно-популярная серия). 

Аннотация: Е.В.Тарле, обратившийся к образу Талейрана в своем 

известном историческом исследовании, отвечает на вопрос - что же 

руководило этим человеком? Беспринципность, доведенная до 

высокого искусства? Или политическая дальновидность и 

обостренное чувство реальности? 

792.  Третьяков, П. Н. Восточнославянские племена : науч.-попул. лит-

ра. / П. Н. Третьяков ; ответ. ред. А. Д. Удальцов ; АН СССР, 

Институт истории материальной культуры. - 2-е изд., перераб. и 

расш. - М. : АН СССР, 1953. - 312 с. : ил - (Научно-популярная 

серия). 

Аннотация: Настоящая книга посвящена одному из важнейших 

вопросов древней и раннесредневековой истории СССР – 

историческим судьбам восточнославянских племѐн, предков 
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русского, украинского и белорусского народов. В первой части 

книги сделана попытка обрисовать вопрос о происхождении славян 

и наметить главные вехи их истории господства в Средней и 

Восточной Европе первобытнообщинного строя. Во второй части 

книги характеризуется жизнь восточных славян в середине I 

тысячелетия н. э., когда они под именем антов впервые выступили 

на европейской исторической сцене как активная и мощная 

политическая сила. Последняя часть книги посвящена вопросам 

истории и истории культуры восточнославянских племѐн накануне 

возникновения Древнерусского государства, когда в их среде 

складывались феодальные отношения и первые государственные 

объединения. 

793.  Ушинский, Константин Дмитриевич. Собрание сочинений : 

науч. изд., т. 1 : Ранние работы и статьи 1846-1856 гг. 

/ К. Д. Ушинский. - М. ; Л. : Академия пед. наук, 1948. - 739 с. 

794.  Ушинский, Константин Дмитриевич. Собрание сочинений : 

науч. изд., т. 2 : Педагогические статьи 1857-1861 гг. 

/ К. Д. Ушинский. - М. ; Л. : Академия пед. наук, 1948. - 655 с. 

795.  Чернышевский, Николай Гаврилович. Избранные 

экономические произведения : в 3-х т., т. 1 / Н. Г. Чернышевский. - 

М. : ОГИЗ-полит. лит., 1948. - 759 с. 

796.  Энциклопедический словарь. Брокгауз и Ефрон. Биографии (в 12-

ти т.) : справ. изд., т. 1 : Аазенъ-Бейеръ / ред. : В. М. Караев, 

М. Н. Хитров. - М. : Сов. Энциклопедия, 1991. - 799 с.: ил. 

797.  Энциклопедический словарь. Брокгауз и Ефрон. Биографии (в 12-

ти т.) : справ. изд., т. 2 : Бейеръ Вакеръ / ред. : В. М. Караев, 

М. Н. Хитров. - М. : Сов. Энциклопедия, 1992. - 831 с. : ил. 

Аннотация: Настоящее издание – репринтное воспроизведение 

биографических статей из "Энциклопедического словаря" в 86 полутомах и 

"Нового энциклопедического словаря" (тт.1-29), выпущенных в конце XIX-

начале XX веков издательской фирмой "Брокгауз-Ефрон". В нем около 40 

тысяч статей о выдающихся людях всех времен и народов, в т.ч. о династиях, 

знатных родах, фамилиях. Издание иллюстрировано портретами крупнейших 

исторических деятелей, снабжено таблицей автографов и др. справочными 

материалами. Словарь расчитан на широкий круг читателей. 
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Техника 

798.  Василенко, Павло Іванович. Словник гірничої термінології : 

відтворення видання 1931 року, вип. 6 / П. І. Василенко, 

І. М. Шелудько. - К. : Інститут аграрної економіки, 2008. - 160 с. - 

(Із словникової спадщини). 

799.  Вопросы расчета и конструирования деталей машин : научные 

записки, т. 27 / Одесский политехнический институт. - Одесса : 

ОПТИ, 1960. - 72 с. 

800.  Вопросы расчета и конструирования деталей машин : научные 

записки, т. XIV / Одесский политехнический институт. - Одесса : 

ОПТИ, 1959. - 136 с. 

801.  Вопросы технологии изготовления деталей машин : научные 

записки, т. 21 / Одесский политехнический институт. - Одесса : 

ОПТИ, 1960. - 84 с. 

802.  Вопросы технологии изготовления деталей машин : научные 

записки, т. 26 / Одесский политехнический институт. - Одесса : 

ОПТИ, 1960. - 88 с. 

803.  Лысов, М. И. Карданные механизмы. Конструкции, теория, расчет и 

испытания : науч. изд. / М. И. Лысов. - М. : Машгиз, 1945. - 160 с. 

Аннотация: Содержит обзор конструкций различных видов карданов, в том 

числе синхронных и полукарданов. Рассмотрены назначение, кинематика и 

динамика карданного механизма, приведены расчеты карданного механизма 

на нагрев, износ и прочность, результаты наблюдений над износом и 

разрушениями карданов, конструкции установок для их испытаний, методы 

испытаний на нагрев и по определению к.п.д., результаты испытаний 

карданных механизмов со скользящими шарнирами. 

804.  Научные записки : сб. науч. тр., т. V, вып. 2 / Одесский 

политехнический институт. – Харьков : ХГУ им. А. М. Горького, 

1955. - 135 с. 

805.  Научные записки : сб. науч. тр., т. III / Одесский политехнический 

институт. - Харьков : ХГУ им. А. М. Горького, 1954. - 64 с. 

806.  Научные записки : сб. науч. тр., т. IV, вып. 2 / Одесский 

политехнический институт. - Харьков : ХГУ им. А. М. Горького, 

1955. - 151 с. 

807.  Научные записки : сб. науч. тр., т. 24 / Одесский политехнический 

институт. - Одесса, 1960. - 65 с. 
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808.  Научные записки : сб. науч. тр., т. I (V), вып. I / Одесский 

политехнический институт. - Харьков : ХГУ им. А. М. Горького, 

1954. - 112 с. 

809.  Научные записки : сб. науч. тр., т. III (7) / Одесский 

политехнический институт. - Харьков : ХГУ им. А. М. Горького, 

1955. - 87 с. 

810.  Научные записки : сб. науч. тр., т. 23 / Одесский политехнический 

институт. - Одесса, 1960. - 63 с. 

811.  Научные записки : сб. науч. тр., т. IX / Одесский политехнический 

институт. - Харьков : ХГУ им. А. М. Горького, 1956. - 144 с. 

812.  Научные записки : сб. студ. работ, т. ХІХ / Одесский 

политехнический институт. - Одесса : ОПТИ, 1960. - 80 с. 

813.  Научные записки : сб. науч. тр., т. I / Одесский политехнический 

институт. – Харьков : ХГУ им. А. М. Горького, 1953. - 96 с. 

814.  Научные записки : сб. науч. тр., т. VIII / Одесский 

политехнический институт. – Харьков : ХГУ им. А. М. Горького, 

1955. - 112 с. 

815.  Научные записки : сб. студ. работ, т. 29 / Одесский 

политехнический институт. - Одесса, 1961. - 67 с. 

816.  Научные записки : сб. науч. тр., т. XVI / Одесский 

политехнический институт. - Одесса, 1959. - 270 с. 

Аннотация: Включены работы, имеющие научный интерес и практическое 

значение. Некоторые статьи, в силу малого объема сборника, публикуются в 

сокращенном виде. 

817.  Павловский, Николай Николаевич. Собрание сочинений : науч. 

изд., т. I : Основы гидравлики. Открытые русла и сопряжение 

бьефов сооружений / Н. Н. Павловский. - М. ; Л. : АН СССР, 1955. - 

548 с. 

818.  Панков, И. А. Круглое наружное шлифование : науч.-попул. лит. 

/ И. А. Панков. - К. ; М. : Машиностроительная лит-ра., 1951. – 

176 с. 

Аннотация: В книге даны практические указания по выбору шлифовальных 

кругов и режимов шлифования. Рассмотрены наиболее употребительные 

приспособления и инструменты для правки и балансировки шлифовальных 

кругов, основные механизмы круглошлифовальных, врезных и специальных 

шлифовальных станков, а также даны указания по устранению неполадок в 

их работе.  
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819.  Теплоэнергетика : научные записки, т. 18 / Одесский 

политехнический институт. - Одесса : ОПТИ, 1959. - 108 с. 

820.  Теплоэнергетика : научные записки, т. 22 / Одесский 

политехнический институт. - Одесса : ОПТИ, 1960. - 68 с. 

821.  Теплоэнергетика : научные записки, т. 28 / Одесский 

политехнический институт. - Одесса : ОПТИ, 1960. - 60 с. 

822.  Техническая энциклопедия, т.5 : Газовые ткани. Графическая 

статика / ред. Л. К. Мартенс. - М. : Сов. энциклопедия, 1929. - 941 с. 

823.  Техническая энциклопедия, т. 4 : Водородные ионы. Газовые 

двигатели / ред. Л. К. Мартенс. - М. : Сов. энциклопедия, 1928. - 

939 с. 

824.  Техническая энциклопедия, т. 6 : Графические методы. Доменная 

печь / ред. Л. К. Мартенс. - М. : Сов. энциклопедия, 1929. - 925 с. 

825.  Техническая энциклопедия, т. 8 : Жидкий уголь – изоляционные 

электротехнические материалы / ред. Л. К. Мартенс. - 2-е изд., 

испр. и доп. - М. : ОГТИ НКТП СССР, 1938. - 1166 с. 

826.  Техническая энциклопедия, т. 1 : Справочник физических, 

химических и технологических величин / ред. Л. К. Мартенс. - М. : 

Сов. энциклопедия, 1927. - 480 с. 

827.  Техническая энциклопедия, т. 1 : А-Аэродинамика / ред. 

Л. К. Мартенс. - М. : Сов. энциклопедия, 1927. - 851 с. 

828.  Техническая энциклопедия, т 8 : Жидкий уголь – изоляционные 

электротехнические материалы / ред. Л. К. Мартенс. - М. : Сов. 

энциклопедия, 1929. - 924 с. 

829.  Техническая энциклопедия, т. 2 : Аэродинамика. Бумажное 

производство / ред. Л. К. Мартенс. - М. : Сов. энциклопедия, 1928. - 

875 с. 

830.  Техническая энциклопедия, т. 3 : Бумажный брак. Водорода 

перекись / ред. Л. К. Мартенс. - М. : Сов. энциклопедия, 1928. – 

955 с. 

831.  Техническая энциклопедия, т. 3 : Справочник физических, 

химических и технологических величин / ред. Л. К. Мартенс. - М. : 

Сов. энциклопедия, 1929. - 494 с. 

832.  Техническая энциклопедия, т. 7 : Доменное производство. 

Жидкий воздух / ред. Л. К. Мартенс. - М. : Сов. энциклопедия, 

1929. - 925 с. 
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833.  Трихвилів, Ю. В. Словник технічної термінології. Мірництво : 

відтворення видання 1930 року, вип. 9 / Ю. В. Трихвилів, 

І. М. Зубков. - К. : Інститут енциклопедичних досліджень, 2009. - 

168 с. - (Із словникової спадщини). 

834.  Шелудько, І. М. Практичний словник виробничої термінології : 

відтворення видання 1931 року, вип. 4 / І. М. Шелудько. - К. : 

Інститут енциклопедичних досліджень, 2008. - 122 с. - (Із 

словникової спадщини). 
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Художественная литература 

835.  Абылкасымова, Майрамкан. Синеглазый мой Иссык-Куль : 

стихи / М. Абылкасымова. - М. : Худ. лит-ра, 1986. -271 с. 

Аннотация: Стихи Майрамкан Абылкасымовой, народной поэтессы 

Киргизии, лауреата премии ВЛК, привлекают своей свежестью, искренней 

взволнованностью и откровенностью разговора о различных явлениях 

жизни. 

836.  Антоновская, Анна. Диди Моурави : исторический роман, кн. 3 

/ А. Антоновская. - Тбилиси : Заря Востока, 1950. - 400 с. 

837.  Анциферов, Николай Степанович. Донбасс, колыбель моя : 

стихи / Н. С. Анциферов. - Донецк : Донбасс, 1984. - 95 с. 

838.  Бажан, Микола. Вибране : поэзия / М. Бажан. - К. : Худ. літ-ра, 

1951. - 233 с. 

839.  Байрон, Джордж Гордон. Лірика : худ. літ. / Д. Г. Байрон. - К. : 

Дніпро, 1982. - 151 с. 

840.  Барбюс, Анри. Огонь : романы / А. Барбюс. - М. : Наука, 1985. - 

503 с. - (Литературные памятники). 

841.  Батюшков, Константин Николаевич. Стихотворения : поэзия 

/ К. Н. Батюшков. - 2-е изд. – Ленинград : Сов. писатель, 1948. - 

343 с. - (Библиотека поэта). 

842.  Бауков, Иван Петрович. Люблю тебя, Анна : стихи 

/ И. П. Бауков. - М. : Худ. лит-ра, 1971. - 303 с. 

843.  Безруч, Петр. Сілезькі пісні : поезія / П. Безруч. - К. : Дніпро, 

1970. - 175 с. 

844.  Бертельс, Е. Э. Навои : опыт творческой биографии 

/ Е. Э. Бертельс. - М. : АН СССР, 1948. - 272 с. - (Научно-

популярная серия). 

845.  Болгарські смішинки : народний гумор. - 2-ге вид., перероб. і 

доп. - К. : Дніпро, 1984. - 157 с. 

846.  Вальтер фон дер Фогельвейде. Стихотворения / Вальтер фон дер 

Фогельвейде. - М. : Наука, 1986. - 384 с. - (Литературные 

памятники). 

847.  Вересаев, В. В. Сочинения в 4-х т. : сб., т. 2 : Повести и рассказы 

/ В. В. Вересаев. - М. : Гос. изд. худ. лит-ра, 1947. - 672 с. 
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848.  Вишня, Остап. Вибране : юмор, сатира / О. Вишня. - К. : Худ. літ-

ра., 1954. - 431 с. 

849.  Вишня, Остап. .Избранное / О. Вишня. -М. : Худ. лит-ра, 1955. - 

230 с. 

850.  Воронько, Платон Микитович. Скресання : поезія 

/ П. М. Воронько. - К. : Худ. літ-ра, 1967. - 187 с. 

851.  Воронько, Платон Микитович. Твори у 2-х т., т. 2 : Поеми 

/ П. М. Воронько. - К. : Худ. літ-ра, 1963. - 415 с. 

852.  Воронько, Платон Микитович. Твори у 2-х т., т. 1 : Поезії 

/ П. М. Воронько. - К. : Худ. літ-ра, 1963. - 554 с. 

853.  Воронько, Платон Никитич. Поки живий - іди! : поезія 

/ П. Н. Воронько. - К. : Радянський письменник, 1967. - 191 с. 

Аннотация: Тривожна молодість, вогні партизанських багать, спогади про 

бойових побратимів і тивога за долю світу відлунюють в новій книзі поезій 

відомого українського поета Платона Воронько. Ліро-епічна наснага його 

поезій пройнята щирістю і теплотою, любов'ю до рідної землі і її 

сумлінного хазяїна - хлібороба. 

854.  Гейне, Генрих. Полное собрание сочинений в в двенадцати т. : 

худ. лит-ра, т. IX : Лютеция / Г. Гейне ; ред. : Н. Я. Берковский, 

П. С. Виноградская, И. К. Луппол. - М. ; Ленинград : ACADEMIA, 

1936. - 495 с.: ил. 

855.  Гейне, Генрих. Полное собрание сочинений в двенадцати томах : 

худ. лит-ра, т. VI : Французские дела. Французские художники о 

французской сцене / Г. Гейне ; ред. Н. Я. Берковский, ред. 

И. К. Луппол, пер. с нем. А. В. Федоров. - М.; Ленинград : 

ACADEMIA, 1936. - 502 с.: ил. 

856.  Гейне, Генрих. Полное собрание сочинений в в двенадцати т. : 

худ. лит-ра, т. IV : Путевые картины / Г. Гейне ; ред. : 

Н. Я. Берковский, М. А. Лифшиц, И. К. Луппол, пер. с нем. 

В. А. Зоргенфрей. - М. ; Ленинград : ACADEMIA, 1935. - 718 с.: 

ил. 

857.  Гейне, Генрих. Полное собрание сочинений в в двенадцати т. : 

худ. лит-ра, т. VII: К истории религии и философии в Германии. 

Романтическая школа. Духи стихий / Г. Гейне ; ред. : 

Н. Я. Берковский, П. С. Виноградская, И. К. Луппол ; пер. с нем. 

А. Г. Горнфельд. - М. ; Ленинград : ACADEMIA, 1936. - 495 с.: 

ил., портр. 



 

106 

858.  Гейне, Генрих. Полное собрание сочинений в в двенадцати и т. : 

худ. лит-ра, т. XII : Письма, ч. II : 1843-1856 / Г. Гейне ; ред. : 

Н. Я. Берковский, П. С. Виноградская, И. К. Луппол ; пер. с нем. 

Е. М. Закс. - М. ; Ленинград : ACADEMIA, 1936. - 426 с.: ил. 

859.  Гельдерлін, Фрідріх. Поезія : худ. літ-ра / Ф. Гельдерлін. - К. : 

Дніпро, 1982. - 150 с. 

860.  Гитович, Александр Ильич. Стихотворения : поэзия 

/ А. И. Гитович. - Л. : Худ. лит-ра, 1982. - 200 с. : портр. 

Аннотация: В сборник известного советского поэта Александра Гитовича 

(1909-1966) включены лучшие стихи из книг, вышедших за тридцать лет его 

литературной деятельности. Среди них лирика военных лет ("Солдаты"), 

циклы "Пиры в Армении", "Двое", "Зимние послания друзьям", "Сквозь 

бинты" и другие. 

861.  Гладков, Ф. В. Избранное / Ф. В. Гладков. - М. : Худ. лит-ра, 

1948. - 751 с. 

862.  Глинка, Федор Николаевич. Избранное : драма / Ф. Глинка. – 

Петрозаводск : Гос. изд. Карело-Финской ССР, 1949. - 489 с. : 

портр. 

863.  Гнедич, Николай Иванович. Стихотворения : поэзия 

/ Н. И. Гнедич. - 3-е изд. - М. ; Ленинград : Сов. писатель, 1963. - 

486 с. 

864.  Гончар, Олесь. Избранное / О. Гончар. - М. : Худ. лит-ра, 1952. - 

623 с. 

865.  Гончар, Олесь. Таврія : роман / О. Гончар. - К. : Радянський 

письменник, 1953. - 436 с. 

866.  Гончар, Олесь. Таврия : роман / О. Гончар. - К. : Радянський 

письменник, 1952. - 445 с. 

867.  Гораций. Избранные оды : поэзия / Гораций ; ред. Я. Голосовкер. 

- М. : ОГИЗ, 1948. - 142 с. 

Аннотация: В сборник избранных од включен круг тем, наиболее 

характерных для поэзии и мировоззрения римского поэта: гимны, мифы, 

раздумья, любовные, пиршественные и элегические мотивы, картины 

сельской жизни, стихи о задачах поэзии и поэта.  

868.  Горький, Максим. Дитинство : повість / М. Горький. - Одеса : 

Дитяча літ-ра, 1941. - 206 с. 

869.  Горький, Максим. Жизнь Матвея Кожемякина : роман 

/ М. Горький. - М. : Худ. лит., 1948. - 503 с. 
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870.  Горький, Максим. Избранные произведения. Т. 2 : Повести и 

рассказы / М. Горький. - М. : Правда, 1946. - 302 с. 

871.  Горький, Максим. Собрание сочинений. Т. 7 : Рассказы, пьесы 

/ М. Горький. - 3-е изд. - М. : Худ. лит-ра, 1946. - 583 с. 

872.  Горький, Максим. Фома Гордеев : роман / М. Горький. - М. ; 

Ленинград : Гослитиздат, 1949. - 264 с. - (Библиотека русского 

романа). 

873.  Грибоедов, Александр Сергеевич. Сочинения : худ. лит-ра 

/ А. С. Грибоедов. - Ленинград : Гослитиздат, 1945. - 664 с.: портр. 

874.  Джалиль, Муса. Стихотворения : поэзия / М. Джалиль. - Л. : Худ. 

лит-ра., 1961. - 270 с. 

875.  Джованьоли Р. Спартак : роман / Р. Джованьоли. - Рига : 

Латгосиздат, 1949. - 492 с. 

876.  Дидро, Дени. Собрание сочинений в десяти т., т. I : Философия 

/ Д. Дидро ; ред. И. К. Луппол ; пер. : И. Б. Румер, 

В. К. Сережников, П. С. Юшкевич. - М. ; Ленинград : 

ACADEMIA, 1935. - 503 с. 

877.  Дидро, Дени. Собрание сочинений в десяти т., т. VII : Статьи из 

"Энциклопедии"/ Д. Дидро ; ред. И. К. Луппол ; пер. В. И. Пиков. - 

М. ; Ленинград : Худ. лит-ра, 1939. - 416 с. 

878.  Дидро, Дени. Собрание сочинений в десяти т., т. VI : Искусство 

/ Д. Дидро ; ред. Д. Аркин. - М. ; Ленинград : Худ. лит-ра, 1946. - 

640 с. 

Аннотация: В настоящий том Собрания сочинений Дидро вошли 

избранные места из "Салонов" (включая полный текст "Опыта о живописи", 

опубликованного вместе с "Салоном" 1765 года) и "Разрозненные мысли о 

живописи, скульптуре, архитектуре и поэзии". 

879.  Дидро, Дени. Собрание сочинений в десяти т., т. X : ROSSICA. 

Произведения, относящиеся к России / Д. Дидро ; ред. 

А. И. Молок ; пер. П. И. Люблинский. - М. ; Ленинград : Худ. лит-

ра, 1947. - 567 с. 

880.  Довженко, Олександр. Афоризмы. Крилаті вирази. Творчі 

роздуми. Скалки думок висових : худ. лит-ра / О. Довженко. - К. : 

Молодь, 1968. - 84 с. 

881.  Достоевский, Федор Михайлович. Подросток : роман в 3-х ч. 

/ Ф. М. Достоевский. - М. ; Ленинград : Худ. лит-ра, 1947. - 544 с. 
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882.  Драч, Іван Федорович. Соняшник : поезія / І. Ф. Драч. - К. : Худ. 

літ-ра, 1962. - 138 с. 

883.  Ионов, Алексей Васильевич. Поет душа шахтерская : песни, 

сказки, частушки, пословицы, поговорки / А. В. Ионов. - Донецк : 

Добасс, 1968. - 239 с. 

884.  Катулл Веронский, Гай Валерий. Книга стихотворений : поэзия 

/ Г. В. Катулл Веронский. - М. : Наука, 1986. - 304 с. - 

(Литературные памятники). 

885.  Квитка-Основьяненко, Г. Пан Халявский / Г. Квитка-

Основьяненко. - К. : Держ. вид. худ. літ-ра., 1950. - 230 с.: ил. 

886.  Кириллов, Владимир Тимофеевич. Стихотворения и поэмы 

/ В. Т. Кириллов. - М. : Худ. лит-ра, 1970. - 319 с. 

887.  Китс, Джон. Стихотворения : поэзия / Д. Китс. – Ленинград : 

Наука, 1986. - 392 с. - (Литературные памятники). 

888.  Козлов, Иван Иванович. Стихотворения : поэзия / И. И. Козлов. -

3-е изд. - Ленинград : Сов. писатель, 1956. - 348 с. - (Библиотека 

поэта). 

889.  Компанієць, Лідія Олександрівна. Зустрічі й прощання : лірика 

/ Л. О. Компанієць. - К. : Радянський письменник, 1962. - 95 с. 

890.  Короленко, Владимир Галактионович. Избранные 

произведения : худ. лит-ра / В. Г. Короленко. - М. : ОГИЗ , 1947. - 

672 с. 

891.  Кун, Н. А. Що розповідали стародавні греки про своїх богів і 

героїв : антична літ-ра, ч. I / Н. А. Кун. - К. : Радянська школа, 

1940. - 231 с. : рис., фото. 

892.  Лермонтов, Михаил Юрьевич. Драмы : худ. лит-ра 

/ М. Ю. Лермонтов. - 2-е изд. - Ленинград : Сов. писатель, 1950. - 

427 с. - (Библиотека поэта). 

893.  Лермонтов, Михаил Юрьевич. Полное собрание сочинений : 

письма, т. 3 : Драмы и трагедии / М. Ю. Лермонтов. - М. ; 

Ленинград : ОГИЗ, 1947. - 486 с.: ил. 

894.  Лермонтов, Михаил Юрьевич. Полное собрание сочинений : 

письма, т. 4 : Проза. Письма / М. Ю. Лермонтов. - М. ; Ленинград : 

ОГИЗ, 1948. - 516 с.: ил. 

895.  Лермонтов, Михаил Юрьевич. Поэмы / М. Ю. Лермонтов. - 2-е 

изд. - Ленинград : Сов. писатель, 1950. - 482 с. - (Библиотека 
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поэта). 

896.  Лермонтов, Михаил Юрьевич. Собрание сочинений : в 6-ти т., 

т. V : Проза / М. Ю. Лермонтов. - М. : Молодая гвардия, 1950. – 

264 с.: портр. 

897.  Лермонтов, Михаил Юрьевич. Собрание сочинений : в шести т., 

т. III : Драматические произведения / М. Ю. Лермонтов. - М. : 

Молодая гвардия, 1950. - 336 с.: портр. 

898.  Лермонтов, Михаил Юрьевич. Собрание сочинений : в 6-ти т., т. 

IV : Драматические произведения / М. Ю. Лермонтов. - М. : 

Молодая гвардия, 1950. - 208 с.: портр. 

899.  Лесков, Н.С. Избранные сочинения : очерки, эссе / Н. С. Лесков. - 

М. : Худ. лит-ра, 1945. - 462 с. 

900.  Ломоносов, Михаил Васильевич. Избранные философские 

произведения / М. В. Ломоносов ; ред. Г. С. Васецкий; 

Московский государственный университет им. М. В. Ломоносова. 

- М.: Госполитиздат, 1950. - 755 с. 

901.  Лорка, Федеріко Гарсія. Лірика : поэзия / Ф. Г. Лорка. - К. : 

Дніпро, 1969. - 319 с. 

902.  Львов, Михаил Давлетович. Стихотворения : худ. лит-ра 

/ М. Д. Львов. - М. : Худ. лит-ра, 1973. - 271 с. 

903.  Марков, Сергей Николаевич. Стихотворения : худ. лит. 

/ С. Н. Марков. - М. : Худ. лит-ра, 1971. - 256 с. 

904.  Мей, Лев Александрович. Избранные произведения : поэзия 

/ Л. А. Мей. - 3-е изд. - М. ; Л. : Сов. энциклопедия, 1962. - 483 с. 

905.  Мечи - на орала, в трех т. : поэты мира в борьбе за мир, т. 1 

/ сост. В. С. Коткин. - М. : Книга, 1986. - 208 с. 

906.  Мечи - на орала, в трех т. : поэты мира в борьбе за мир, т. 2 

/ сост. П. М. Грушко. - М. : Книга, 1986. - 192 с. 

907.  Мечи - на орала, в трех т. : поэты мира в борьбе за мир, т. 3 

/ сост. М. Н. Ваксмахер. - М. : Книга, 1986. - 205 с. 

908.  Мирний, Панас. Вибрані твори : у 2-х т., т. 2 / П. Мирний. - К. : 

Держ. вид. худ. літ-ра, 1949. - 640 с. 

909.  Мирний, Панас. Вибрані твори : у 2-х т., т. 1 / П. Мирний. - К. : 

Держ. вид. худ. літ-ра, 1949. - 582 с. 

910.  Молнии и гвоздики : стихи современных советских и 
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зарубежных поэтов. - Донецк : Донбасс, 1983. - 118 с. 

911.  Молодая гвардия в поэзии : стихи советских поэтов. - 4-е изд. 

перераб. – Донецк : Донбасс, 1985. - 160 с. 

Аннотация: книга о бессмертных героях "Молодой гвардии" - подпольной 

антифашистской организации, действовавшей в  годы Великой 

Отечественной войны в городе Краснодоне. В сборник включены 

произведения о молодогвардейцах, созданные советскими поэтами. 

912.  Нас водила молодость... : сб. стихов / сост. Е. Долматовский. - М. 

: Худ. лит-ра, 1969. - 335 с. 

913.  Наследники : стихи, рассказы, очерки / сост. А. В. Симагов. - 

Донецк : Донбасс, 1976. - 144 с. 

914.  Никитин, Иван Саввич. Стихотворения : поэзия / И. С. Никитин. 

- 2-е изд. – Ленинград : Сов. писатель, 1947. - 380 с. - (Библиотека 

поэта). 

915.  Обрадович, Сергей Александрович. Стихи / С. А. Обрадович. - 

М. : Худ. лит-ра, 1970. - 223 с. 

916.  Орлов, А. С. Слово о полку Игореве : лит-я критика / А. С. Орлов. 

- 2-е изд., доп. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1946. - 216 с. 

917.  Пагирев, Глеб Валентинович. Лирика : худ. лит. / Г. В. Пагирев. 

– Ленинград : Худ. лит-ра, 1970. - 223 с. 

918.  Песни о Гильоме Оранжском : поэмы. - М. : Наука, 1985. - 576 с. 

- (Литературные памятники). 

919.  Пидсуха, Александр Николаевич. В предчувствии весны : 

стихотворения, поэмы / А. Н. Пидсуха. - М. : Худ. лит-ра, 1987. - 

359 с. 

920.  Плещеев, Алексей Николаевич. Стихотворения : поэзия 

/ А. Н. Плещеев. - 3-е изд. – Ленинград : Сов. писатель, 1957. - 368 

с. - (Библиотека поэта). 

921.  Полежаев, Александр Иванович. Стихотворения и поэмы : 

поэзия / А. И. Полежаев. - 3-е изд. – Ленинград : Сов. писатель, 

1960. - 498 с. 

922.  Полетаев, Николай Гаврилович Стихотворения / Н. Г. Полетаев. 

- М.: Худ. лит-ра, 1957. - 111 с. 

923.  Полякова, Надежда Михайловна. Стихотворения 

/ Н. М. Полякова. - М. : Худ. лит-ра, 1971. - 230 с. 
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924.  Поэты "Искры"  : поэзия. - 2-е изд. - Ленинград : Сов. писатель, 

1950. - 499 с. - (Библиотека поэта). 

925.  Поэты о Есенине : поэзия / сост. С. П. Кошечкин. - М. : Книга, 

1985. - 398 с. 

926.  Поэты пушкинской поры : изб. стихотворения. - М. : Детская 

лит-ра, 1949. - 288 с. - (Школьная библиотека). 

927.  Поэты-петрашевцы : поэзия / ред. В. Н. Орлов. - 3-е изд. - М. ; 

Ленинград : Сов. писатель, 1966. - 391 с. - (Библиотека поэта). 

Аннотация: В настоящем сборнике представлены избранные произведения 

поэтов-участников революционного кружка М. В. Петрашевского. В 

условиях крепостной России 1840-х годов петрашевцы, выступившие с 

пропагандой социалисточеских идеалов, призывали к борьбе с 

крепостничеством и самодержавием. Они внесли свой вклад и в развитие 

русской поэзии. 

928.  Поэты-радищевцы : поэзия. - 2-е изд. - Ленинград : Сов. 

писатель, 1952. - 446 с. - (Библиотека поэта). 

929.  Прекрасная Магелона. Фортунат. Тиль Уленшпигель : 

романы. - М. : Наука, 1986. - 312 с. - (Литературные памятники). 

930.  Пришелец, Антон Ильич. Избранное : поэзия / А. И. Пришелец. - 

М. : Худож. лит-ра, 1971. - 319 с. 

931.  Пруст, Морсель. В поисках за утраченным временем. Германт 

/ М. Пруст. - М. : Худож. лит-ра, 1936. - 706 с. 

932.  Пушкин, А. С. Полное собрание сочинений : в 10-ти т. 

/ А. С. Пушкин. - М. : Гос. изд. худ. лит. 

   Т. 1 : Стихотворения 1813-1820 : худ. лит. - М. ; Ленинград : АН 

СССР, 1949. - 527 с. 

933.  Пушкин, А. С. Полное собрание сочинений : в 10-ти т. 

/ А. С. Пушкин. - М. : Гос. изд. худ. лит. 

   Т. 10 : Письма : худ. лит. - М. ; Ленинград : АН СССР, 1949 - 

520 с. 

934.  Пушкин, А. С. Полное собрание сочинений : в 6-ти т. 

/ А. С. Пушкин. - 5-е изд. - М. : Гос. изд. худ. лит. 

   Т. 5 : Критика, история, публицистика : лит. критика. - М. ; 

Ленинград : АН СССР, 1947 - 527 с. 

935.  Пушкин, А. С. Полное собрание сочинений : в 10-ти т. 

/ А. С. Пушкин. - М. : Гос. изд. худ. лит. 
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   Т. 8 : Автобиографическая и историческая проза. История 

Пугачева. Записки Моро-де-Бразе : худ. лит. - М. ; Ленинград : АН 

СССР, 1949. - 580 с. 

936.  Пушкин, А. С. Полное собрание сочинений : в 10-х т. 

/ А. С. Пушкин. - М. : Гос. изд. худ. лит. 

   Т. 9 : История Петра. Заметки о Камчатке : худ. лит. - М. ; 

Ленинград : АН СССР, 1949 - 580 с. 

937.  Пушкин, А.С. Собрание сочинений : в 6-ти т. / А. С. Пушкин. - М. 

: Молодая гвардия. 

   Т. 1 : Избранные стихотворения : поэзия. - 1949.- 432с. 

938.  Пушкин, А. С. Собрание сочинений : в 6-ти т. / А. С. Пушкин. - 

М. : Молодая гвардия. 

   Т. 2 : Поэмы. Сказки : поэзия. - 1949. - 384 с. 

939.  Пушкин, А. С. Собрание сочинений : в 6-ти т. / А. С. Пушкин. - 

М. : Молодая гвардия. 

   Т. 3 : Евгений Онегин : роман в стихах. - 1949. - 248 с. 

940.  Пушкин, А. С. Собрание сочинений : в 6-ти т. / А. С. Пушкин. - 

М. : Молодая гвардия. 

   Т. 4 : Драматические произведения : драма. - 1949. - 256 с. 

941.  Пушкин, А. С. Собрание сочинений : в 6-ти т. / А. С. Пушкин. - 

М. : Молодая гвардия. 

   Т. 5 : Романы и повести : худ. лит. - 1949. - 512 с. 

942.  Пушкин, А. С. Собрание сочинений : в 6-ти т. / А. С. Пушкин. - 

М. : Молодая гвардия. 

   Т. 6 : Критика и публицистика : лит. критика. - 1949. - 352 с. 

943.  Пушкин, А. С. Избранные произведения : поэмы и повести 

/ А. С. Пушкин. - К. ; Харьков : Радянська школа, 1947. - 355 с. - 

(Школьная библиотека классиков). 

944.  Пушкин, А. С. Полное собрание сочинений : в шести т. 

/ А. С. Пушкин. - 5-е изд. - М. : Гос. изд. худ. лит. 

   Т. 4 : Повести. -1940. - 656 с. 

945.  Пшавела, Важа. Стихотворения и поэмы : худ. лит. / В. Пшавела. 

- 3-е изд. - Ленинград : Сов. писатель, 1969. - 372 с. 

946.  Рильський, Максим Тадейович. Вибране : худ. літ. 
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/ М. Т. Рильський. - К. : Худ. літ., 1954. - 291 с. 

947.  Рильський, Максим Тадейович. Поеми і лірика : поэзия 

/ М. Т. Рильський. - К. : Худ. літ., 1951. - 386 с. 

948.  Родник братства : творчество литературных объединений 

городов Енакиева (Украина) и Кировабада (Азербайджан). - 

Донецк : Донбасс, 1980. - 191 с. 

Аннотация: В сборник вошли лучшие стихи и прозаические произведения 

литературных объединений городов Енакиева и Кировабада. Авторы 

рассказывают о труде шахтеров, металургов и братской дружбе  

украинского и азербайджанского народов. 

949.  Рывлин, Аркадий Исаакович. Взаимность : стихи 

/ А. И. Рывлин. - К. : Радянський письменник, 1971. - 159 с. 

950.  Рылеев, Кондратий Федорович. Стихотворения : поэзия 

/ К. Ф. Рылеев. - 3-е изд. – Ленинград : Сов. писатель, 1956. - 415 с. 

- (Б-ка поэта). 

951.  Рыльский, М.Ф. Стихотворения и поэмы : худ. лит. 

/ М. Ф. Рыльский. - М. : Худ. лит., 1945. - 604 с. 

952.  Салтыков-Щедрин, М. Е. Господа Головлевы : худ. лит. 

/ М. Е. Салтыков-Щедрин. - М. : Худ. лит., 1948. - 301 с. - (Б-ка 

рус. романа). 

953.  Салтыков-Щедрин, М. Е. Об искусстве. Избранные статьи, 

рецензии и высказывания : нелитературный текст 

/ М. Е. Салтыков-Щедрин. – Ленинград ; М. : Искусство, 1949. - 

400 с. 

954.  Салтыков-Щедрин, М. Е. Полное собрание сочинений : 

литературоведение, т. VIII : Критика и публицистика (1868-

1878гг) / М. Е. Салтыков-Щедрин. - М. : Худ. лит., 1937. - 559 с. 

955.  Салтыков-Щедрин, М. Е. Пошехонская старина : худ. лит. 

/ М. Е. Салтыков-Щедрин. - К. : Держлітвидав, 1941. - 508 с. 

956.  Салтыковъ [Н. Щедринъ] М. Е. Полное собраніе сочиненій : 

худ. лит. Томъ пятый : Мелочи жизни [1886-1887 гг.]. Сборникъ 

[1869-1879 гг.] / М. Е. Салтыковъ [Н. Щедринъ]. - С.-Петербургъ : 

Типографія М. М. Стасюлевича, 1891. - 596 с. 

957.  Самойлов, Давид Самойлович. Равноденствие : стихотворения и 

поэмы / Д. С. Самойлов . - М. : Худ. лит., 1971. - 287 с. 

958.  Світочеві слава : вірші українських радянських поетів про 
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В. І. Леніна. - К. : Дніпро, 1969. - 78 с. 

959.  Смирнов, Лев Васильевич. Монолог в чистом поле : стихи 

/ Л. В. Смирнов. - К. : Дніпро, 1982. - 143 с. 

Аннотация: Произведения разных лет, вошедшие в сборник известного 

русского советского поэта, объединены тем, что все стихи о Родине: о ее 

прошлом и настоящем, о ее величии и гордости - человеке труда. 

960.  Солдатское сердце : стихи. – Донецк : Добасс, 1986. - 127 с. 

Аннотация: В сборник вошли стихи, посвященные современной Советской 

Армии, ее воинам, надежно стоящим на страже Родины, мира, готовых по 

первому зову подняться на защиту Отечества. 

961.  Сосюра, Володимир Миколайович. Лірика : поезія 

/ В. М. Сосюра. - М. : Худ. лит., 1959. - 495 с. 

962.  Сосюра, Володимир Миколайович. Солов'їні далі : поезія 

/ В. Н. Сосюра. - К. : Радянський письменник, 1957. - 167 с. 

963.  Сосюра, Володимир Миколайович. Твори, в 3-х т. : вірші, т. 3 

/ В. Н. Сосюра. - М. : Худ. лит., 1958. - 631 с. 

964.  Сосюра, Володимир Миколайович. Твори, в 3-х т. : вірші, т. 1 

/ В. Н. Сосюра. - М. : Худ. лит., 1957. - 512 с. 

965.  Сосюра, Володимир Миколайович. Твори, в 3-х т. : вірші, т. 2 

/ В. Н. Сосюра. - М. : Худ. лит., 1958. - 518 с. 

966.  Сосюра, Володимир Миколайович. Червона зима : вірші 

/ В. Н. Сосюра. - К. : Дніпро, 1982. - 135 с. 

967.  Спасский, Сергей Дмитриевич. Земное время : изб. стихи 

/ С. Д. Спасский. – Ленинград : Сов. писатель, 1971. - 255 с. 

968.  Стальский, Сулейман. Избранное : поэзия / С. Стальский. - М. : 

Худ. лит., 1969. - 238 с. 

969.  Сумароков, А. П. Стихотворения : поэзия / А. П. Сумароков. - 3-е 

изд. - Ленинград : Сов. писатель, 1953. - 342 с. - (Б-ка поэта). 

970.  Тичина, Павло Григорович. Вибрані твори : поезія 

/ П. Г. Тичина. - К. : Худ. літ., 1951. - 531 с. 

971.  Толстой, Лев Миколайович. Ранок поміщика. Хазяїн і робітник : 

худ. літ. / Л. М. Толстой ; пер. з рос. О. Варавва. - К. : 

Держлітвидав, 1936. - 228 с.: ил. 

972.  Толстой, Лев Миколайович. Севастопольські оповідання : худ. 

літ. / Л. М. Толстой. - К. : Держлітвидав, 1936. - 232 с. - (Бібліотека 

класиків). 
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973.  Толстой, Лев Николаевич. Анна Каренина : роман в 8-ми ч., т. 1 

: Части первая-четвертая / Л. Н. Толстой. - М. : ОГИЗ , 1947. – 

576 с. 

974.  Толстой, Лев Николаевич. Анна Каренина : роман в 8-ми ч., т. 2 

: . части пятая-восьмая / Л. Н. Толстой. - М. : ОГИЗ , 1947. - 504 с. 

975.  Толстой, Лев Николаевич. Избранные повести и рассказы : 

рассказы, т. II / Л. Н. Толстой. - М. : ОГИЗ, 1947. - 502 с. 

976.  Толстой, Лев Николаевич. Неизданные тексты : худ. лит. 

/ Л. Н. Толстой. - М. : ACADEMIA-ГИХЛ, 1933. - 440 с. 

977.  Тургенев, И. С. Избранные повести и рассказы : худ. лит. 

/ И. С. Тургенев. - М.: Гос. изд. худ. лит., 1944. - 420 с. 

978.  Тычина, Павло Григорьевич. Избранное : худ. лит. 

/ П. Г. Тычина. - М. : Худ. лит., 1946. - 407 с. 

979.  Тютюнник, Григорий Михайлович Отчие пороги : повести и 

рассказы / Г. М. Тютюнник. - М. : Молодая гвардия, 1975. - 271 с. 

Аннотация: В книгу украинского прозаика Григория Тютюнника "Отчие 

пороги" вошли рассказы и повести "Окружение" - о судьбе подростка, 

оказавшегося сиротой и в годы Великой Отечественной войны приставшего 

к воинам-радистам. 

980.  Успенский, Глеб Иванович. Избранные произведения : рассказы 

/ Г. И. Успенский. - М. : Московский рабочий, 1949. - 599 с. : 

портр. 

981.  Успенський, Гліб Іванович. Вибрані твори : худ. літ. 

/ Г. І. Успенський. - К. : Держ. вид. худ. літ., 1950. - 427 с. : портр. 

982.  Филострат, Флавий. Жизнь Аполлония Тианского : повесть 

/ Ф. Филострат. - М. : Наука, 1985. - 328 с. - (Литературные 

памятники). 

983.  Фонвизин, Д. И. Избранные сочинения и письма / Д. И. Фонвизин 

; ред. Н. Л. Бродский. - М. : ОГИЗ, 1947. - 299 с. : портр. 

984.  Фонвизин, Д. И. Избранные сочинения и письма / Д. И. Фонвизин 

; ред. Н. Л. Бродский. - М. : ОГИЗ, 1946. - 303 с.: портр. 

985.  Франс, Анатоль. Современная история : роман / А. Франс ; пер. с 

фр. В. Дынник. - М. : Гослитиздат, 1950. - 584 с. 

986.  Чурай, Маруся. Дівчина з легенди : поэзия / М. Чурай. - К. : 

Дніпро, 1967. - 136 с. : портр. 

987.  Шахтерское братство : стихи / сост. В. И. Демидов. - Донецк : 
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Донбасс, 1981. - 160 с. 

Аннотация: В книгу вошли лучшие стихотворения советских поэтов о 

шахтерах страны, их самоотверженном труде, дружбе. 

988.  Шевченко, Тарас Григорович. Вибрані твори : худ. літ. 

/ Т. Г. Шевченко. - К. : Радянський письменник, 1949. - 248 с. 

989.  Шевченко, Тарас Григорович. Вибрані твори : для старшого 

зросту / Т. Г. Шевченко. - М. : Гос. изд. дет. лит-ры, 1942. - 48 с. 

990.  Шевченко, Тарас Григорович. Кобзар : фототипія позацензур-

ного примірника видання 1840 р. / Т. Г. Шевченко. - К. : АН 

УРСР, 1962. - 124 с. 

991.  Шевченко, Тарас Григорович. Козбар : повна збірка поезій 

/ Т. Г. Шевченко. - К. : Худ. літ-ра, 1947. - 298 с. 

992.  Шевченко, Тарас Григорович. Назар Стодоля : п'єса на 3 дії 

/ Т. Г. Шевченко. - К. : Мистецтво, 1950. - 50 с. - (Бібліотека 

української драматургії). 

993.  Шевченко, Тарас Григорович. Повна збірка творів : в п'яти 

томах, т. 2 : Поезії / Т. Г. Шевченко ; ред. О. С. Корнійчук. - К. : 

Держлітвидав, 1939. - 408 с. 

994.  Шевченко, Тарас Григорович. Повне зібрання творів : поезія, 

т. 2 : Поезії 1847-1861 / Т. Г. Шевченко. – Харьков : Держлітвидав, 

1937. - 616 с. 

995.  Шевченко, Тарас Григорьевич. Повести : повести, кн. 2 : 

Прогулка с удовольствием и не без морали. Княгиня. Музыкант 

/ Т. Г. Шевченко. - К. : Радянський письменник, 1949. - 236 с. 

996.  Шевченко, Тарас Григорьевич. Повести : повести, кн. 3 : 

Несчастный. Капитанша. Наймичка. Варнак / Т. Г. Шевченко. - К. 

: Радянський письменник, 1949. - 222 с. 

997.  Шевченко, Тарас Григорьевич. Повести : худ. лит-ра, кн. 1 : 

Близнецы. Художник / Т. Г. Шевченко. - К. : Радянський 

письменник, 1949. - 230 с. 

998.  Шевченко, Тарас. Повна збірка творів в 3-х томах : збірка, т. I : 

Поезії / Т. Шевченко. - К. : Держ. вид. худож. літ-ри, 1949. - 649 с.: 

іл. 

999.  Шевченко, Тарас. Повна збірка творів в 3-х томах : збірка, т. IІ : 

Повісті / Т. Шевченко ; ред. О. І. Білецький. - К. : Держ. вид. 

худож. літ-ри, 1949. - 643 с.: іл. 
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1000.  Шевченко, Тарас. Повна збірка творів в 3-х томах : збірка, т. III : 

Драматичні твори. Журнал. Листування / Т. Шевченко ; ред. 

О. Є. Корнійчук. - К. : Держ. вид. худож. літ-ури, 1949. - 519 с.: іл. 

1001.  Шевченко, Тарас Григорович. Повне зібрання творів : поезії, 

т. 1 : Поезії 1838-1847 / Т. Г. Шевченко. - К. : Держлітвидав, 1935. 

- 644 с.: ил. 

1002.  Шеремет, М. Кров їх не пройшла даремно : худ. лит-ра 

/ М. Шеремет. - Киiв : Молодий більшовик, 1938. - 80 с. 

1003.  Шубин, Павел Николаевич. Стихотворения : поэзия 

/ П. Н. Шубин. - М. : Худож. лит-ра, 1971. - 223 с. 

1004.  Шутов, Виктор Васильевич. Стихи : поэзия / В. В. Шутов. - К. : 

Дніпро, 1981. - 133 с. 

1005.  Эренбург, Илья Григорьевич. Стихотворения : худ. лит-ра 

/ И. Г. Эренбург. – Ленинград : Худож. лит-ра, 1972. - 275 с. 

1006.  Яновський, Ю. Книга віршів із коментаріями до поезії та прози : 

збірка творів, т. 1 / Ю. Яновський. - Харків-Київ, 1932. - 100 с. 

1007.  Яновський, Юрій Іванович. Вершники : роман 

/ Ю. І. Яновський. - М. : Худож. літ-ра, 1946. - 127 с. 

1008.  Яновський, Юрій Іванович. Вибране : худ. літ-ра 

/ Ю. І. Яновський. - К. : Худож. літ-ра, 1949. - 383 с. 
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Хронологический указатель ценной и редкой  

книги в фонде библиотеки ЛНАУ 
 
 

1879 

1.  Полевой, П. Очерки русской исторіи  въ памятникахъ быта: 

Сочиненіе. Вып. I. Древнъйшій періодъ: Каменный въкъ. - Свайныя 

постройки.- Бронзовый въкъ. Скивы. Славяне. - Хазары, Болгары, 

Біармія / П. Полевой. - С-Петербургъ: Типографія В.О. Демакова, 

1879. - 178 с.  

1880 

2.  Полевой, П. Очерки русской исторіи  въ памятникахъ быта: 

Сочиненіе. Вып. II. Періодъ съ ХI-ХIII въкъ. Княжество Кіевское. - 

Княжество Владиміро-Суздальское / П. Полевой. - С-Петербургъ: 

Типографія В.О. Демакова, 1880. - 240 с. 

1891 

3.  Салтыковъ [Н.Щедринъ] М. Е. Полное собраніе сочиненій : худ. 

лит-ра. Томъ пятый. Мелочи жизни [1886-1887 гг.]. Сборникъ 

[1869-1879 гг.] / М. Е. Салтыковъ [Н.Щедринъ]. - С.-Петербургъ: 

Типографія М.М.Стасюлевича, 1891. - 596 с. - Изданіе наслъдников 

автора.  

1899 

4.  Лъсной журналъ: науч. изд. Вып. 3, 4. - СПб.: Лъсное общество въ 

С-Петербургъ XXIX-й годъ, 1899. - 786 с. + 5 с. объявленія. 

1900 

5.  Полная энциклопедія русскаго сельскаго хозяйства и 

соприкасающихся съ нимъ наукъ. - С.-Петербургъ: Изданiе 

А.Ф.Деврiена, 1900 - 1912 

 Томъ I: Абрикосъ-Ворсянка. - 1900. - 1313 с.: ил. 

6.  Полная энциклопедія русскаго сельскаго хозяйства и 

соприкасающихся съ нимъ наукъ. - С.-Петербургъ : Изданiе 

А. Ф. Деврiена, 1900 - 1912 
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 Томъ II: Воскъ-Домъ помъщичiй. - 1900. - 1289 с.: ил. 

7.  Полная энциклопедія русскаго сельскаго хозяйства и 

соприкасающихся съ нимъ наукъ. - С.-Петербургъ : Изданiе 

А. Ф. Деврiена, 1900 - 1912 

 Томъ III: Донникъ-Картографiя почвъ. - 1900. - 1283 с. 

1901 

8.  Полная энциклопедія русскаго сельскаго хозяйства и 

соприкасающихся съ нимъ наукъ. - С.-Петербургъ : Изданiе 

А. Ф. Деврiена, 1900 - 1912 

 Томъ IV: Картофелекопатели–Ленъ. - 1901. - 1282 с.: ил. 

9.  Полная энциклопедія русскаго сельскаго хозяйства и 

соприкасающихся съ нимъ наукъ. - С.-Петербургъ: Изданiе 

А. Ф. Деврiена, 1900 - 1912 

 Томъ V: Летучiе пески-Образование почвъ. - 1901. - 1280 с.: 

ил. 

1902 

10.  Вармингъ Є. Распредъленіе растеній въ зависимости отъ внъшнихъ 

условій (экологическая географія растеній): науч. изд. 

/ Є. Вармингъ ; пер. со 2-го нъмецкаго изданія А. Г.  Генкель; 

Библиотека Естествознанія, под редакціей проф. П. И. Броунова и 

В.А. Фаусека. - Съ дополненіями, касающимися растительности 

Россіи, Г. И. Танфильева. - С.-Петербургъ: Акц. общ. Бронгаузъ-

Ефронъ, 1902. - 474 с. 

11.  Полная энциклопедія русскаго сельскаго хозяйства и 

соприкасающихся съ нимъ наукъ. - С.-Петербургъ : Изданiе 

А. Ф. Деврiена, 1900 - 1912. 

Томъ VI : Образованiе сельскохозяйственное - Питомникъ 

плодовый : редкая кн., 1902. – 1291 стлб.: ил. 

12.  Полная энциклопедія русскаго сельскаго хозяйства и 

соприкасающихся съ нимъ наукъ. - С.-Петербургъ : Изданiе 

А. Ф. Деврiена, 1900 - 1912. 

Томъ VII : Пихта-Пчеловодство въ Россiи : энцикл., 1902. – 

1280 стлб. 



 

120 

 

1903 

13.  Атласъ плодовъ : въ четырехъ выпускахъ : сто 

хромолитографированныхъ таблицъ съ изображеніемъ 110 

лучшихъ или наиболъе распространенныхъ въ Россіи 

промышленныхъ сортовъ яблокъ, грушъ и косточковыхъ со 113 

помологическими описаніями и 51 рисункомъ въ текстъ, вып. I, II, 

III и IV / ред. А. С. Гребницкий. - СПб. : Россійское Общество 

Плодоводства, 1903. - 589 с. 

14.  Большая Энциклопедія : словарь общедоступныхъ свъдъній по 

всъмъ отраслямъ знанія, т. 11 : Киты-Ландана / ред. С. Н. Южаков. -

СПб. : Просвъщеніе, 1903. - 794 с. 

15.  Полная энциклопедія русскаго сельскаго хозяйства и 

соприкасающихся съ нимъ наукъ. - С.-Петербургъ : Изданiе 

А. Ф. Деврiена., 1900 - 1912. 

Томъ VIII : Пшеница-Соломоръзки : энцикл., 1903. – 1312 стлб.: 

ил. 

1905 

16.  Полная энциклопедія русскаго сельскаго хозяйства и 

соприкасающихся съ нимъ наукъ. – С.-Петербургъ : Изданiе 

А. Ф. Деврiена. – 1900 - 1912. 

Томъ IX : Солонцы-Тъневыносливость древесныхъ породъ : 

энцикл., 1905. – 1386 стлб. 

1906 

17.  Ренанъ, Эрнест. Жизнь Іисуса : науч.-поп. лит-ра. / Э. Ренанъ ; 

пер.с фр. А. Варшавский. - СПб. : Народная Польза, 1906. - 432 с. 

1907 

18.  Полная энциклопедія русскаго сельскаго хозяйства и 

соприкасающихся съ нимъ наукъ. - С.-Петербургъ : Изданiе 

А. Ф. Деврiена, 1900 - 1912. 

Томъ X : Уайтъ-Ротъ-Ящуръ : энцикл., 1907. - 1256 стлб.: ил. 
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1908 

19.  Труды бюро по прикладной ботанике. Год 1-й. Май - июнь 1908 

года : сб. науч. тр. / Ученый Комитетъ Главного Управленія 

Землеустройства и Земледълія ; Ред. Роб. Эд. Регель. - С-Петербург, 

1908. - 78 с. 

1909 

20.  Полная энциклопедія русскаго сельскаго хозяйства и 

соприкасающихся съ нимъ наукъ. - С.-Петербургъ : Изданiе 

А. Ф. Деврiена, 1900 1912. 

Томъ XI : Алфавитный Указатель : энцикл., 1909. -764 стлб. 

1910 

21.  Труды русскаго Энтомологическаго Общества въ С.-Петербургъ : 

HORAE SOCIETATIS ENTOMOLOGICAE ROSSICAE VARIIS 

SERMONIBUS IN ROSSIA USITATIS EDITAE. - С.-Петербургъ 

Т. XXXIX: 1909-1910: Cъ 2 портретами, 26 отдъльными таблицами 

рисунковъ, 3 цифровыми  таблицами и 54 рис. въ текстъ / подъ ред. 

Ф. А. Зайцева, Н. Я. Кузнецова. - 1910. - 651 с. 

1912 

22.  Полная энциклопедія русскаго сельскаго хозяйства и 

соприкасающихся съ нимъ наукъ. - С.-Петербургъ : Изданiе 

А. Ф. Деврiена, 1900 - 1912. 

Дополнительный томъ (XII-ый) : Автомобили въ сельскомъ 

хозяйствъ-Яблочныя вино и водка : энцикл., 1912.– 1494.стлб : ил. 

23.  Сталинская, А. П. Данные обследования семян Полтавского 

опытного поля ( с 1886 по 1910 г) и частных хозяйств Полтавской 

губ. (в 1090 и 1910 г) : труды Полтавской сельскохозяйственной 

опытной станции. Вып. 43. №11 / А. П. Сталинская. - Полтава: 

Электрическая типография Д. Н. Подземского, 1912. - 76 с. 

1913 

24.  Труды бюро по прикладной ботанике. Год 6-й. Январь 1913 
года : сб. науч. тр., № 1 / Ученый Комитетъ Главного Управленія 
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Землеустройства и Земледълія ; ред. Роб. Эд. Регель. - С-Петербург, 

1913. - 28 с. 

25.  Труды русскаго Энтомологическаго Общества въ С.-

Петербургъ : HORAE SOCIETATIS ENTOMOLOGICAE 

ROSSICAE VARIIS SERMONIBUS IN ROSSIA USITATIS EDITAE. 

- С.-Петербургъ 

Т. XL : 1911-1913 : Съ 3 таблицами и 105 рисунками въ текстъ 

/ Подъ ред. Ф. А. Зайцева, ред. В. В. Редикорцев. - 1913. - 566 с. 

1914 

26.  Martin, Paul. Lehrbuch der Anatomie der Haustiere : lehrbuch. Band II. 

Halfte 1 / P. Martin. – Stuttgart : Union Deutsche Verlagsgesellschaft, 

1914. - 280 с. - Перевод заглавия : учебник анатомии домашних 

животных. 

1915 

27.  Martin, Paul. Lehrbuch der Anatomie der Haustiere : lehrbuch. Band II. 

Halfte 2 / P. Martin. – Stuttgart : Union Deutsche Verlagsgesellschaft, 

1915. - 375 с. - Перевод заглавия : учебник анатомии домашних 

животных 

28.  Къ методикъ производства наблюденій надъ густотой стоянія и 

массой сухого вещества растеній : труды с/х Метеорологической 

Съти Полтавскаго Губерн. Земства / отдел сельскохозяйственной 

метеорологіи при Полтавской опытной станціи; сост. 

В. Е. Дебогори-Макріевичъ. – Полтава : Типо-Литографія 

И. Л. Фришберга, 1915. - 38 с. 

1916 

29.  Труды бюро по прикладной ботанике. Год 9-й. Март 1916 года : 

сб. науч. тр., № 3 (88) / Ред. Роб. Эд. Регель. - С-Петроградъ, 1916. - 

136 с. 

30.  Труды почвенно-ботаническихъ экспедицій по изслъдованію 

колонизаціонныхъ районовъ Азіатской Россіи : науч. изд., ч. I : 

Почвенныя изслъдованія 1914 года, вып. 1 : Почвы южной части 

Семипалатинскаго уъзда / ред. К. Д. Глинка. - Петроградъ : 

Типография А.Э. Колпинсъ, 1916. - 159 с. 
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1918 

31.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр. № 109. 

Год ХІ. № 5/6 - май-июнь / Сельскохозяйственный ученый комитет 

; ред. Р. Э. Регель. - Петроград, 1918. - 16 с., табл. 

1919 

32.  Martin, Paul. Lehrbuch der Anatomie der Haustiere : lehrbuch. Band 

III / P. Martin. – Stuttgart : Union Deutsche Verlagsgesellschaft, 1919. - 

525 с. - Перевод заглавия : учебник анатомии домашних животных. 

1922 

33.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., год 

XII, вып. 1 / Сельскохозяйственный Ученый Комитет Народного 

Комиссариата Земледелия ; ред. проф. Н. И. Вавилов. - Петербург : 

Петербургское изд-во, 1922. - 132 с : портр., карты, табл., рис. 

1923 

34.  Martin , Paul. Lehrbuch der Anatomie der Haustiere : lehrbuch, Band 

IV / P. Martin . – Stuttgart : Union Deutsche Verlagsgesellschaft, 1923. - 

416 с. – Перевод заглавия : учебник анатомии домашних животных. 

35.  Любименко В. Н. Курс общей ботаники : руководство для 

слушателей высших учебных заведений и для самообразования 

/ В. Н. Любименко. - Берлин : Типография Отто Эльснера, 1923. - 

1042 с. 

36.  Русские классики морфологии растений : сб. ст., кн. 12. 

Избранные сочинения / ред. В. М. Арнольди. - М. ; Петроград : Гос. 

изд., 1923. - 156 с. - (Классики естествознания).  

37.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XIII 

: 1922-1923, вып. 1 / Государственный Институт Опытной 

Агрономии (бывший с.-х. Ученый Комитет); основ. Р. Э. Регель. - 

Петербург, 1923. - 560 с. 

38.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XIII 

: 1922-1923, вып. 3 / Государственный Институт Опытной 

Агрономии (бывший с.-х. Ученый Комитет) ; основ. Р. Э. Регель. - 
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Петроград, 1923. - 131 с. 

1924 

39.  Одесская областная сельскохозяйственная опытная станция. 
Краткий отчет за 1922/23 год : труды селекционного отдела, вып. 9. 

– Одесса : Одесское Губернское Земельное Управление, 1924. - 48 с. 

40.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XIII 

: 1922-1923, вып. 2 / Государственный Институт Опытной 

Агрономии (бывший с.-х. Ученый Комитет) ; основ. Р. Э. Регель. - 

Ленинград, 1924. - 506 с : портр., карты, табл., рис. 

41.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XIII 

: 1922-1923, вып. 4 / Государственный Институт Опытной 

Агрономии (бывший с.-х. Ученый Комитет) ; основ. Р. Э. Регель. - 

Ленинград, 1924. - 210 с. 

1925 

42.  Настольная справочная книга сельского хозяина : справ. изд. 

/ ред. В. Г. Котельников. - 2-е изд., испр. и доп. - Ленинград : 

Мысль, 1925. - 930 с. : рис. 243. 

43.  Одесская областная сельскохозяйственная опытная станция. 

Краткий отчет за 1922/23 год : труды селекционного отдела, 

вып. 10. - Одесса : Одесское Губернское Земельное Управление, 

1925. - 72 с. 

44.  Павлов, Иван Петрович. Двадцатилетний опыт объективного 

изучения высшей нервной деятельности (поведения) животных. 

Условные рефлексы : сб. ст., докладов, лекций и речей 

/ И. П. Павлов. - 3-е изд. - М. ; Ленинград : Гос. изд., 1925. - 400 с. 

45.  Труды по прикладной ботанике и селекции: сб. науч. тр. Т. XIV. 

1924-1925. Вып. 2 / Вессоюзный институт прикладной ботаники и 

новых культур; ред. Р. Э. Регель. - Ленинград, 1925. - 180 с. 

46.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., 

т. XIV : 1924-1925, вып. 3 / Всесоюзный институт прикладной 

ботаники и новых культур ; основ. Р. Э. Регель. - Ленинград, 1925. - 

172 с. 

47.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XV : 
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1925, вып. 1 / Вессоюзный институт прикладной ботаники и новых 

культур ; основ. Р. Э. Регель. - Ленинград, 1925. - 230 с. 

48.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XV : 

1925, вып. 2 / Всесоюзный институт прикладной ботаники и новых 

культур ; сост. Р. Э. Регель. - Ленинград, 1925. -160 с.: ил. 

49.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XV : 

1925, вып. 4 Всесоюзный институт прикладной ботаники и новых 

культур; ред. Р. Э. Регель. - Ленинград : Коминтерн, 1925. - 210 с. 

50.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XV : 

1925, вып. 5 / Всесоюзный институт прикладной ботаники и новых 

культур ; государственный институт опытной агрономии ; основ. 

Р. Э. Регель. - Ленинград, 1925. - 522 с. 

51.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XIV 

: 1924-1925, вып. 1 / Всесоюзный институт прикладной ботаники и 

новых культур ; основ. Р. Э. Регель. - Ленинград, 1925. - 180 с. 

1926 

52.  Большая советская энциклопедия. Т. 2 : АКОНИТ–АНРИ / ред. 

О. Ю. Шмидт. - М. : Сов. энциклопедия, 1926. - 799 с. 

53.  Крестьянская сельскохозяйственная энциклопедия, т. IV-V : 

Земледелие / ред. Н. К. Борисов. - М. ; Ленинград : Гос. изд., 1926. - 

727 с. 

54.  Махов, В. Почвы Донецкого кряжа : науч. изд. / В. Махов. - 

Артемовск : Изд. Артемовской опытной станции, 1926. - 40 с. 

55.  Рожественский, Б. Н. Краткий Сводный Отчет по полевым опытам 

за 1912-25 гг., № 23 / Б. Н. Рожественский, П. Г. Найдин ; 

Харьковская опытная станция. - Харьков, 1926. - 248 с. 

56.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Земледелие и физиология 

растений : сб. общедоступных лекций / К. А. Тимирязев. - 4-е изд. - 

М. ; Ленинград : Гос. изд-во, 1926. - 292 с.: ил. - (Популярно-

научная лит.). 

57.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XVI, 

№ 1 / Всесоюзный институт прикладной ботаники и новых 

культур ; государственный институт опытной агрономии ; основ. 
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Р. Э. Регель. - Ленинград, 1926. - 246 с. 

58.  Труды по прикладной ботанике и селекции : сб. науч. тр., т. XVI, 

№ 2 / Всесоюзный институт прикладной ботаники и новых 

культур ; государственный институт опытной агрономии ; основ. 

Р. Э. Регель. - Ленинград, 1926. - 248 с. 
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Работы в области геологии / В. В. Докучаев. - М.; Ленинград: 

АНСССР, 1949. - 496 с.  

501.  Докучаев, Василий Васильевич. Сочинения : науч. изд. Т. 3. 

Русский чернозем / В. В. Докучаев. - М.; Ленинград: Из-во 

Академии Наук СССР, 1949. - 622 с. 

502.  Жизнь пресных вод СССР: науч. изд. Т. II / АН СССР. 

Зоологический институт; ред. В. И. Жадин. - М.; Л.: АНСССР, 

1949. - 540 с.: рис. 

503.  Записки Воронежского сельскохозяйственного института: сб. 

науч. тр. Т. XXII. Вып. первый / Воронежский 

сельскохозяйственный институт. - Воронеж, 1949. - 252 с. 

504.  Записки Воронежского сельскохозяйственного института: сб. 

науч. тр. Т. XXIІ. Вып. второй / Воронежский 

сельскохозяйственный институт. - Воронеж, 1949. - 180 с. 

505.  Иванов, Михаил Федорович.  Избранные сочинения в трех 

томах: науч. изд. Т. I / М. Ф. Иванов. - М.: Сельхозгиз, 1949. - 472 

с.: ил.  

506.  Иванов, Михаил Федорович.  Избранные сочинения в трех 

томах: науч. изд. Т. II / М. Ф. Иванов. - М.: Сельхозгиз, 1949. - 509 

с.: ил. 

507.  Иванов, Михаил Федорович.  Избранные сочинения в трех 

томах: науч. изд. Т. III / М. Ф. Иванов. - М.: Сельхозгиз, 1949. - 472 

с.: ил. 

508.  Известия Казанского филиала академии наук СССР: сб. науч. тр. 

Вып. 1 / Казанский филиал АН СССР. - Казань: Казанский филиал 

АН СССР, 1949. - 207 с. - (Биологических и сельскохозяйственных 

наук). 

509.  Комаров, Владимир Леонтьевич. Избранные сочинения: науч. 



 

171 

изд. Т. III / В. Л. Комаров. - М.; Ленинград: АН СССР, 1949. - 524 

с.: табл. 

510.  Костычев, Павел Андреевич. Почвы черноземной области 

России. Их происхождение состав и свойства: науч. изд. / П. А. 

Костычев. - М.: Сельскохозяйственная литература, 1949. - 239 с. 

511.  Лысенко Т. Д. Агробиология: работы по вопросам генетики, 

селекции и семеноводства / Т. Д. Лысенко. - 5-е изд., стереотип. - 

М.: Сельскохозяйственная литература, 1949. - 687 с. 

512.  Маркс, Карл. Избранные произведения: в двух томах. Т. II / К. 

Маркс, Ф. Энгельс; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК 

ВКП(б). - М.: ОГИЗ , 1949. - 516 с.  

513.  Маркс, Карл. Избранные произведения: в двух томах. Т. I / К. 

Маркс, Ф. Энгельс; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК 

ВКП(б). - М.: ОГИЗ , 1949. - 636 с.: ил. 

514.  Маркс, Карл. Капитал. Критика политической экономии: 

общественно-политическая литература. Т. 2. Кн. II. Процесс 

обращения капитала / К. Маркс ; пер. И. И. Степанов-Скворцов. - 

М.: Политиздат, 1949. - 530 с.  

515.  Маркс, Карл. Капитал. Критика политической экономии: 

общественно-политическая литература. Т. 3. Кн. 3. Процесс 

капиталистического производства, взятый в целом. Ч. 1 и 2 / К. 

Маркс ; пер. И. И. Степанов-Скворцов. - М.: Политиздат, 1949. - 

932 с. 

516.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Сочинения: науч. изд. Т. IХ / Д. 

И. Менделеев ; ред. В. Г.  Хлопин; АН СССР. - М.; Ленинград : АН 

СССР, 1949. - 313 с. 

517.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Сочинения: науч. изд. Т. Х / Д. 

И. Менделеев ; ред. В. Г. Хлопин; АНСССР. - М.; Ленинград : АН 

СССР, 1949. - 830 с.  

518.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Сочинения: науч. изд. Т. ХІ / Д. 

И. Менделеев ; ред. В. Г.  Хлопин; АНСССР. - М.; Ленинград : АН 

СССР, 1949. - 584 с. 

519.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Сочинения: науч. изд. Т. ХІІ / Д. 

И. Менделеев ; ред. В. Г.  Хлопин; АНСССР. - М.; Ленинград : АН 
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СССР, 1949. - 1094 с. 

520.  Мирний, Панас. Вибрані твори: у 2-х т. Т. 1 / П. Мирний. - К.: 

Держ. вид. худож. літ-ури, 1949. - 582 с.  

521.  Мирний, Панас. Вибрані твори: у 2-х т. Т. 2 / П. Мирний. - К.: 

Держ. вид. худож. літ-ури, 1949. - 640 с. 

522.  Научные труды Всесоюзного ордена Трудового Красного Знамени 

селекционно-генетического института имени Т. Д. Лысенко: науч. 

изд. / Всесоюзная академия сельско-хозяйственных наук им. В.И. 

Ленина; ред. М. А. Ольшанский. - М.: Сельскохозяйственная 

литература, 1949. - 46 с. 

523.  Павлов, Иван Петрович. Избранные произведения: науч. изд. / И. 

П. Павлов. - М. : АН СССР, 1949. - 640 с. 

524.  Павлов, Иван Петрович. Полное собрание трудов: статьи, 

доклады, лекции, речи. Т. III. Двадцатилетний опыт объективного 

изучения высшей нервной деятельности (поведения) животных - 

условные рефлексы / И. П. Павлов. - М. : АН СССР, 1949. - 603 с.  

525.  Павлов, Иван Петрович. Полное собрание трудов: науч. изд. Т. V. 

статьи по различным разделам физиологии, выступления в прениях, 

речи, автобиография, мои воспоминания / И. П. Павлов. - М. : АН 

СССР, 1949. - 393 с. 

526.  Поэты пушкинской поры: избранные стихотворения. - М.: 

Детская литература, 1949. - 288 с. - (Школьная библиотека). 

527.  Пушкин А. С. Полное собрание сочинений: в 10-ти т. / А. С. 

Пушкин. - М.: Гос. изд. худож. лит-ры 

 Т. 10: Письма: Худож. лит-ра. - М.; Л.: Издательство академии 

наук СССР, 1949. - 898 с. 

528.  Пушкин А. С. Полное собрание сочинений: в 10-ти т. / А. С. 

Пушкин. - М.: Гос. изд. худож. лит-ры 

 Т. 1: Стихотворения 1813-1820: Худож. лит-ра. - М.; Л.: 

Издательство академии наук СССР, 1949. - 527 с. 

529.  Пушкин А. С. Полное собрание сочинений: в 10-ти т. / А. С. 

Пушкин. - М.: Гос. изд. худож. лит-ры 

 Т. 8: Автобиографическая и историческая проза. История 
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Пугачева. Записки Моро-де-Бразе: Худож. лит-ра. - М.; Л.: 

Издательство академии наук СССР, 1949. - 580 с.  

530.  Пушкин А. С. Полное собрание сочинений: в 10-х т. / А. С. 

Пушкин. - М.: Гос. изд. худож. лит-ры 

 Т. 9: История Петра. Заметки о Камчатке: Худож. лит-ра. - М.; 

Л.: Издательство академии наук СССР, 1949. - 598 с. 

531.  Пушкин А. С. Собрание сочинений: в 6-ти т. / А. С. Пушкин. - М.: 

Молодая гвардия 

 Т. 1: Избранные стихотворения: поэзия. - М.: Молодая 

гвардия, 1949. - 432 с. 

532.  Пушкин А. С. Собрание сочинений: в 6-ти т. / А. С. Пушкин. - М.: 

Молодая гвардия 

 Т. 2: поэзия. - М.: Молодая гвардия, 1949. - 384 с. 

533.  Пушкин А. С. Собрание сочинений: в 6-ти т. / А. С. Пушкин. - М.: 

Молодая гвардия 

 Т. 3: Евгений Онегин: роман в стихах. - М.: Молодая гвардия, 

1949. - 248 с. 

534.  Пушкин А. С. Собрание сочинений: в 6-ти т. / А. С. Пушкин. - М.: 

Молодая гвардия 

 Т. 4: Драматические произведения: драма. - М.: Молодая 

гвардия, 1949. - 256 с. 

535.  Пушкин А. С. Собрание сочинений: в 6-ти т. / А. С. Пушкин. - М.: 

Молодая гвардия 

 Т. 5: Романы и повести: Худож. лит-ра. - М.: Молодая гвардия, 

1949. - 512 с. 

536.  Пушкин А. С. Собрание сочинений: в 6-ти т. / А. С. Пушкин. - М.: 

Молодая гвардия 

 Т. 6: Критика и публицистика: литературная критика. - М.: 

Молодая гвардия, 1949. - 352 с. 

537.  Салтыков-Щедрин М. Е. Об искусстве. Избранные статьи, 

рецензии и высказывания: нелитературный текст / М. Е. Салтыков-

Щедрин. - Ленинград; М.: Искусство, 1949. - 400 с. 
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538.  Сборник научных трудов : науч. изд. Вып. Х / Уманский 

сельскохозяйственный институт; ред. П. А. Власюк. - К.; Харьков: 

Сельскохозяйственная литература УССР, 1949. - 214 с. 

539.  Сельскохозяйственная энциклопедия: энциклопедия. Т. 1. А - Е. - 

3-е изд. перераб.. - М.: Сельскохозяйственная литература, 1949. - 

619 с. 

540.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Жизнь растения: десять 

общедоступных лекций / К. А. Тимирязев. - 15-е изд. - М.: 

Государственное издательство сельскохозяйственной литературы, 

1949. - 336 с. 

541.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Избранные сочинения в 

четырех томах: науч. изд. Т. ІІІ. Жизнь растений. Исторический 

метод в биологии / К. А. Тимирязев. - М.: Сельхозгиз, 1949. - 644 с.  

542.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Избранные сочинения в 

четырех томах: науч. изд. Т. IV. В двух частях. Чарлз Дарвин и его 

учение / К. А. Тимирязев. - М.: Сельхозгиз, 1949. - 474 с. 

543.  Труды главного ботанического сада: науч. изд. Т. I / АНСССР. - 

Ленинград: АНСССР, 1949. - 199 с. 

544.  Труды Юбилейной сессии: посвященной столетию со дня 

рождения В. В. Докучаева/ АНСССР. Почвенный институт им. В.В. 

Докучаева. - М.; Ленинград: АНСССР, 1949. - 686 с. 

545.  Успенский, Глеб Иванович. Избранные произведения: рассказы / 

Г. И. Успенский. - М.: Московский рабочий, 1949. - 599 с.: портр.  

546.  Флора и систематика высших растений: науч. изд. Вып. 8 / 

Ботанический институт им. В. Л. Комарова Академии наук СССР; 

ред. Б. К. Шишкин. - М.; Ленинград: АНСССР, 1949. - 424 с.: ил. - 

(Серия 1).  

547.  Хрестоматия по генетике: науч. изд. / сост. М. М. Лебедев, сост. 

А. И. Палилов, сост. В. С. Федоров, сост. Н. А. Шеломова, ред. Н. 

В. Турбин. - М. : Советская наука, 1949. - 676 с.  

548.  Шевченко, Тарас Григорович. Вибрані твори: художня літ-ра / Т. 

Г. Шевченко. - К.: Радянський письменник, 1949. - 248 с. 

549.  Шевченко, Тарас Григорьевич. Повести: худож. лит-ра. Кн. 1. 



 

175 

Близнецы. Художник / Т. Г. Шевченко. - К.: Радянський 

письменник, 1949. - 230 с.  

550.  Шевченко, Тарас Григорьевич. Повести: повести. Кн. 2. 

Прогулка с удовольствием и не без морали. Княгиня. Музыкант / Т. 

Г. Шевченко. - К.: Радянський письменник, 1949. - 236 с. 

551.  Шевченко, Тарас Григорьевич. Повести: повести. Кн. 3. 

Несчастный. Капитанша. Наймичка. Варнак / Т. Г. Шевченко. - К.: 

Радянський письменник, 1949. - 222 с. 

552.  Шевченко, Тарас. Повна збірка творів в 3-х томах: збірка. Т. I. 

Поезії / Т. Шевченко. - К.: Держ. вид. худож. літ-ури, 1949. - 649 с.: 

іл. 

553.  Шевченко, Тарас. Повна збірка творів в 3-х томах: збірка. Т. IІ. 

Повісті / Т. Шевченко ; ред. О. І. Білецький. - К.: Держ. вид. худож. 

літ-ури, 1949. - 643 с.: іл. 

554.  Шевченко, Тарас. Повна збірка творів в 3-х томах: збірка. Т. III. 

Драматичні твори. Журнал. Листування / Т. Шевченко ; ред. О. Є. 

Корнійчук. - К.: Держ. вид. худож. літ-ури, 1949. - 519 с.: іл. 

555.  Яновський, Юрій Іванович. Вибране: худож. лит-ра / 

Ю. І. Яновський. - К.: Художня література, 1949. - 383 с. 

1950 

556.  Антоновская, Анна. Диди Моурави: исторический роман. Кн. 3-я / 

А. Антоновская. - Тбилиси: Заря Востока, 1950. – 400 с. 

557.  Бах, Алексей Николаевич. Собрание трудов по химии и 

биохимии: науч. изд./ А. Н. Бах. - М.: АН СССР, 1950. - 648 с. 

558.  Большая советская энциклопедия : энциклопедия. Т. 2. АКТЫ – 

АРИЕТТА / ред. С. И. Вавилов. - 2-е изд. - М. : Большая советская 

энциклопедия, 1950. - 652 с.: ил. 

559.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 3. 

АРИЗОНА – АЯЧЧО / ред. С. И. Вавилов. - 2-е изд. - М. : Большая 

советская энциклопедия, 1950. - 626 с.: ил. 

560.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 4. Б - 

БЕРЕЗКО/ ред. С. И. Вавилов. - 2-е изд. - М. : Большая советская 

энциклопедия, 1950. - 640 с.: ил. 
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561.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 5. БЕРЕЗНА 

- БОТОКУДЫ/ ред. С. И. Вавилов. - 2-е изд. - М. : Большая 

советская энциклопедия, 1950. - 644 с.: ил. 

562.  Геоботаника : сб. науч. тр. Вып. 6 / ред. Б. Н. Городков. - М.; Л.: 

АНСССР, 1950. - 447 с. - (СЕРИЯ III, 1950). 

563.  Губкин, Иван Михайлович. Избранные сочинения: науч. изд. Т. I 

/ И. М. Губкин ; ред. С. И. Миронов. - М.; Л.: АНСССР, 1950. - 612 

с.: карты, рис., портр. 

564.  Дарвин, Чарлз. Сочинения: науч. изд. Т. 6. Опыление орхидей 

насекомыми. Перекрестное опыление и самоопыление / Ч. Дарвин ; 

ред. В. Н.  Сукачев. - Л.; М. : АН СССР, 1950. - 696 с.  

565.  Докучаев, Василий Васильевич. Сочинения : науч. изд. Т. 2. 

Статьи и доклады по изучению чернозема. Картография русских 

почв 1876-1885 / В. В. Докучаев. - М.; Ленинград: АНСССР, 1950. - 

608 с. 

566.  Докучаев, Василий Васильевич. Сочинения : науч. изд. Т. 4. 

Нижегородские работы 1882-1887. Ч. 1 / В. В. Докучаев. - М.; 

Ленинград: АНСССР, 1950. - 414 с.  

567.  Докучаев, Василий Васильевич. Сочинения : науч. изд. Т. 5. 

Нижегородские работы 1882-1887. Ч. 2 / В. В. Докучаев. - М; 

Ленинград: АНСССР, 1950. - 664 с. 

568.  Заварзин, Алексей Алексеевич. Избранные труды: в четырех 

томах. Т. III. Очерки по эволюционной гистологии нервной 

системы / А. А. Заварзин. - М.; Ленинград: АНСССР, 1950. - 420 с.: 

ил. 

569.  Квитка-Основьяненко Г. Пан Халявский: Худож. лит-ра / 

Г. Квитка-Основьяненко. - К.: Держ. вид. худож. літ-ури, 1950. - 

230 с.: ил. 

570.  Ковалевский, Владимир Онуфриевич. Собрание научных трудов: 

науч. изд. Т. I / В. О. Ковалевский ; ред. Л. Ш. Давиташвили. - М. : 

АН СССР, 1950. - 478 с.: карты, портр., рис., табл. 

571.  Колгоспна виробнича енциклопедія: энциклопедия. Т. 1. 

Абрикоса - молочні продукти / Ред. В. В. Мацкевич. - К.: Державне 

виробництво сільськогосподарської літератури УРСР, 1950. - 460 с.: 
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ил, цв.ил.  

572.  Колгоспна виробнича енциклопедія: энциклопедия. Т. 2. Нагул 

худоби – ячмінь / Ред. В. В. Мацкевич. - К.: Державне виробництво 

сільськогосподарської літератури УРСР, 1950. - 540 с.: ил, цв.ил. 

573.  Комаров, Владимир Леонтьевич. Избранные сочинения: науч. 

изд. Т. VI / В. Л. Комаров. - М.; Ленинград: АН СССР, 1950. - 528 

с.: ил. 

574.  Лебедев В. Мичурин Иван Владимирович 1855-1935: биография 

отдельного лица / В. Лебедев. - Л.: Молодая гвардия, 1950. - 328 с.: 

ил. - (Жизнь замечательных людей). 

575.  Лермонтов, Михаил Юрьевич. Драмы: Худож. лит-ра / М. Ю. 

Лермонтов. - 2-е изд. - Ленинград: Советский писатель, 1950. - 427 

с. - (Библиотека поэта). 

576.  Лермонтов, Михаил Юрьевич. Поэмы: Худож. лит-ра / М. Ю. 

Лермонтов. - 2-е изд. - Ленинград: Советский писатель, 1950. - 482 

с. - (Библиотека поэта).  

577.  Лермонтов, Михаил Юрьевич. Собрание сочинений: в 6-ти т. Т. 

III. Драматические произведения / М. Ю. Лермонтов. - М.: Молодая 

гвардия, 1950. - 336 с.: портр. 

578.  Лермонтов, Михаил Юрьевич. Собрание сочинений в шести 

томах: в 6-ти т. Т. IV. Драматические произведения / М. Ю. 

Лермонтов. - М.: Молодая гвардия, 1950. - 208 с.: портр. 

579.  Лермонтов, Михаил Юрьевич. Собрание сочинений: в 6-ти т. Т. 

V. Проза / М. Ю. Лермонтов. - М.: Молодая гвардия, 1950. - 264 с.: 

портр. 

580.  Ломоносов, Михаил Васильевич. Избранные философские 

произведения / М. В. Ломоносов ; ред. Г. С. Васецкий; Московский 

государственный университет им. М. В. Ломоносова. - М.: 

Госполитиздат, 1950. - 755 с. 

581.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Новые материалы по истории 

открытия периодического закона: науч. изд. / Д. И. Менделеев; АН 

СССР отделение химических наук, Музей Д. И. Менделеева при 

Ленинградском государственном университете им. А. А. Жданова. - 

М.; Ленинград : АН СССР, 1950. - 148 с.: табл., портр., фотокопии.  
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582.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Сочинения: науч. изд. Т. ХХ / Д. 

И. Менделеев ; ред. В. Г. Хлопин; АНСССР. - М.; Ленинград : АН 

СССР, 1950. - 591 с.  

583.  Мечников И. И. Избранные биологические произведения / И. И. 

Мечников ; ред., ст. и примеч. В. А. Догель. - М. : АН СССР, 1950. - 

798 с. 

584.  Мичурин И. В. Итоги шестидесятилетних работ: науч. изд. / И. В. 

Мичурин. - М. : АН СССР, 1950. - 551 с. - (Классики науки). 

585.  Морфология и анатомия растений: науч. изд. Вып. I / ред. В. Г. 

Александров. - М.; Л.: АНСССР, 1950. - 228 с. - (VII).  

586.  Научные записки Ворошиловградского сельскохозяйствен-ного 

института за 1946-1949 гг.: сб. науч. тр. Т. III / Ворошиловградский 

сельскохозяйственный институт. - Ворошиловград, 1950. - 106 с.  

587.  Отмена крепостного права: доклады министров внутренних дел о 

проведении крестьянской реформы 1861-1862. - М.; Л.: АНСССР, 

1950. - 312 с. 

588.  Повесть временных лет: текст и перевод. Ч. 1 / ред. В. П. 

Адрианова-Перетц. - М.; Л.: АНСССР, 1950. - 405 с. 

589.  Поэты "Искры": поэзия. - 2-е изд. - Ленинград: Советский 

писатель, 1950. - 499 с. - (Библиотека поэта). 

590.  Русские ботаники (ботаники России-СССР): биографо-

библиографический словарь. Кн. III. Горницкий-Ищереков / сост. 

С. Ю. Липшиц. - М.: Московское общество испытателей природы, 

1950. - 488 с. 

591.  Справочник по ветеринарной рецептуре с основами общей 

терапии: справочное издание / Московская ветеринарная академия. 

- 2-е изд., доп. - М.: Сельскохозяйственная литература, 1950. - 456 

с. 

592.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Жизнь растений: избранные 

произведения для молодежи / К. А. Тимирязев. - Л.: Молодая 

гвардия, 1950. - 362 с. 

593.  Труды института физиологии растений им. К. А. Тимирязева: сб. 

науч. тр. / Институт физиологии растений им. К. А. Тимирязева. - 
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М. : АН СССР 

 Т. VIІ. Вып. I. - М. : АН СССР, 1950. - 270 с. 

594.  Успенський, Гліб Іванович. Вибрані твори: художня літ-ра / Г. І. 

Успенський. - К.: Держ. вид. худож. літ-ури, 1950. - 427 с.: портр. 

595.  Флора и систематика высших растений: науч. изд. Вып. 9 / 

Ботанический институт им. В. Л. Комарова Академии наук СССР; 

ред. Б. К. Шишкин. - М.; Ленинград: АНСССР, 1950. - 346 с.: ил. - 

(Серия 1). 

596.  Франс, Анатоль. Современная история: роман / А. Франс ; пер. с 

фр. В. Дынник. - М.: Гослитиздат, 1950. - 584 с. 

597.  Шевченко, Тарас Григорович. Назар Стодоля: п'єса на 3 дії / Т. Г. 

Шевченко. - К.: Мистецтво, 1950. - 50 с. - (Бібліотека української 

драматургії). 

598.  Экспериментальная ботаника: науч. изд. Вып. 7 / Ботани-ческий 

институт им. В.Л. Комарова Академии наук СССР; ред. В. А. 

Бриллиант. - М.; Ленинград: АНСССР, 1950. - 388 с.: рис., табл., 

фото.  

1951 

599.  Бажан, Микола. Вибране: поезія / М. Бажан. - К.: Художня 

література, 1951. - 233 с. 

600.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 6. 

БОТОШАНИ – ВАРИОЛИТ / ред. С. И. Вавилов. - 2-е изд. - М. : 

Большая советская энциклопедия, 1951. - 643 с.: ил. 

601.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 7. 

ВАРИОЛОИД – ВИБРАТОР / ред. С. И. Вавилов. - 2-е изд. - М. : 

Большая советская энциклопедия, 1951. - 643 с.: ил. 

602.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 8. 

ВИБРАФОН – ВОЛОВО / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - М. : 

Большая советская энциклопедия, 1951. - 645 с.: ил. 

603.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 9. 

ВОЛОГДА – ГАЗЕЛИ / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - М. : 

Большая советская энциклопедия, 1951. - 619 с.: ил. 
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604.  Вопросы мичуринской биологии: Сборник статей. Вып. 2 / ред. 

Ф. А. Дворянкин. - М.: Государственное учебно-педагогическое 

издательство министерства просвещения РСФСР, 1951. - 496 с. - 

(Библиотека учителя).  

605.  Геоботаника: сб. науч. тр. Вып. 7 / ред. Б. Н. Городков. - М.; Л.: 

АНСССР, 1951. - 382 с. - (СЕРИЯ III, 1951).  

606.  Дарвин, Чарлз. Сочинения: науч. изд. Т. 4. Изменения домашних 

животных и культурных растений / Ч. Дарвин ; ред. Е. Н.  

Павловский. - Л.; М. : АН СССР, 1951. - 883 с. 

607.  Докучаев, Василий Васильевич. Сочинения : науч. изд. Т. VI. 

Преобразование природы степей. Работы по исследованию почв и 

оценке земель, учение о зональности и классификация почв 1888-

1900 / В. В. Докучаев. - М.; Ленинград: АНСССР, 1951. - 596 с. : 

ил., карты.  

608.  Исаченко Б. Л. Избранные труды: науч. изд. Т. I / Б. Л. Исаченко. - 

М.; Ленинград: АН СССР, 1951. - 408 с.: ил.  

609.  Исаченко Б. Л. Избранные труды: науч. изд. Т. II / Б. Л. Исаченко. 

- М.; Ленинград: АН СССР, 1951. - 427 с.: ил. 

610.  Келлер, Борис Александрович. Избранные сочинения: науч. изд. / 

Б. А. Келлер. - М. : АН СССР, 1951. - 496 с.: портр., рис., табл. 

611.  Ковалевский, Александр Онуфриевич. Избранные работы: науч. 

изд. / А. О. Ковалевский. - Ленинград: АН СССР, 1951. - 676 с. - 

(Классики науки).  

612.  Комаров, Владимир Леонтьевич. Избранные сочинения: науч. 

изд. Т. VII / В. Л. Комаров. - М.; Ленинград: АН СССР, 1951. - 508 

с.: ил.  

613.  Комаров, Владимир Леонтьевич. Избранные сочинения: науч. 

изд. Т. 8 / В. Л. Комаров. - М.; Ленинград: АН СССР, 1951. - 528 с.: 

ил. 

614.  Костычев, Павел Андреевич. Избранные труды: науч. изд. / П. А. 

Костычев ; ред. И. В. Тюрин, прим. Н. И. Шарапов. - Ленинград: 

АН СССР, 1951. - 668 с.: табл. - (Классики науки). 

615.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Сочинения: науч. изд. Т. ХVI / Д. 
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И. Менделеев ; ред. В. Г. Хлопин; АН СССР.-  М.; Ленинград : АН 

СССР, 1951. - 480 с. 

616.  Навашин, Сергей Гаврилович. Избранные труды: сб. науч. тр. / 

С. Г. Навашин. - М.; Ленинград : АН СССР, 1951. - 364 с.: ил., табл. 

617.  Научные записки Ворошиловградского сельскохозяй-ственного 

института: сб. науч. тр. Т. III. Вып. 2 / Ворошиловградский 

сельскохозяйственный институт. - Ворошиловград, 1951. - 171 с. 

618.  Осипов К. Разгром шведских интервентов войсками Петра I: 

историческая литература / К. Осипов. - М.: Военное Министерство 

Союза ССР, 1951. - 120 с.  

619.  Панков И. А. Круглое наружное шлифование: научно-популярная 

литература / И. А. Панков. - К.; М.: Машиностроительная 

литература, 1951. - 176 с.  

620.  Писаржевский, Олег Николаевич. Дмитрий Иванович Менделеев 

1834-1907: научно-популярная литература / О. Н. Писаржевский. - 

2-е изд., доп. - М.: Молодая гвардия, 1951. - 464 с.: ил. - (Жизнь 

замечательных людей). 

621.  Полезные растения СССР: науч. изд. Т. I. - М.; Л.: АНСССР, 1951. 

- 199 с. 

622.  Почвы УССР: монография / Н. Б. Вернандер [и др.] ; ред. М. М.  

Годлин. - К.; Харьков: Сельскохозяйственная литература УССР, 

1951. - 319 с.: цв. ил.  

623.  Прянишников, Димитрий Николаевич. Избранные сочинения: 

науч. изд. Т. I / Д. Н. Прянишников. - М. : АН СССР, 1951. - 495 с.  

624.  Рильський, Максим Тадейович. Поеми і лірика: поэзия / 

М. Т. Рильський. - К.: Художня література, 1951. - 386 с. 

625.  Тичина, Павло Григорович. Вибрані твори: поезія / П. Г. Тичина. 

- К.: Художня література, 1951. - 531 с. 

626.  Труды Государственного Никитского ботанического сада им. 

В.М. Молотова: науч. изд. Т. ХХV. Вып. 3 / Государ-ственный 

Никитский ботанический сад им. В.М. Молотова. - Симферополь: 

КРЫМИЗДАТ, 1951. - 189 с. 

627.   Труды института физиологии растений им. К. А. Тимирязева: сб. 
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науч. тр. / Институт физиологии растений им. К. А. Тимирязева. - 

М. : АН СССР 

 Т. VIІ. Вып. II. - М. : АН СССР, 1951. - 316 с. 

628.  Феофраст Исследование о растениях: науч. изд. / Феофраст ; пер. с 

др. греч. и прим. М. Е.  Сергеенко, ред. Б. К. Шишкин. - Ленинград: 

АН СССР, 1951. - 575 с. - (Классики науки). 

629.  Экспериментальная ботаника: науч. изд. Вып. 8 / Ботани-ческий 

институт им. В.Л. Комарова Академии наук СССР; ред. В. А. 

Бриллиант. - М.; Ленинград: АНСССР, 1951. - 436 с.: граф., рис., 

табл., фото. 

1952 

630.  Архангельский А. Д. Избранные труды: науч. изд. Т. I / А. Д. 

Архангельский. - М. : АН СССР, 1952. - 552 с.: ил. 

631.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 10. ГАЗЕЛЬ 

– ГЕРМАНИЙ / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - М. : Большая 

советская энциклопедия, 1952. - 620 с.: ил.  

632.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 11. 

ГЕРМАНИК – ГОЛУБЬ / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - М. : 

Большая советская энциклопедия, 1952. - 648 с.: ил. 

633.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 12. 

ГОЛУБЯНКИ – ГРОДОВКА / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - М. 

: Большая советская энциклопедия, 1952. - 636 с.: ил. 

634.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 13. ГРОЗА – 

ДЕМОС / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - М. : Большая советская 

энциклопедия, 1952. - 672 с.: ил. 

635.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 14. 

ДЕМОСФЕН – ДОКЕМБРИЙ / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - М. 

: Большая советская энциклопедия, 1952. - 656 с.: ил. 

636.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 15. 

ДОКЕРЫ – ЖЕЛЕЗНЯКОВ / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - М. : 

Большая советская энциклопедия, 1952. - 652 с.: ил. 

637.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 16. ЖЕЛЕЗО 

– ЗЕМЛИ / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - М. : Большая 
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советская энциклопедия, 1952. - 672 с.: ил. 

638.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 17. ЗЕМЛЯ 

– ИНДЕЙЦЫ / ред. Б. А.  Введенский. - 2-е изд. - М. : Большая 

советская энциклопедия, 1952. - 632 с.: ил. 

639.  Геоботаника: сб. науч. тр. Вып. 8 / ред. Е. М.  Лавренко. - М.; Л.: 

АНСССР, 1952. - 403 с. - (СЕРИЯ III, 1952). 

640.  Гончар, Олесь. Избранное: худож. лит-ра / О. Гончар. - М.: Худож. 

лит-ра, 1952. - 623 с.  

641.  Гончар, Олесь. Таврия: роман / О. Гончар. - К.: Радянський 

письменник, 1952. - 445 с. 

642.  Дарвин, Чарлз. Происхождение видов: науч. изд. / Ч. Дарвин ; пер. 

и вводная статья К. А. Тимирязева. - М.: Госсельхозиздат, 1952. - 

484 с. - (Классики естествознания). 

643.  Енциклопедія сільського господарства: науково-популярний 

порадник для сільських господарів України / ред. А. Терниченко. – 

К. : Книгоспілка, 1952. - 716 с.  

644.  Заварзин, Алексей Алексеевич. Избранные труды: в четырех 

томах. Т. I. Наблюдения над эпителием десцеметовой оболочки. 

Работы по сравнительной гистологии нервной системы / А. А. 

Заварзин. - М.; Ленинград: АН СССР, 1952. - 336 с.: ил.  

645.  Максимов, Николай Александрович. Избранные работы по 

засухоустойчивости и зимостойкости растений: науч. изд. Т. I. 

Водный режим и засухоустойчивость растений / Н. А. Максимов. - 

М. : АН СССР, 1952. - 576 с.  

646.  Максимов, Николай Александрович. Избранные работы по 

засухоустойчивости и зимостойкости растений: науч. изд. Т. II. 

Зимостойкость растений / Н. А. Максимов. - М. : АН СССР, 1952. - 

295 с. 

647.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Сочинения: науч. изд. Т. ХХІІІ / 

Д. И. Менделеев ; ред. С. Э. Фриш; АН СССР. - М.; Ленинград : АН 

СССР, 1952. - 385 с.  

648.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Сочинения: науч. изд. Т. ХХІ / Д. 

И. Менделеев ; ред. В. С. Немчинов; АНСССР. - М.; Ленинград : 
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АН СССР, 1952. - 626 с. 

649.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Сочинения: науч. изд. Т. XVII / 

Д. И. Менделеев ; ред. В. Г. Хлопин; АНСССР. - М.; Ленинград : 

АН СССР, 1952. - 858 с. 

650.  Поэты-радищевцы: поэзия. - 2-е изд. - Ленинград: Советский 

писатель, 1952. - 446 с. - (Библиотека поэта). 

651.  Прянишников, Димитрий Николаевич. Избранные сочинения: 

науч. изд. Т. III / Д. Н. Прянишников. - М. : АН СССР, 1952. - 634 с. 

652.  Русские ботаники (ботаники России-СССР): биографо-

библиографический словарь. IV. Кабанов-Кюз / сост. С. Ю. 

Липшиц. - М.: Общество испытателей природы, 1952. - 644 с. 

653.  Сеченов, Иван Михайлович. Избранные произведения: науч. изд. 

Т. 1. Физиология и психология / И. М. Сеченов ; ред. Х. С. 

Коштоянц. - М.: АН СССР, 1952. - 772 с. - (Классики науки). 

654.  Флора споровых растений СССР: науч. изд. Т. I. Листостебельные 

мхи (1). Савич-Любицкая Л. И. Сфанговые (торфяные) мхи / 

АНСССР. Ботанический институт им. В. Л. Комарова. - М.; 

Ленинград: АНСССР, 1952. - 256 с.: ил.  

655.  Флора споровых растений СССР: науч. изд. Т. II. Конъюгаты, или 

Сцеплянки (1). Косинская Е. К. Мезотениевые и Гонатозиговые 

водоросли / АН СССР. Ботанический институт им. В. Л. Комарова. 

- М.; Ленинград: АН СССР, 1952. - 164 с.: ил. 

656.  Флора СССР: науч. изд. Т. XVIII / ред. В. Л. Комаров, ред. Б. К. 

Шишкин; Ботанический институт им. В.Л. Комарова Академии 

наук СССР. - М.; Ленинград: АНСССР, 1952. - 802 с.  

1953 

657.  Болховитинов В. Столетов Александр Григорьевич 1839-1896: 

научно-популярная лит-ра / В. Болховитинов. - Ленинград: 

Молодая гвардия, 1953. - 512 с.: ил. - (Жизнь замечательных 

людей). 

658.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 18. 

ИНДЕКС – ИСТОН / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - М. : 

Большая советская энциклопедия, 1953. - 620 с.: ил. 



 

185 

659.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 20. 

КАНДИДАТ – КИНЕСКОП / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - М. : 

Большая советская энциклопедия, 1953. - 644 с.: ил. 

660.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 21. 

КИНЕСТЕЗИЯ – КОЛЛИЗИЯ / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - М. 

: Большая советская энциклопедия, 1953. - 628 с.: ил. 

661.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 22. 

КОЛЛИМАТОР – КОРЖИНЫ / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - 

М. : Большая советская энциклопедия, 1953. - 628 с.: ил. 

662.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 23. 

КОРЗИНА – КУКУНОР / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - М. : 

Большая советская энциклопедия, 1953. - 636 с.: ил. 

663.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 24. 

КУКУРУЗА – ЛЕСНИЧЕСТВО / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - 

М. : Большая советская энциклопедия, 1953. - 620 с.: ил. 

664.  Гончар, Олесь. Таврія: роман / О. Гончар. - К. : Радянський 

письменник, 1953. - 436 с. 

665.  Дарвин, Чарлз. Сочинения : науч. изд. Т. 5. Происхождение 

человека и половой отбор. Выражение эмоций у человека и 

животных / Ч. Дарвин ; ред. Е. Н. Павловский. - М. : АН СССР, 

1953. - 1040 с.  

666.  Докучаев, Василий Васильевич. Сочинения: науч. изд. Т. VII. 

Статьи и доклады. Организация почвенных учреждений и вопросы 

сельского хозяйства в России. Популярные лекции 1880-1900 / В. В. 

Докучаев. - М. ; Ленинград : АНСССР, 1953. - 596 с. : ил.  

667.  Заварзин, Алексей Алексеевич. Избранные труды: в четырех 

томах. Т. II. Работы по сравнительной гистологии жимвотных / А. 

А. Заварзин. - М.; Ленинград: АНСССР, 1953. - 380 с.: ил. 

668.  Комаров, Владимир Леонтьевич. Избранные сочинения: науч. 

изд. Т. IX / В. Л. Комаров. - М.; Ленинград: АН СССР, 1953. - 768 

с.: ил.  

669.  Научные записки: сб. науч. тр. Т. I / Одесский политехнический 

институт. - Харьков: ХГУ им. А.М. Горького, 1953. - 96 с. 
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670.  Омелянский, Василий Леонидович. Избранные труды: науч. изд. 

Т. II / В. Л. Омелянский. - М. : АН СССР, 1953. - 435 с.  

671.  Омелянский, Василий Леонидович. Избранные труды: науч. изд. 

Т. I / В. Л. Омелянский. - М. : АН СССР, 1953. - 559 с. 

672.  Прянишников, Димитрий Николаевич. Избранные сочинения: 

науч. изд. Т. II / Д. Н. Прянишников. - М. : АН СССР, 1953. - 492 с. 

673.  Скрябин, Константин Иванович. Трематоды животных и 

человека. Основы трематодологии: науч. изд. Т. VIII / 

К. С. Скрябин. - М.: АН СССР, 1953. - 618 с.: ил.  

674.  Сумароков А. П. Стихотворения: поэзия / А. П. Сумароков. - 3-е 

изд. - Ленинград: Советский писатель, 1953. - 342 с. - (Библиотека 

поэта). 

675.  Третьяков П. Н. Восточнославянские племена: научно-популярная 

литература / П. Н. Третьяков. - 2-е изд., перераб. и расш. - М. : АН 

СССР, 1953. - 312 с.: ил. - (Научно-популярная Серия). 

676.  Труды института физиологии растений им. К. А. Тимирязева: сб. 

науч. тр. Т. VIII. Вып. I / Институт физиологии растений им. К. А. 

Тимирязева. - М. : АН СССР, 1953. - 423 с. 

677.  Флора и систематика высших растений: науч. изд. Вып. 10 / 

Ботанический институт им. В. Л. Комарова Академии наук СССР; 

ред. Б. К. Шишкин. - М.; Ленинград: АН СССР, 1953. - 296 с.: ил. - 

(Серия 1). 

678.  Флора СССР: науч. изд. Т. XIX / ред. В. Л. Комаров, ред. Б. К. 

Шишкин; Ботанический институт им. В.Л. Комарова Академии 

наук СССР. - М.; Ленинград: АН СССР, 1953. - 752 с. 

679.  Экспериментальная ботаника. Вып. 9 / Ботанический институт 

им. В.Л. Комарова Академии наук СССР; ред. В. А.  Бриллиант. - 

М.; Ленинград: АН СССР, 1953. - 292 с.: рис., табл., фото. 

1954 

680.  Архангельский А. Д. Избранные труды: науч. изд. Т. II / 

А. Д. Архангельский. - М. : АН СССР, 1954. - 672 с.: ил. 

681.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 25. 
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ЛЕСНИЧИЙ – МАГНИТ / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - М. : 

Большая советская энциклопедия, 1954. - 632 с.: ил.  

682.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 26. 

МАГНИТКА – МЕДУЗА / ред. Б. А.  Введенский. - 2-е изд. - М. : 

Большая советская энциклопедия, 1954. - 652 с.: ил. 

683.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 27. 

МЕДУЗЫ – МНОГОНОЖКА / ред. Б. А.  Введенский. - 2-е изд. - 

М. : Большая советская энциклопедия, 1954. - 664 с.: ил. 

684.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 28. 

МНОГОНОЖКИ – МЯТЛИК / ред. Б. А.  Введенский. - 2-е изд. - М. 

: Большая советская энциклопедия, 1954. - 664 с.: ил. 

685.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 29. Н – 

НИКОЛАЕВ / ред. Б. А.  Введенский. - 2-е изд. - М. : Большая 

советская энциклопедия, 1954. - 632 с.: ил. 

686.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 30. 

НИКОЛАЕВ – ОЛОНКИ / ред. Б. А.  Введенский. - 2-е изд. - М. : 

Большая советская энциклопедия, 1954. - 656 с.: ил.  

687.  Вавилов С. И. Собрание сочинений: науч. изд. Т. I. Работы по 

физике 1914 – 1936 / С. И. Вавилов. - М.: АН СССР, 1954. - 450 с. 

688.  Вишня, Остап. Вибране: юмор, сатира / О. Вишня. - К.: Художня 

література, 1954. - 431 с. 

689.  Геоботаника : сб. науч. тр. Вып. 9 / ред. Е. М. Лавренко. - М.; Л. : 

АН СССР, 1954. - 697 с. - (СЕРИЯ III, 1954).  

690.  Комаров, Владимир Леонтьевич. Избранные сочинения: науч. 

изд. Т. X / В. Л. Комаров. - М.; Ленинград: АН СССР, 1954. - 478 с.: 

ил. 

691.  Крестьянская война под предводительством Степана Разина: 

Сборник документов. Т. I. 1666 - июнь 1670 гг. - М. : АН СССР, 

1954. - 324 с. 

692.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Сочинения: науч. изд. Т. ХХІV / 

Д. И. Менделеев ; ред. Г. С. Васецкий; АНСССР. - М.; Ленинград : 

АН СССР, 1954. - 461 с.  

693.  Научные записки: сб. науч. тр. Т. III / Одесский политехнический 
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институт. - Харьков: ХГУ им. А. М. Горького, 1954. - 64 с. 

694.  Научные записки: сб. науч. тр. Т. I (V). Вып. I / Одесский 

политехнический институт. - Харьков: ХГУ им. А.М. Горького, 

1954. - 112 с.  

695.  Основы нематодологии: науч. изд.  Т. IV: Скрябин, К. И. 

Диктиокаулиды, гелигмозоматиды и оллуланиды животных / ред. 

К. С. Скрябин. - М. : АН СССР, 1954. - 324 с.: ил. 

696.  Птицы Советского Союза: монография. Т. VI / ред. Г. П. 

Дементьев. - М. : Советская наука, 1954. - 792 с.: ил. 

697.  Рильський, Максим Тадейович. Вибране: худож. лит-ра / М. Т. 

Рильський. - К.: Художня література, 1954. - 291 с. 

698.  Рулье К. Ф. Избранные биологические произведения: науч. изд. / 

К. Ф. Рулье. - М.: АН СССР, 1954. - 688 с. - (Классики науки). 

699.  Сборник руководящих материалов по ветеринарии: 

ветеринарный устав СССР, положения, инструкции, наставления, 

правила, указания. Т. I / ред. Ю. Н.  Голощапов, ред. А. А. Поляков. 

- М.: Сельскохозяйственная литература, 1954. - 400 с. 

700.  Скрябин, Константин Иванович. Трематоды животных и 

человека. Основы трематодологии: науч. изд. Т. IX / К. С. Скрябин. 

- М.: АН СССР, 1954. - 656 с.: ил. 

701.  Справочное пособие по систематике высших растений: 

справочное издание. Вып. I. Сокращения, условные обозначения, 

географические названия / ред. Б. К. Шишкин. - М.; Ленинград: 

АНСССР, 1954. - 110 с. 

702.  Труды главного ботанического сада: науч. изд. Т. IV / АНСССР. - 

Ленинград: АНСССР, 1954. - 242 с. 

703.  Труды института физиологии растений: науч. изд. Т. VIII . Вып. 2 

/ Институт физиологии растений имени К. А. Тимирязева. - М. : АН 

СССР, 1954. - 412 с.: ил., табл. 

704.  Флора споровых растений СССР: науч. изд. Т. III. 

Листостебельные мхи (2) / АНСССР. Ботанический институт им. В. 

Л. Комарова. - М.; Ленинград: АНСССР, 1954. - 331 с. 

705.  Флора СССР: науч. изд. Т. XX / ред. В. Л. Комаров, ред. 
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Б. К. Шишкин, ред. С. В. Юзепчук; Ботанический институт им. В.Л. 

Комарова Академии наук СССР. - М.; Ленинград: АНСССР, 1954. - 

556 с.  

706.  Флора СССР: науч. изд. Т. XXI / ред. В. Л. Комаров, ред. 

Б. К. Шишкин; Ботанический институт им. В.Л. Комарова 

Академии наук СССР. - М.; Ленинград: АНСССР, 1954. - 704 с. 

1955 

707.  Баранов П. А. История эмбриологии растений: науч. изд. / 

П. А. Баранов; АНСССР. Ботанический институт им. 

В. Л. Комарова. - М.; .; Ленинград : АНСССР, 1955. - 440 с.: портр., 

рис.  

708.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 31. 

ОЛОНХО – ПАНИНО / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - М. : 

Большая советская энциклопедия, 1955. - 648 с.: ил.  

709.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 32. 

ПАНИПАТ – ПЕЧУРА / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - М. : 

Большая советская энциклопедия, 1955. - 648 с.: ил. 

710.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 33. ПЕЧЬ – 

ПОЛЬЦИН / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - М. : Большая 

советская энциклопедия, 1955. - 672 с.: ил. 

711.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 34. 

ПОЛЬША – ПРОКАМБИЙ / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - М. : 

Большая советская энциклопедия, 1955. - 656 с.: ил. 

712.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 35. ПРОКАТ 

– РАКОВИНЫ / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - М. : Большая 

советская энциклопедия, 1955. - 672 с.: ил. 

713.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 36. 

РАКОВНИК - "РОМЭН" / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - М. : 

Большая советская энциклопедия, 1955. - 672 с.: ил. 

714.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 37. РОНА – 

САМОЙЛОВИЧ / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - М. : Большая 

советская энциклопедия, 1955. - 668 с.: ил. 

715.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 38. 
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САМОЙЛОВКА – СИГИЛЛЯРИЙ / ред. Б. А.  Введенский. - 2-е 

изд. - М. : Большая советская энциклопедия, 1955. - 668 с.: ил. 

716.  Вишня, Остап. Избранное: худож. лит-ра / О. Вишня. - М.: Худож. 

лит-ра, 1955. - 230 с. 

717.  Головня В. В. Аристофан: науч. изд. / В. В. Головня, Институт 

истории искусств. - М.: Издательство академии наук СССР, 1955. - 

184 с. 

718.  Донбасс в революции 1905-1907 годов: сборник  документов и 

материалов. - Сталино: Сталинское областное издательство, 1955. - 

84 с. 

719.  Институт генетики: труды института генетики. № 22. - М. : АН 

СССР, 1955. - 270 с. 

720.  Ламарк, Жан-Батист. Избранные произведения в двух томах: 

науч. изд. Т. I / Ж.-Б. Ламарк ; ред. И. М. Поляков, Н. И. Нуждин, 

пер. А. В. Юдина. - М.: АН СССР, 1955. - 968 с. - (Классики науки). 

721.  Научные записки: сб. науч. тр. Т. III (7) / Одесский 

политехнический институт. - Харьков: ХГУ им. А.М. Горького, 

1955. - 87 с.  

722.  Научные записки: сб. науч. тр. Т. IV. Вып. 2 / Одесский 

политехнический институт. - Харьков: ХГУ им. А. М. Горького, 

1955. - 151 с. 

723.  Научные записки: сб. науч. тр. Т. V. Вып. 2 / Одесский 

политехнический институт. - Харьков: ХГУ им. А.М. Горького, 

1955. - 135 с. 

724.  Научные записки: сб. науч. тр. Т. VIII / Одесский 

политехнический институт. - Харьков: ХГУ им. А. М. Горького, 

1955. - 112 с. 

725.  Нечкина М. В. Движение декабристов: науч. изд. Т. I / М. В. 

Нечкина. - М. : АН СССР, 1955. - 483 с.  

726.  Нечкина М. В. Движение декабристов: науч. изд. Т. II / М. В. 

Нечкина. - М. : АН СССР, 1955. - 508 с. 

727.  Основы нематодологии: науч. изд. Т. V: Попова Т. И. 

Стронгилоидеи животных и человека. Стронгилиды / ред. К. С. 
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Скрябин. - М. : АН СССР, 1955. - 224 с.: ил. 

728.  Павловский, Николай Николаевич. Собрание сочинений : науч. 

изд., т. I. Основы гидравлики. Открытые русла и сопряжение 

бьефов сооружений / Н. Н. Павловский. - М. ; Ленинград : 

АНСССР, 1955. - 548 с.  

729.  Писаржевский О. Ферсман Александр Евгеньевич 1883-1945: 

биография отдельного лица / О. Писаржевский. - М.: Молодая 

гвардия, 1955. - 456 с.: ил. - (Жизнь замечательных людей). 

730.  Письма А. О. Ковалевского к И. И. Мечникову (1866-1900): науч. 

изд. / ред. Ю. И. Полянский. - М.; Ленинград: АН СССР, 1955. - 312 

с.: ил. 

731.  Прянишников, Димитрий Николаевич. Избранные сочинения: 

науч. изд. Т. IV / Д. Н. Прянишников. - М. : АН СССР, 1955. - 596 с.  

732.  Скрябин, Константин Иванович. Трематоды животных и 

человека. Основы трематодологии: науч. изд. Т. XI / К. С. Скрябин. 

- М.: АН СССР, 1955. - 752 с.: ил. 

733.  Труды института физиологии растений им. К.А. Тимирязева: сб. 

науч. тр. Т. Х / Институт физиологии растений им. К.А. 

Тимирязева. - М. : АН СССР, 1955. - 300 с.: ил., рис., табл., фото.  

734.  Труды института физиологии растений им. К. А. Тимирязева: сб. 

науч. тр. Т. ІХ / Институт физиологии растений им. К.А. 

Тимирязева. - М. : АН СССР, 1955. - 332 с. 

735.  Флора и систематика высших растений: науч. изд. Вып. 11 / 

Ботанический институт им. В. Л. Комарова Академии наук СССР; 

ред. Б. К. Шишкин. - М.; Ленинград: АНСССР, 1955. - 312 с.: ил. - 

(Серия 1). 

736.  Флора СССР: науч. изд. Т. XXII / ред. В. Л. Комаров, ред. Б. К. 

Шишкин, ред. Е. Г. Бобров; Ботанический институт им. В.Л. 

Комарова Академии наук СССР. - М.; Ленинград: АНСССР, 1955. - 

862 с. 

737.  Экспериментальная ботаника: науч. изд. Вып. 10 / Ботанический 

институт им. В.Л. Комарова Академии наук СССР; ред. В. А.  

Бриллиант, ред. И. Н. Коновалова. - М.; Ленинград: АНСССР, 1955. 

- 356 с.: рис., табл.  
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1956 

738.  Белянкин, Дмитрий Степанович. Избранные труды: сб. науч. тр. 

Т. I / Д. С. Белянкин. - М.: АН СССР, 1956. - 844 с.   

739.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 39. 

СИГИШОАРА – СОКИ / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - М. : 

Большая советская энциклопедия, 1956. - 664 с.: ил. 

740.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 41. 

СТИЛОН - ТАТАРТУП/ ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - М. : 

Большая советская энциклопедия, 1956. - 660 с.: ил. 

741.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 42. 

ТАТАРЫ – ТОПРИК / ред. Б. А.  Введенский. - 2-е изд. - М. : 

Большая советская энциклопедия, 1956. - 668 с.: ил. 

742.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 43. 

ТОПСЕЛЬ – УЖЕНЬЕ / ред. Б. А.  Введенский. - 2-е изд. - М. : 

Большая советская энциклопедия, 1956. - 672 с.: ил. 

743.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 44. УЖИ – 

ФИДЕЛЬ / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - М. : Большая 

советская энциклопедия, 1956. - 664 с.: ил. 

744.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 45. ФИДЕР 

– ФУРЬЕРИЗМ / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - М. : Большая 

советская энциклопедия, 1956. - 672 с.: ил. 

745.  Вавилов С. И. Собрание сочинений: науч. изд. Т. IV. 

Экспериментальные основания теории относительности. О 

"теплом" и "холодном" свете. Глаз и солнце. Научно-популярные и 

обзорные статьи / С. И. Вавилов. - М.: АН СССР, 1956. - 470 с.  

746.  Вавилов С. И. Собрание сочинений: науч. изд. Т. III. Работы по 

философии и истории естествознания / С. И. Вавилов. - М.: АН 

СССР, 1956. - 870 с.: портр. 

747.  Всемирная Ассамблея Мира. Хельсинки 22-29 июня 1955 г.: науч. 

изд.. - М.: Государственное издательство политическая литература, 

1956. - 784 с.  

748.  Геоботаника : сб. науч. тр. Вып. 10 / ред. И. В. Ларин. - М.; Л. : АН 
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СССР, 1956. - 401 с. - (СЕРИЯ III, 1955).  

749.  Жизнь пресных вод СССР: науч. изд. Т. IV. Ч. I / АНСССР. 

Зоологический институт; ред. Е. Н.  Павловский, ред. В. И. Жадин. 

- М.; Л.: АНСССР, 1956. - 472 с.: рис., фото. 

750.  Заварицкий, Александр Николаевич. Избранные труды: науч. 

изд. Т. I / А. Н. Заварицкий. - М. : АН СССР, 1956. - 704 с.: граф., 

рис., табл., портр. 

751.  Ковалевский, Владимир Онуфриевич. Собрание научных трудов: 

науч. изд. Т. II / В. О. Ковалевский ; ред. Л. Ш. Давиташвили. - М. : 

АН СССР, 1956. - 300 с.: рис.  

752.  Козлов, Иван Иванович. Стихотворения: поэзия / И. И. Козлов. - 

3-е изд. - Ленинград: Советский писатель, 1956. - 348 с. - 

(Библиотека поэта). 

753.  Костычев С. П. Избранные труды по физиологии и биохимии 

микроорганизмов: науч. изд. Т. II / С. П. Костычев. - М.: АН СССР, 

1956. - 512 с.: ил.  

754.  Костычев С. П. Избранные труды по физиологии и биохимии 

микроорганизмов: науч. изд. Т. I / С. П. Костычев. - М.: АН СССР, 

1956. - 356 с.: ил. 

755.  Народы Австралии и Океании: Этнографические очерки / ред. С. 

П. Толстов, С. А. Токарев. - М. : АН СССР, 1956. - 852 с.: ил, карты.  

756.  Народы Сибири: Этнографические очерки / ред. С. П. Толстов, М. 

Г. Левин, Л. П. Потапов. - М.; Ленинград: АНСССР, 1956. - 1084 с.: 

ил, карты. 

757.  Научные записки: сб. науч. тр. Т. IX / Одесский политехнический 

институт. - Харьков: ХГУ им. А. М. Горького, 1956. - 144 с. 

758.  Новиков Г. А. Хищные млекопитающие фауны СССР: науч. изд. 

Вып. 62/ Г. А. Новиков. - М.; Л.: АНСССР, 1956. - 295 с. 

759.  Павловский, Николай Николаевич. Собрание сочинений: науч. 

изд. Т. 2. Движение грунтовых вод / Н. Н. Павловский. - М.; Л.: 

АНСССР, 1956. - 772 с. 

760.  Полынов Б.Б. - академик: избранные труды. - М. : АН СССР, 1956. 
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- 751 с. 

761.  Растительный покров СССР: пояснительный текст к 

"Геоботанической карте СССР" м. 1 : 4 000 000: в 2-х частях. Ч. I/ 

ред. Е. М.  Лавренко, ред. В. Б. Сочава. - М. : АН СССР, 1956. - 460 

с.: карты.  

762.  Рылеев, Кондратий Федорович. Стихотворения: поэзия / К. Ф. 

Рылеев. - 3-е изд. - Ленинград: Советский писатель, 1956. - 415 с. - 

(Библиотека поэта). 

763.  Сеченов, Иван Михайлович. Избранные произведения : науч. 

изд.. Т. 2. Физиология нервной системы / И. М. Сеченов ; ред. Х. С. 

Коштоянц. - М. : АН СССР, 1956. - 944 с. - (Классики науки).  

764.  Скороход В. Г. Введение в агрономию с основами истории 

земледелия [Ксерокопия] : учеб. / В. Г. Скороход. - Ворошиловград, 

1956. - 202 с. 

765.  Скороход В. Г. Введение в агрономию с основами истории 

земледелия: учебник / В. Г. Скороход. – Ворошиловград : ВСХИ, 

1956. - 204 с. 

766.  Сукачеву В. Н. академику к 75-летию со дня рождения. Сборник 

работ по геоботанике, лесоведению, палеогеографии и флористике: 

сб. науч. тр. / АНСССР. Всесоюзное ботаническое общество. - М.; 

Ленинград: АН СССР, 1956. - 592 с.: ил., карты, табл., граф. 

767.  Труды главного ботанического сада: науч. изд. Т. V/ АНСССР. - 

Ленинград: АНСССР, 1956. - 168 с. 

768.  Холодный, Николай Григорьевич. Избранные труды в трех 

томах: науч. изд. Т. 1. Работы по физиологии растений / Н. Г. 

Холодный. - К.: АН УССР, 1956. - 480 с.: ил.  

769.  Холодный, Николай Григорьевич. Избранные труды в трех 

томах: науч. изд. Т. 2. Работы по физиологии растений / Н. Г. 

Холодный. - К.: АН УССР, 1956. - 392 с.: ил. 

770.  Экспериментальная ботаника: науч. изд. Вып. 11 / Ботанический 

институт им. В.Л. Комарова Академии наук СССР; ред. И. Н. 

Коновалов. - М.; Ленинград: АНСССР, 1956. - 388 с.: рис., табл., 

граф. 
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1957 

771.  Большая советская энциклопедия. СССР: отдельный выпуск 50-

го тома второго издания БСЭ / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - М. 

: Большая советская энциклопедия, 1957. - 764 с.: ил. 

772.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 40. 

СОКИРКИ–СТИЛОСПОРЫ / ред. Б. А. Введенский. - 2-е изд. - М. : 

БСЭ, 1957. - 648 с.: ил. 

773.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 46. ФУСЕ – 

ЦУРУГА / ред. Б. А.  Введенский. - 2-е изд. - М. : Большая 

советская энциклопедия, 1957. - 672 с.: ил.  

774.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 47. 

ЦУРУОКА – ШЕРБОТ / ред. Б. А.  Введенский. - 2-е изд. - М. : 

Большая советская энциклопедия, 1957. - 672 с.: ил. 

775.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 48. 

ШЕРБРУК – ЭЛОДЕЯ / ред. Б. А.  Введенский. - 2-е изд. - М. : 

Большая советская энциклопедия, 1957. - 672 с.: ил. 

776.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 49. 

ЭЛОКВЕНЦИЯ – ЯЯ / ред. Б. А.  Введенский. - 2-е изд. - М. : 

Большая советская энциклопедия, 1957. - 680 с.: ил. 

777.  Буткевич, Владимир Степанович. Избранные труды: науч. изд. Т. 

I / В. С. Буткевич. - М.: АН СССР, 1957. - 630 с.: ил., табл.  

778.  Геоботаника : сб. науч. тр. Вып. 11 / ред. Е. М. Лавренко. - М.; Л. : 

АН СССР, 1957. - 388 с. - (СЕРИЯ III, 1957). 

779.  Исаченко Б. Л. Избранные труды: науч. изд. Т. 3 / Б. Л. Исаченко. - 

М.; Ленинград: АН СССР, 1957. - 298 с.: ил. 

780.  Крестьянская война под предводительством Степана Разина: 

Сборник документов. Т. II. Август 1670 - январь 1671. Ч. I. 

Массовое народное восстание в Поволжье и смежных областях. - 

М. : АН СССР, 1957. - 666 с. 

781.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Жизнь и труды: науч. изд. / Д. И. 

Менделеев; АН СССР отделение химических наук, Всесоюзное 

химическое общество им. Д.И. Менделеева. - М. : АН СССР, 1957. - 
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256 с.: портр., фото. 

782.  Морфология и анатомия растений: науч. изд. Вып. IV / ред. В. Г.  

Александров. - М.; Л.: АНСССР, 1957. - 380 с. - (VII). 

783.  Научные записки Ворошиловградского сельскохозяйствен-ного 

института: сб. науч. тр. Т. IV. Вып. II / Воро-шиловградский 

сельскохозяйственный институт. - Ворошиловград, 1957. - 146 с.  

784.  Плещеев, Алексей Николаевич. Стихотворения: поэзия / А. Н. 

Плещеев. - 3-е изд. - Ленинград: Советский писатель, 1957. - 368 с. - 

(Библиотека поэта). 

785.  Полетаев, Николай Гаврилович. Стихотворения / Н. Г. Полетаев. 

- М. : Худож. лит-ра, 1957. - 111 с. 

786.  Ремезов, Нил Петрович. Почвенные коллоиды и поглотительная 

способность почв: науч. изд. / Н. П. Ремезов. - М.: Сельхозгиз, 1957. 

- 224 с. 

787.  Сосюра, Володимир Миколайович. Солов'їні далі: поезія / В. Н. 

Сосюра. - К.: Радянський письменник, 1957. - 167 с.  

788.  Сосюра, Володимир Миколайович. Твори. В трьох томах: вірші. 

Т. 1 / В. Н. Сосюра. - М.: Худож. лит-ра, 1957. - 512 с. 

789.  Справочное пособие по систематике высших растений: 

справочное издание. Вып. II. Латинско-русский словарь для 

ботаников / ред. Б. К. Шишкин. - М.; Ленинград: АН СССР, 1957. - 

335 с. 

790.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Избранные сочинения: в 2-х т. 

Т. I / К. А. Тимирязев. - М.: Сельхозгиз, 1957. - 723 с.: ил., портр.  

791.  Тимирязев, Климент Аркадьевич. Избранные сочинения: в 2-х т. 

Т. 2 / К. А. Тимирязев. - М.: Сельхозгиз, 1957. - 947 с. 

792.  Труды по прикладной ботанике, генетике и селекции: сб. науч. тр. 

Т. XXХ. Вып. 3. Памяти И.В. Мичурина / ред. И. В. Жуковский. - 

Ленинград: Сельскохозяйственная литература, 1957. - 288 с. 

793.  Фауна України: в сорока томах / Академія наук УССР, Інститут 

зоології. - К.: Академія наук УРСР 

 Т. 4: Кістяківський О. Б. Птахи: Загальна характерис-тика 

птахів. Курині. Голуби. Рябки. Пастушки. Журавлі. Дрофи. Кулики. 
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Мартини / О. Б. Кістяківський. - 1957. 

794.  Флора споровых растений СССР: науч. изд. Т. IV. Грибы (1). 

Вып. 1. Ржавчинные грибы / АН СССР. Ботанический институт им. 

В. Л. Комарова. - М.; Ленинград: АН СССР, 1957. - 420 с. 

795.  Флора СССР: науч. изд. Т. XXIV / ред. В. Л. Комаров, ред. Б. К. 

Шишкин, ред. Е. Г. Бобров; Ботанический институт им. В.Л. 

Комарова Академии наук СССР. - М.; Ленинград: АНСССР, 1957. - 

504 с.  

796.  Флора УРСР: наукове видання. Т. VIII / Інститут ботаніки АН 

УРСР; ред. М. І. Котов, ред. А. І. Барбарич. - К.: Академія наук 

УРСР, 1957. - 544 с.  

797.  Холодный, Николай Григорьевич. Избранные труды в трех 

томах: науч. изд. Т. 3. Работы по микробиологии и экологии 

растений / Н. Г. Холодный. - К.: АН УССР, 1957. - 528 с.: ил. 

1958 

798.  Агроклиматический справочник по Луганской области: 

справочное издание / Киевская гидрометеорологическая 

обсерватория. - Ленинград: Гидрометеорологическое издательство, 

1958. - 94 с.   

799.  Белянкин, Дмитрий Степанович. Избранные труды: сб. науч. тр. 

Т. II / Д. С. Белянкин. - М.: АН СССР, 1958. - 844 с. 

800.  Беннетт Х. Х. Основы охраны почвы: научно-популярная 

литература / Х. Х. Беннетт. - М.: Издательство иностранной 

литературы, 1958. - 412 с. 

801.  Большая советская энциклопедия: энциклопедия. Т. 51 / ред. Б. 

А. Введенский. - 2-е изд. - М. : Большая советская энциклопедия, 

1958. - 460 с.: ил. 

802.  Буткевич, Владимир Степанович. Избранные труды: науч. изд. Т. 

II / В. С. Буткевич. - М.: АН СССР, 1958. - 389 с.: ил., табл. 

803.  Комаров, Владимир Леонтьевич. Избранные сочинения: науч. 

изд. Т. XII / В. Л. Комаров. - М.; Ленинград: АН СССР, 1958. - 1086 

с.: ил. 
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804.  Максимов, Николай Александрович. Краткий курс физиологии 

растений: учебник для высших сельско-хозяйственных учебных 

заведений / Н. А. Максимов. - 9-е изд., перераб. - М.: Сельхозгиз, 

1958. - 562 с.: ил. 

805.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Периодический закон: науч. изд. 

/ Д. И. Менделеев ; ред., ст. и примеч. Б. М. Кедров. - М. : АН 

СССР, 1958. - 830 с. - (Классики науки).  

806.  Мечников И. И. Избранные работы по дарвинизму: науч. изд. / И. 

И. Мечников ; ст. и примеч. Р. И. Белкин; Московское общество 

испытателей природы. - М.: Издательство Московского 

университета, 1958. - 390 с.: ил. 

807.  Научные записки Луганского сельскохозяйственного института: 

сб. науч. тр. Т. V / Луганский сельско-хозяйственный институт; 

Министерство высшего образования СССР. - Луганск: ЛСХИ, 1958. 

- 218 с. 

808.  Попов, Михаил Григорьевич. Избранные сочинения: науч. изд. / 

М. Г. Попов. - Ашхабад: АН Туркменской ССР, 1958. - 488 с.  

809.  Практикум по физиологии растений: учебное пособие для 

педагогических институтов / Ф. Д. Сказкин [и др.] ; ред. Ф. Д. 

Сказкин. - 5-е изд., испр. и доп. - М. : Советская наука, 1958. - 340 

с.: ил. 

810.  Сборник работ членов научного студенческого общества за 1956-

1957: науч. изд. Вып. 1 / Луганский сельско-хозяйственный 

институт. - Луганск: Типография областного управления культуры, 

1958. - 54 с. 

811.  Скрябин, Константин Иванович. Трематоды животных и 

человека. Основы трематодологии: науч. изд. Т. XV / К. С. 

Скрябин. - М.: АН СССР, 1958. - 820 с.: ил.  

812.  Словарь русского языка в четырех томах: словарь. Т. II. К–О. - 

М.: Государственное издательство иностранных и национальных 

словарей, 1958. - 1013 с.  

813.  Сосюра, Володимир Миколайович. Твори. В трьох томах: вірші. 

Т. 2 / В. Н. Сосюра. - М.: Худож. лит-ра, 1958. - 518 с.  

814.  Сосюра, Володимир Миколайович. Твори. В трьох томах: вірші. 
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Т. 3 / В. Н. Сосюра. - М.: Худож. лит-ра, 1958. - 631 с. 

815.  Флора и систематика высших растений: науч. изд. Вып. 12 / ред. 

Б. К. Шишкин. - М.; Ленинград: АНСССР, 1958. - 200 с. - (Серия 1). 

816.  Флора СССР: науч. изд. Т. XXIII / Ботанический институт им. В.Л. 

Комарова Академии наук СССР; ред. В. Л. Комаров, ред. Б. К. 

Шишкин. - М.; Ленинград: АНСССР, 1958. - 776 с. 

1959 

817.  Вопросы расчета и конструирования деталей машин: научные 

записки. Т. XIV / Одесский политехнический институт. - Одесса: 

ОПТИ, 1959. - 136 с.  

818.  Дарвин, Чарлз. Сочинения: науч. изд. Т. 9. Записные книжки, 

дневники, воспоминания. Жизнь Эразма Дарвина / Ч. Дарвин ; ред. 

В. Н.  Сукачев, пер. С. Л. Соболь. - М. : АН СССР, 1959. - 734 с.  

819.  Жизнь пресных вод СССР: науч. изд. Т. IV. Ч. II / АНСССР. 

Зоологический институт; ред. Е. Н. Павловский, ред. В. И. Жадин. - 

М.; Ленинград : АНСССР, 1959. - 320 с.: рис., табл., фото. 

820.  Ламарк, Жан-Батист. Избранные произведения в двух томах: 

науч. изд. Т. II / Ж.-Б. Ламарк ; ред. И. М. Поляков, Н. И. Нуждин, 

пер. А. В. Юдина. - М.: АН СССР, 1959. - 889 с. - (Классики науки). 

821.  Луганський сільськогосподарський інститут. Наукові записки: 

збірник наукових праць. Т. VI. Вип. 1. Роботи кафедр марксизму-

ленінізму і економіки та організації соціалістичного сільського 

господарства. - Луганськ: ЛСГІ, 1959. - 156 с. 

822.  Менделеев, Дмитрий Иванович. Растворы: науч. изд. / Д. И. 

Менделеев ; ред. и ст. К. П. Мищенко, примеч. А. А. Равдель. - 

Ленинград: АНСССР, 1959. - 1163 с. - (Классики науки). 

823.  Научные записки: сб. науч. тр. Т. XVI / Одесский 

политехнический институт. - Одесса: Одесский политехнический 

институт, 1959. - 270 с.  

824.  Несмеянов, Александр Николаевич. Избранные труды в четырех 

томах: науч. изд.  Т. III / А. Н. Несмеянов. - М. : АН СССР, 1959. - 

748 с.  
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825.  Несмеянов А. Н. Избранные труды в четырех томах: науч. изд. Т. 

IV / А. Н. Несмеянов. - М. : АН СССР, 1959. - 528 с. 

826.  Писаржевский, Олег Николаевич. Дмитрий Иванович Менделеев 

1834-1907: научно-популярная литература / О. Н. Писаржевский ; 

ред. А. Ф. Капустинский. - М. : АН СССР, 1959. - 393 с.: портр. 

827.  Скрябин, Константин Иванович. Трематоды животных и 

человека. Основы трематодологии: науч. изд.. Т. 16 / К. С. Скрябин. 

- М.: АН СССР, 1959. - 706 с.: ил. 

828.  Словарь русского языка в четырех томах: словарь. Т. III. П–Р. - 

М.: Государственное издательство иностранных и национальных 

словарей, 1959. - 991 с. 

829.  Сосюра, Володимир Миколайович. Лірика: художня література / 

В. М. Сосюра. - М.: Худож. лит-ра, 1959. - 495 с. 

830.  Теплоэнергетика: научные записки. Т. 18 / Одесский 

политехнический институт. - Одесса: ОПТИ, 1959. - 108 с.   

831.  Флора СССР: науч. изд. Т. XXV / ред. В. Л. Комаров, ред. Б. К. 

Шишкин; Ботанический институт им. В.Л. Комарова Академии 

наук СССР. - М.; Ленинград: АНСССР, 1959. - 632 с. 

832.  Экспериментальная ботаника: науч. изд. Вып. 13 / Ботанический 

институт им. В.Л. Комарова Академии наук СССР; ред. И. Н. 

Коновалов. - М.; Ленинград: АНСССР, 1959. - 364 с.: граф., портр., 

рис., табл.  

1960 

833.  Большая советская энциклопедия. Алфавитный указатель ко 

второму изданию: энциклопедия. Т. I. А-НАРИКИНЫ / ред. Л. С. 

Шаумян. - Ленинград: Большая советская энциклопедия, 1960. - 800 

с.  

834.  Большая советская энциклопедия. Алфавитный указатель ко 

второму изданию: энциклопедия. Т. II. НАРИМАН-ЯЯНГА / ред. Л. 

С. Шаумян. - Ленинград: Большая советская энциклопедия, 1960. - 

668 с. 

835.  Вопросы расчета и конструирования деталей машин: научные 

записки. Т. 27 / Одесский политехнический институт. - Одесса: 
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ОПТИ, 1960. - 72 с.  

836.  Вопросы технологии изготовления деталей машин: научные 

записки. Т. 26 / Одесский политехнический институт. - Одесса: 

ОПТИ, 1960. - 88 с. 

837.  Вопросы технологии изготовления деталей машин: научные 

записки. Т. 21 / Одесский политехнический институт. - Одесса: 

ОПТИ, 1960. - 84 с. 

838.  Геоботаника : сб. науч. тр. Вып. 12. - М.; Л. : АН СССР, 1960. - 257 

с. - (СЕРИЯ III, 1957). 

839.  Научные записки Луганского сельскохозяйственного института: 

сб. науч. тр. Т. VII / Луганский сельско-хозяйственный институт. - 

Луганск: ЛСХИ, 1960. - 216 с.  

840.  Научные записки: сб. науч. тр. Т. 23 / Одесский политех-нический 

институт. - Одесса: Одесский политехнический институт, 1960. - 63 

с.  

841.  Научные записки: сб. науч. тр. Т. 24 / Одесский политех-нический 

институт. - Одесса: Одесский политехнический институт, 1960. - 65 

с. 

842.  Научные записки: сборник студенческих работ. Т. ХІХ / Одесский 

политехнический институт. - Одесса: ОПТИ, 1960. - 80 с. 

843.  Научные труды: сб. науч. тр. Т. X / Высший сельско-

хозяйственный институт им. Георгия Димитрова, Зоотехнический 

факультет. - София: Земиздат, 1960. - 502 с. 

844.  Палладин, Владимир Иванович. Избранные труды: науч. изд. / В. 

И. Палладин. - М. : АН СССР, 1960. - 244 с. 

845.  Полежаев, Александр Иванович. Стихотворения и поэмы: поэзия 

/ А. И. Полежаев. - 3-е изд. - Ленинград: Советский писатель, 1960. 

- 498 с. 

846.  Скороход, Всеволод Григорович. Озеленення Донбасу: наукове 

видання / В. Г. Скороход. - 2-е вид., випр. й доп. - Сталіно: 

Книжкове видавництво Сталіно-Донбас, 1960. - 120 с. 

847.  739. Теплоэнергетика: научные записки. Т. 22 / Одесский 
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политехнический институт. - Одесса: ОПТИ, 1960. - 68 с.  

848.  Теплоэнергетика: научные записки. Т. 28 / Одесский 

политехнический институт. - Одесса: ОПТИ, 1960. - 60 с. 

849.  Флора СССР: науч. изд. Т. XХХ / Ботанический институт им. В. Л. 

Комарова Академии наук СССР; ред. В. Л. Комаров, ред. Б. К. 

Шишкин, ред. Е. Г. Бобров. - М.; Ленинград: АНСССР, 1960. - 732 

с. 

850.  Флора УРСР: наукове видання. Т. IX / Інститут ботаніки АН 

УРСР; ред. М. І. Котов. - К.: Академія наук УРСР, 1960. - 692 с.  

851.  Экспериментальная ботаника: науч. изд. Вып. 14 / Ботанический 

институт им. В.Л. Комарова Академии наук СССР; ред. И. Н.  

Коновалов, ред. З. М. Эйдельман. - М.; Ленинград: АНСССР, 1960. 

- 316 с.: граф., рис., табл. 

1961 

852.  Демолон, Альбер. Рост и развитие культурных растений: учебник / 

А. Демолон ; пер. с фра. И. А. Башкиров, пер. с фра. М. Н. 

Башкирова. - М.: Государственное Издательство 

Сельскохозяйственной Литературы, 1961. - 400 с.: рис., табл., граф. 

853.  Джалиль, Муса. Стихотворения: поэзия / М. Джалиль. - Л.: Худож. 

лит-ра, 1961. - 270 с. 

854.  Научные записки Луганского сельскохозяйственного института: 

сб. науч. тр. Т. VIII / Луганский сельско-хозяйственный институт. - 

Луганск: ЛСХИ, 1961. - 290 с. 

855.  Научные записки: сборник студенческих работ. Т. 29 / Одесский 

политехнический институт. - Одесса: Одесский политехнический 

институт, 1961. - 67 с. 

856.  Словарь русского языка в четырех томах: словарь. Т. IV. С–Я. - 

М.: Государственное издательство иностранных и национальных 

словарей, 1961. - 1088 с. 

857.  Флора УРСР: наукове видання. Т. X / Інститут ботаніки АН УРСР; 

ред. М. І. Котов. - К.: Академія наук УРСР, 1961. - 492 с.  

1962 
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858.  Драч, Іван Федорович. Соняшник: поезія / І. Ф. Драч. - К.: 

Художня література, 1962. - 138 с. 

859.  Компанієць, Лідія Олександрівна. Зустрічі й прощання: лірика / 

Л. О. Компанієць. - К.: Радянський письменник, 1962. - 95 с.  

860.  Мей, Лев Александрович. Избранные произведения: поэзия / Л. А. 

Мей. - 3-е изд. - М.; Л.: Советская энциклопедия, 1962. - 483 с. 

861.  Флора УРСР: наукове видання. Т. XI / Інститут ботаніки АН 

УРСР; ред. О. Д. Вісюліна. - К.: Академія наук УРСР, 1962. - 591 с. 

862.  Шевченко, Тарас Григорович. Кобзар: фототипія позацензурного 

примірника видання 1840 р. / Т. Г. Шевченко. - К.: АН УРСР, 1962. 

- 124 с. 

863.  Экспериментальная ботаника: науч. изд. Вып. 15 / Ботани-ческий 

институт им. В. Л. Комарова Академии наук СССР; отв. ред. И. Н.  

Коновалов. - М.; Ленинград: АНСССР, 1962. - 248 с.: рис., табл., 

фото.  

1963 

864.  Воронько, Платон Микитович. Твори у 2-х томах: худож. лит-ра. 

Том 1. Поезії / П. М. Воронько. - К.: Художня література, 1963. - 

554 с.  

865.  Воронько, Платон Микитович. Твори у 2-х томах: худож. лит-ра. 

Том 2. Поеми / П. М. Воронько. - К.: Художня література, 1963. - 

415 с. 

866.  Гнедич, Н. И. Стихотворения: худож. лит-ра / Н. И. Гнедич. - 3-е 

изд.. - М.; Ленинград: Советский писатель, 1963. - 486 с. 

867.  Научные записки Луганского сельскохозяйственного института: 

сб. науч. тр. Т. IX / Луганский сельско-хозяйственный институт; 

Министерство сельского хозяйства СССР. - Луганск: ЛСХИ, 1963. - 

284 с. 

868.  Флора СССР: науч. изд. Т. ХXVIII / ред. В. Л. Комаров, ред. Е. Г. 

Бобров, ред. С. К. Черепанов; Ботанический институт им. В. Л. 

Комарова Академии наук СССР. - М.; Ленинград: АНСССР, 1963. - 

656 с.  
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869.  Экспериментальная ботаника: науч. изд. Вып. 16 / Ботанический 

институт им. В.Л. Комарова Академии наук СССР; отв. ред. И. Н. 

Коновалов. - М.; Ленинград: АНСССР, 1963. - 284 с.: граф., рис., 

табл. 

1964 

870.  Флора СССР: Алфавитные указатели к тт. I–XXХ / Ботанический 

институт им. В. Л. Комарова Академии наук СССР; ред. В. Л. 

Комаров, сост. Л. И. Иванина. - М.; Ленинград: Наука, 1964. - 264 с. 

871.  Флора СССР: науч. изд. Т. XХIХ / ред. В. Л. Комаров, ред. Е. Г. 

Бобров, ред. Н. Н. Цвелев; Ботанический институт им. В.Л. 

Комарова Академии наук СССР. - М.; Ленинград: Наука, 1964. - 

800 с. 

1965 

872.  Флора УРСР: наукове видання. Т. XII / Інститут ботаніки АН 

УРСР; ред. О. Д. Вісюліна. - К.: Наукова думка, 1965. - 592 с.  

873.  Эйнштейн, Альберт. Собрание научных трудов в четырех томах: 

науч. изд. Т. I. Работы по теории относительности 1905-1920 / А. 

Эйнштейн. - М.: Наука, 1965. - 700 с. - (Классики науки).  

1966 

874.  Данин, Даниил Семенович. Резерфорд: научно-популярная 

литература/ Д. С. Данин. - М.: Молодая гвардия, 1966. - 624 с.: ил. - 

(Жизнь замечательных людей; вып. 18(431)). 

875.  Поэты-петрашевцы: поэзия / ред. В. Н. Орлов. - 3-е изд. - М.; 

Ленинград: Советский писатель, 1966. - 391 с. - (Библиотека поэта). 

876.  Эйнштейн, Альберт. Собрание научных трудов в четырех томах: 

науч. изд. Т. II. Работы по теории относительности 1921-1955/ А. 

Эйнштейн ; ред. И. Е. Тамм, ред. Я. А. Смородинский, ред. Б. Г. 

Кузнецов. - М.: Наука, 1966. - 878 с. - (Классики науки).  

877.  Эйнштейн, Альберт. Собрание научных трудов в четырех томах: 

науч. изд. Т. ІІІ. Работы по кинетической теории излучения и 

основам квантовой механики 1901-1955 / А. Эйнштейн ; ред. И. Е. 

Тамм, ред. Я. А. Смородинский, ред. Б. Г. Кузнецов. - М.: Наука, 
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1966. - 632 с. - (Классики науки). 

1967 

878.  Вавилов, Н. И. Избранные произведения в двух томах: науч. изд.. 

Т. I / Н. И. Вавилов ; ред. и коммент. Ф. Х.  Бахтеев, ст. П. М. 

Жуковский. - Ленинград: "Наука" Ленинградское отделение, 1967. - 

424 с. - (Классики науки).  

879.  Вавилов, Н. И. Избранные произведения в двух томах: науч. изд.. 

Т. II / Н. И. Вавилов ; ред. и коммент. Ф. Х.  Бахтеев, ст. П. М. 

Жуковский. - Ленинград: "Наука" Ленинградское отделение, 1967. - 

480 с. - (Классики науки). 

880.  Воронько, Платон Микитович. Скресання: поезія / П. М. 

Воронько. - К.: Художня література, 1967. - 187 с. 

881.  Воронько, Платон Никитич. Поки живий - іди!: поезія / П. Н. 

Воронько. - К.: Радянський письменник, 1967. - 191 с.  

882.  Чурай, Маруся. Дівчина з легенди: поэзия / М. Чурай. - К.: Дніпро, 

1967. - 136 с.: портр. 

883.  Эйнштейн, Альберт. Собрание научных трудов в четырех томах: 

науч. изд. Т. IV. Статьи, рецензии, письма. Эволюция физики / А. 

Эйнштейн ; ред. И. Е. Тамм, ред. Я. А. Смородинский, ред. Б. Г. 

Кузнецов. - М.: Наука, 1967. - 600 с. - (Классики науки). 

1968 

884.  Агротехника основных культур: сб. науч. тр. Т. XI / Луганский 

сельскохозяйственный институт. - Луганск, 1968. - 151 с. 

885.  Довженко, Олександр. Афоризмы. Крилаті вирази. Творчі 

роздуми. Скалки думок висових: худож. лит-ра / О. Довженко. - К.: 

Молодь, 1968. - 84 с. 

886.  Зелинский Н. Д. Избранные труды: науч. изд. / Н. Д. Зелинский ; 

ред. А. А. Баландин. - М.: Наука, 1968. - 688 с. - (Классики науки). - 

Библиогр.: с. 642-675. 

887.  Ионов, Алексей Васильевич. Поет душа шахтерская: песни, 

сказки, частушки, пословицы, поговорки / А. В. Ионов. - Донецк: 

Добасс, 1968. - 239 с. 
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888.  Классики советской генетики (1920-1940): сб. науч. тр. - 

Ленинград: Наука , 1968. - 540 с.: ил. 

889.  Кумок, Яков Невахович. Губкин: научно-популярная литература / 

Я. Н. Кумок. - М.: Молодая гвардия, 1968. - 288 с.: ил. - (Жизнь 

замечательных людей; вып. 23(462)). 

890.  Фауна СССР. Жесткокрылые: науч. изд. Т. XIX. Вып. 2. Жуки-

чернотелки (Tenebrionidae). Подсемейство Opatrinae. Трибы 

Platynotini, Dendarini, Pedinini, Dissonomini, Pachypterini, Opatrini 

(часть) и Heterotarsini / Г. С. Медведев. - Ленинград: Наука , 1968. - 

288 с.: ил. 

1969 

891.  Гумилевский, Лев Иванович. Чаплыгин: научно-популярная 

литература / Л. И. Гумилевский. - М.: Молодая гвардия, 1969. - 272 

с.: ил. - (Жизнь замечательных людей; вып. 11(471)). 

892.  Добрий вечір, дівчино!: приспівки, триндички, дрібушки, 

коломийки, співаночки, козачки, частушки. - 2-ге вид. - К.: 

Музична Україна, 1969. - 158 с. 

893.  Лорка, Федеріко Гарсія. Лірика: поэзия / Ф. Г. Лорка. - К.: Дніпро, 

1969. - 319 с. 

894.  Нас водила молодость...: сборник стихов / сост. Е. Долматовский. 

- М.: Худож. лит-ра, 1969. - 335 с. 

895.  Прислів'я та приказки народів Югославії. Збірник перший / упор. 

І. Ющук. - К.: Дніпро, 1969. - 158 с. - (Мудрість народна). 

896.  Пути повышения урожайности сельскохозяйственных культур в 

Донбассе: сб. науч. тр. Т. XVIII / Луганский сельскохозяйственный 

институт. - Луганск: Ворошиловградская правда, 1969. - 128 с.  

897.  Пшавела, Важа. Стихотворения и поэмы: Худож. лит-ра/ В. 

Пшавела. - 3-е изд.. - Ленинград: Советский писатель, 1969. - 372 с. 

898.  Світочеві слава: вірші українських радянських поетів про В. І. 

Леніна. - К.: Дніпро, 1969. - 78 с. 

899.  Совершенствование планирования и пути повышения 

эффективности сельскохозяйственного производства: сб. науч. тр. 
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Т. XVII / Луганский сельскохозяйственный институт. - Луганск: 

Ворошиловградская правда, 1969. - 150 с. 

900.  Стальский, Сулейман. Избранное: поэзия / С. Стальский. - М.: 

Худож. лит-ра, 1969. - 238 с. 

901.  Чумацькі пісні: фольклор / ред. Л. С. Каширіна. - К.: Музична 

Україна, 1969. - 255 с. 

902.  Эффективность использования производственных фондов в 

колхозах и совхозах Донбасса: сб. науч. тр. Т. XV / Луганский 

сельскохозяйственный институт. - Луганск: Ворошиловградская 

правда, 1969. - 121 с. 

1970 

903.  Безруч, Петр. Сілезькі пісні: поезія / П. Безруч. - К.: Дніпро, 1970. - 

175 с. 

904.  Вопросы биологии, физиологии и экологии 

сельскохозяйственных растений: сб. науч. тр. Т. XX / 

Ворошиловградский сельскохозяйственный институт. - Луганск: 

Ворошиловградская правда, 1970. - 116 с. 

905.  Геоботаника : сб. науч. тр., вып. 18. Луговой фитоценоз и его 

динамика в зависимости от различных мер воздействия. - Л. : 

Наука, 1970. - 271 с. - (СЕРИЯ III). 

906.  Кириллов, Владимир Тимофеевич. Стихотворения и поэмы: 

Худож. лит-ра / В. Т. Кириллов. - М.: Худож. лит-ра, 1970. - 319 с.  

907.  Обрадович, Сергей Александрович. Стихи: Худож. лит-ра / С. А. 

Обрадович. - М.: Худож. лит-ра, 1970. - 223 с. 

908.  Пагирев, Глеб Валентинович. Лирика: Худож. лит-ра / Г. В. 

Пагирев. - Л.: Худож. лит-ра, 1970. - 223 с. 

909.  Сент-Илер, Этьен Жоффруа. Избранные труды: науч. изд. / Э. Ж. 

Сент-Илер ; ред. И. Е. Амлинский, пер. А. В. Юдина. - М.: Наука, 

1970. - 706 с.: ил. - (Классики науки). 

910.  Фауна України: в сорока томах / Академія наук УССР, Інститут 

зоології. - К.: Академія наук УРСР 

 Т. 12: Осичнюк Г.З. Бджолині: науч. изд. вип. 4. Бджоли-
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колетиди/ Г. З. Осичнюк. - 1970. - 160 с.: ил. 

911.  Экономика и организация сельскохозяйственного производства: 

сб. науч. тр. Т. XIII / Ворошиловградский сельскохозяйственный 

институт. - Луганск: Ворошилов-градская правда, 1970. - 217 с. 

1971 

912.  Бауков, Иван Петрович. Люблю тебя, Анна: стихи / И. П. Бауков. 

- М.: Худож. лит-ра, 1971. - 303 с. 

913.  Карманный немецко-русский словарь. 7000 слов: учебное 

пособие / сост. О. Д.  Липшиц. - М.; Лейпциг: Советская 

энциклопедия, 1971. - 570 с. 

914.  Марков, Сергей Николаевич. Стихотворения: Худож. лит-ра / С. 

Н. Марков. - М.: Худож. лит-ра, 1971. - 256 с. 

915.  Носик, Борис Михайлович. Швейцер: научно-популярная 

литература / Б. М. Носик. - М.: Молодая гвардия, 1971. - 416 с.: ил. - 

(Жизнь замечательных людей; Вып. 11(499)). 

916.  Полякова, Надежда Михайловна. Стихотворения: худож. лит-ра / 

Н. М. Полякова. - М.: Худож. лит-ра, 1971. - 230 с. 

917.  Пришелец, Антон Ильич. Избранное: поэзия / А. И. Пришелец. - 

М.: Худож. лит-ра, 1971. - 319 с. 

918.  Пуанкаре, Анри. Избранные труды в трех томах: науч. изд. Т. I. 

Новые методы небесной механики / А. Пуанкаре. - М.: Наука, 1971. 

- 771 с. - (Классики науки).  

919.  Рывлин, Аркадий Исаакович. Взаимность: стихи / А. И. Рывлин. - 

К.: Радянський письменник, 1971. - 159 с. 

920.  Самойлов, Давид Самойлович. Равноденствие: стихотворения и 

поэмы / Д. С. Самойлов. - М.: Худож. лит-ра, 1971. - 287 с. 

921.  Скрябин, Константин Иванович. Трематоды животных и 

человека. Основы трематодологии: науч. изд. Т. XXIV / К. С. 

Скрябин. - М.: Наука, 1971. - 379 с.: ил. 

922.  Спасский, Сергей Дмитриевич. Земное время: избранные стихи / 

С. Д. Спасский. - Ленинград: Советский писатель, 1971. - 255 с. 
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923.  Шубин, Павел Николаевич. Стихотворения: поэзия / П. Н. 

Шубин. - М.: Худож. лит-ра, 1971. - 223 с. 

1972 

924.  Пуанкаре, Анри. Избранные труды в трех томах: науч. изд. Т. II. 

Новые методы небесной механики. Топология. Теория чисел / А. 

Пуанкаре. - М.: Наука, 1972. - 999 с. - (Классики науки). 

925.  Штекли, Альфред Энгельбертович. Галилей: научно-популярная 

литература / А. Э. Штекли. - М.: Молодая гвардия, 1972. - 384 с.: 

ил. - (Жизнь замечательных людей; вып. 1(508)). 

926.  Эренбург, Илья Григорьевич. Стихотворения: Худож. лит-ра / И. 

Г. Эренбург. - Ленинград: Худож. лит-ра, 1972. - 275 с. 

1973 

927.  Джерела мудрості: прислів'я та приказки народів СРСР. - К.: 

Дніпро, 1973. - 173 с. 

928.  Ирвин, Уильям. Обезьяны, ангелы и викторианцы. Дарвин, Гексли 

и эволюция: научно-популярная литература / У. Ирвин ; пер. с англ. 

М. Кан. - М. : Молодая гвардия, 1973. - 464 с.: ил. - (Жизнь 

замечательных людей; вып. 8(528)). 

929.  Львов, Михаил Давлетович. Стихотворения: Худож. лит-ра / М. 

Д. Львов. - М.: Худож. лит-ра, 1973. - 271 с. 

930.  Павлов, Иван Петрович. Двадцатилетний опыт объективного 

изучения высшей нервной деятельности (поведения) животных: 

науч. изд. / И. П. Павлов ; ред. и примеч. Э. А. Асратян. - М.: Наука, 

1973. - 660 с. - (Классики науки). 

931.  Фауна України: в сорока томах / Академія наук УССР, Інститут 

зоології. - К.: Академія наук УРСР 

 Т. 19. Вып. 17. Жуки-листоїди. Галеруцини / В. М. Бровдій. - 

К.: Наукова думка, 1973. - 196 с.: ил. 

1974 

932.  Карцев, Владимир Петрович. Максвелл: научно-популярная 

литература / В. П. Карцев. - М. : Молодая гвардия, 1974. - 336 с.: ил. 



 

210 

- (Жизнь замечательных людей; вып. 5(539)). 

933.  Пуанкаре, Анри. Избранные труды в трех томах: науч. изд. Т. III. 

Математика. Теоретическая физика. Анализ математических и 

естественнонаучных работ Анри Пуанкаре / А. Пуанкаре. - М.: 

Наука, 1974. - 771 с. - (Классики науки). 

934.  Флора cеверо-востока европейской части СССР: монография. Т. 

I. Семейства Pjlypodiaceae – Gramineae / ред. А. И. Толмачев. - 

Ленинград: Наука , 1974. - 276 с.: ил.  

935.  Флора европейской части СССР: науч. изд. Т. I. Плаунообразные, 

хвощеобразные, папоротникообразные, голосеменные, 

покрытосеменные / А. Е. Бобров [и др.] ; ред. А. А. Федоров. - 

Ленинград: Наука , 1974. - 404 с.: ил. 

1975 

936.  Келер, Владимир Романович. Сергей Вавилов: научно-

популярная литература / В. Р. Келер. - М. : Молодая гвардия, 1975. - 

320 с.: ил. - (Жизнь замечательных людей; вып. 11(548)). 

937.  Тютюнник, Григорий Михайлович. Отчие пороги: повести и 

рассказы / Г. М. Тютюнник. - М.: Молодая гвардия, 1975. - 271 с. 

938.  Фауна України: в сорока томах / Академія наук УССР, Інститут 

зоології. - К.: Академія наук УРСР 

 Т. 20: Терезникова Є. М. Кокциди: науч. изд.. Вип. 18. Червці 

пластиинчасті, гігантські та борошнисті Ortheziidae, Margarodidae, 

Pseudococcidae / Є. М. Терезникова. - К.: Наукова думка, 1975. - 296 

с.: іл. 

1976 

939.  Карцев, Владимир Петрович. Максвелл: научно-популярная 

литература / В. П. Карцев. - 2-е изд., испр. - М.: Молодая гвардия, 

1976. - 336 с.: ил. - (Жизнь замечательных людей; вып. 6(539)). 

940.  Наследники: стихи, рассказы, очерки / сост. А. В. Симагов. - 

Донецк: Донбасс, 1976. - 144 с. 

941.  Фауна СССР. Жесткокрылые: науч. изд. Т. V. Вып. 4. Жуки 

надсемейства Histeroidea (семейства Sphaeritidae, Histeridae, 

Synteliidae) / О. Л. Крыжановский, А. Н. Рейхардт. - Ленинград: 
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Наука , 1976. - 435 с.: ил. 

942.  Фауна СССР. Пиявки: науч. изд. Т. I. Пиявки пресных и 

солоноватых водоемов / Е. И. Лукин. - Ленинград: Наука , 1976. - 

484 с. 

1977 

943.  Фауна СССР. Насекомые двукрылые: науч. изд.. Т. VII. Вып. 2. 

Слепни. Семейство Tabanidae / Н. Г. Олсуфьев. - Ленинград: Наука 

, 1977. - 436 с.: ил. 

1978 

944.  Данин, Даниил Семенович. Нильс Бор: научно-популярная 

литература / Д. С. Данин. - М.: Молодая гвардия, 1978. - 560 с.: ил. - 

(Жизнь замечательных людей; вып. 11(581)). 

945.  Кумок, Яков Невахович. Карпинский: научно-популярная 

литература / Я. Н. Кумок. - М.: Молодая гвардия, 1978. - 304 с.: ил. 

- (Жизнь замечательных людей; вып. 8(579)). 

946.  Флора европейской части СССР: науч. изд. Т. III. Двудольные / Е. 

Г. Бобров [и др.] ; ред. А. А. Федоров. - Ленинград: Наука , 1978. - 

259 с.: ил. 

1979 

947.  Фауна СССР. Жесткокрылые: науч. изд. Т. XII. Вып. 4. Жуки-

щелкуны (Elateridae). Подсемейство Elaterinae. Трибы Megapenthini, 

Physorhinini, Ampedini, Elaterini, Pomachilini / Е. Л. Гурьева. - 

Ленинград: Наука , 1979. - 456 с.: ил. 

948.  Фауна СССР. Млекопитающие: науч. изд. Т. IV. Вып. 2. 

Насекомоядные (Mammalia, Insectiora). Ежи, кроты и землеройки 

(Erinaceidae, Talpidae, Soricidae) / А. А. Гуреев. - Ленинград: Наука , 

1979. - 503 с.: ил. 

949.  Фауна СССР. Насекомые чешуекрылые: науч. изд.. Т. IV. Ч. 6. 

Подсемейство Meessinae. Вып. 6. Настоящие моли (Tineidae) / А. К. 

Загуляев. - Ленинград: Наука, 1979. - 408 с.: ил. 

950.  Чугаев, Лев Александрович. Химия комплексных соединений. 

Исследования в области комплексных соединений: статьи 1907-
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1926 / Л. А. Чугаев; АНСССР. - Ленинград: "Наука" Ленинградское 

отделение, 1979. - 488 с.: портр., табл. - (Классики науки). 

1980 

951.  Родник братства: творчество литературных объединений городов 

Енакиева (Украина) и Кировабада (Азербайджан). - Донецк: 

Донбасс, 1980. - 191 с. 

1981 

952.  Шахтерское братство: стихи / сост. В. И. Демидов. - Донецк: 

Донбасс, 1981. - 160 с. 

953.  Шутов, Виктор Васильевич. Стихи: поэзия / В. В. Шутов. - К.: 

Дніпро, 1981. - 133 с. 

1982 

954.  Байрон, Джордж Гордон. Лірика: художня літ-ра / Д. Г. Байрон. - 

К.: Дніпро, 1982. - 151 с. 

955.  Гельдерлін, Фрідріх. Поезія: художня літ-ра / Ф. Гельдерлін. - К.: 

Дніпро, 1982. - 150 с.  

956.  Гитович, Александр Ильич. Стихотворения : поэзия / А. И. 

Гитович. - Л. : Худ. лит-ра, 1982. - 200 с.: портр. 

957.  Португальські прислів'я та приказки. Збірник 34/ упор. М. І.  

Жердинівська. - К.: Дніпро, 1982. - 127 с. - (Мудрість народна). 

958.  Смирнов, Лев Васильевич. Монолог в чистом поле: стихи / Л. В. 

Смирнов. - К.: Дніпро, 1982. - 143 с. 

959.  Сосюра, Володимир Миколайович. Червона зима: вірші / В. Н. 

Сосюра. - К.: Дніпро, 1982. - 135 с. 

960.  Фауна СССР. Многощетинковые черви: науч. изд. Т. II. Вып. 1. 

Многощетинковые черви подотряда Aphroditiformia Северного 

Ледовитого океана и северо-западной части Тихого океана. 

Семейства Aphroditidae и Polynoidae. / Е. И. Лукин. - Ленинград: 

Наука , 1982. - 272 с.: ил. 

1983 
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961.  Молнии и гвоздики: стихи современных советских и зарубежных 

поэтов. - Донецк: Донбасс, 1983. - 118 с. 

962.  Фауна СССР. Насекомые перепончатокрылые: науч. изд.. Т. XVII. 

Вып. 1. Пчелиные-галиктиды (Halictidae), подсемейство Halictinae, 

триба Nomioidini (в объеме фауны Палеарктики) / Ю. А. Песенко. - 

Ленинград: Наука , 1983. - 200 с.  

1984 

963.  Анциферов, Николай Степанович. Донбасс, колыбель моя: стихи 

/ Н. С. Анциферов. - Донецк: Донбасс, 1984. - 95 с.  

964.  Болгарські смішинки: народний гумор. - 2-ге вид., перероб. і доп.. 

- К.: Дніпро, 1984. - 157 с. 

1985 

965.  Барбюс, Анри. Огонь: романы / А. Барбюс. - М.: Наука, 1985. - 503 

с. - (Литературные памятники). 

966.  Молодая гвардия в поэзии: стихи советских поэтов. - 4-е изд. 

перераб. - Донецк: Донбасс, 1985. - 160 с. 

967.  Песни о Гильоме Оранжском: поэмы. - М.: Наука, 1985. - 576 с. - 

(Литературные памятники). 

968.  Поэты о Есенине: поэзия / сост. С. П. Кошечкин. - М.: Книга, 1985. 

- 398 с. 

969.  Филострат, Флавий. Жизнь Аполлония Тианского: повесть / Ф. 

Филострат. - М.: Наука, 1985. - 328 с. - (Литературные памятники). 

1986 

970.  Абылкасымова, Майрамкан. Синеглазый мой Иссык-Куль: стихи 

/ М. Абылкасымова. - М.: Худож. лит-ра, 1986. - 271 с. 

971.  Вальтер фон дер Фогельвейде Стихотворения: стихотворения / 

Вальтер фон дер Фогельвейде. - М.: Наука, 1986. - 384 с. - 

(Литературные памятники). 

972.  Катулл Веронский, Гай Валерий. Книга стихотворений: поэзия / 

Г. В. Катулл Веронский. - М.: Наука, 1986. - 304 с. - (Литературные 
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памятники). 

973.  Китс, Джон. Стихотворения: поэзия / Д. Китс. - Л.: Наука, 1986. - 

392 с. - (Литературные памятники). 

974.  Мечи - на орала. В трех томах: поэты мира в борьбе за мир. Т. 1 / 

сост. В. С. Коткин. - М.: Книга, 1986. - 208 с.  

975.  Мечи - на орала. В трех томах: поэты мира в борьбе за мир. Т. 2 / 

сост. П. М. Грушко. - М.: Книга, 1986. - 192 с. 

976.  Мечи - на орала. В трех томах: поэты мира в борьбе за мир. Т. 3/ 

сост. М. Н.  Ваксмахер. - М.: Книга, 1986. - 205 с. 

977.  Прекрасная Магелона. Фортунат. Тиль Уленшпигель: романы. - 

М.: Наука, 1986. - 312 с. - (Литературные памятники). 

978.  Солдатское сердце: стихи. - Донецк: Донбасс, 1986. - 127 с. 

1987 

979.  Пидсуха, Александр Николаевич. В предчувствии весны: 

стихотворения, поэмы / А. Н. Пидсуха. - М.: Худож. лит-ра, 1987. - 

359 с.  

1988 

980.  Бухарин, Н. И. Политическая экономия рантье. Теория ценности и 

прибыли австрийской школы: репринтное воспроизведение издания 

1925 года / Н. И. Бухарин. - 4-е изд., стереотип. - М.: Орбита, 1988. - 

191 с. 

1991 

981.  Костомарів, Микола Іванович. Історія України в житєписях 

визначнійших єї діячів: научно-популярная литература/ М. І. 

Костомарів. - Перепеч. с изд. 1918. - К.: Україна, 1991. - 494 с. 

982.  Энциклопедический словарь. Брокгауз и Ефрон. Биографии (в 12 

томах): справочное издание. Т. 1. Аазенъ – Бейеръ / ред. В. М. 

Караев, ред. М. Н. Хитров. - М. : Советская Энциклопедия, 1991. - 

799 с.: ил.  

1992 
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983.  Энциклопедический словарь. Брокгауз и Ефрон. Биографии (в 12 

томах): справочное издание. Т. 2. Бейеръ Вакеръ / ред. В. М. 

Караев, ред. М. Н. Хитров. - М. : Советская Энциклопедия, 1992. - 
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